
2007
Ne

jč
te

nější regionální

2026

Koupí tohoto výtisku přispějete Charitě Opava.  ročník 20, číslo 1,  6. ledna 2026, cena 32 Kč

Blížily se novoroční oslavy, místo toho přišel smutek. Poslední den staré-
ho roku zasahovaly všechny složky integrovaného záchranného systému 

na ulici Bezručova v Kravařích. V jednom z místních rodinných domů došlo k tragické udá-
losti, kterou nepřežil šestatřicetiletý muž. V nemocnici skončili i další tři lidé včetně dvou 
dětí školního věku.… že nový rok na Opavsku začal 

v ostrých kontrastech. Zatímco ve 
Slezské nemocnici přišlo na svět prv-
ní letošní miminko, v Kravařích se 
Silvestr změnil v boj o život, který 
jeden muž nepřežil. Kontrasty pro-
vázejí i dění ve městech. Na stra-
ně 14 si můžete prohlédnout fotore-
portáž o tom, jak děti ve Vítkově sla-
vily Silvestra s pohádkovými posta-
vami. Naopak na straně 2 zástup-
ci hlučínské radnice řeší, zda budou 
mít dostatek peněz na klíčové projek-
ty. Kontrasty se odrážejí i v lidských 
osudech. Známý holič Lukáš Vlaču-
ha a hokejová legenda Jaromír Jágr 
udělali dětem z Dětského domova v 
Opavě krásné Vánoce. Vlačuha, kte-
rý v opavském domově vyrůstal, teď 
umožnil dětem splnit jejich přání. V 
Kateřinkách se světlo nových LED 
lamp střetává s temnotou ulic. Měs-
to se proto pustilo do úprav, aby kon-
trast mezi světlem a tmou vyzněl ve 
prospěch obyvatel. Problém popisu-
jeme na straně 3.
Prvním rozhovorem letošního ro-
ku upozorňujeme na kontrast me-
zi osobními výzvami a odhodláním 
pomáhat druhým. Pavel Novotný 
z Chlebičova, zakladatel nadační-
ho fondu pro onkologické pacienty a 
jejich rodiny, sám prošel rakovinou, 
aby následně mohl podpořit desítky 
lidí s podobnou diagnózou. Jeho pří-
běh si přečtěte na stranách 8 a 9. S 
novým rokem startuje jubilejní de-
sátý ročník mediální kampaně Per-
spektiva. Ve speciální příloze, která 
bude vycházet jako součást Regio-
nu Opavsko po několik týdnů, budou 
školy a firmy opět prezentovat mož-
nosti vzdělávání a uplatnění pro žá-
ky devátých tříd, kteří stojí na křižo-
vatce budoucích rozhodnutí.
Ať je pro vás rok 2026 časem, kdy 
světlo převáží nad tmou, výzvy pro-
měníme v úspěchy a 
správná rozhodnutí 
ukážou cestu kupředu.

hlásím...
poslušněposlušně

Více na str. 5

Žena a dvě děti musely být převezeny do nemocnice

Nové LED lampy, které ve 
městě nahrazují staré sodí-

kové, se osvětlovacími parametry místy 
neosvědčily. Některé ulice se proto dočka-
jí zvýšení výkonu, instalace nových stožárů 
a úprav zeleně, aby se vrátila potřebná sví-
tivost a bezpečí obyvatel. 

Děti
oslavily
Silvestra

Mrzutý zelený skřítek Grinch, ale také prin-
cezna Elsa nebo sněhulák Olaf přišli oslavit 

Silvestra do Vítkova. Na náměstí Jana Zajíce byl připraven 
pohádkový program pro děti i dospělé.
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Revitalizace přírodního parku Komenda se 
konečně rozběhne. Projekt za téměř 18 mi-

lionů korun, který zbrzdily povodně v roce 2024, počítá s 
odpočinkovými, rodinnými, sportovními i multifunkčními 
zónami. Město vypsalo veřejnou zakázku na zhotovitele 
stavby. 

Chlapeček Max-
milián se stal 

prvním miminkem narozeným v 
novém roce ve Slezské nemoc-
nici v Opavě. Na svět přišel de-
vět minut po páté hodině ranní 
s váhou 3,67 kilogramu a mírou 
51 centimetrů. 

OPAVA

OPAVA

Revitalizaci zbrzdily povodněRevitalizaci zbrzdily povodně

na otravuna otravu

Silvestrovská tragédie!Silvestrovská tragédie!

Více na str. 3

Jágr obdarovalJágr obdaroval
dětský domovdětský domov

Hokejová legenda Jaromír 
Jágr a známý holič a opavský 

rodák Lukáš Vlačuha udělali radost dětem 
z Dětského domova v Opavě. Splnili jim je-
jich vánoční přání a už popáté jim připravi-
li krásné svátky. 

OPAVA

Více na str. 3

Více na str. 7
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Chlapi přijdou, až 
když je něco bolí, 

Dárkový poukaz se jménem obdarovaného!

www.regionopavsko.cz

pro vaše
blízké?

Jednoduše volejte
725 149 559
nebo pište: 
predplatne@regionopavsko.cz

v úspěchy a
rozhodnutí 

tu kupředu.

Tereza Pustková
redaktorka

 cestutu 

a Pusstková
aktorrka

Kam se vydat Kam Kam 
po základní školepo základní škole? 

Speciální příloha na str. 11-13

PERSPEKTIVA 2025/2026

Muž zemřelMuž zemřel

Fo
to

: J
an

 K
r

lililililiiilililiál
ililililililililiiiiililiál
ililiililililllllllllllllllllllllllláááá
če

k
če

k
če

k
če

k
če

k
če

kekkkče
k

če
k

če
kk

če
k

če
k

če
kk

č
kk

če
k

č
kk

če
kk

če
k

če
k

č
k

č
k

č
kk

č
k

če
kkkekkč
kkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkk

če
k

če
kkk

č
kekekččeččč

oslavilyoslavily
SilvestraSilvestra
s Grinchems Grinchem

se upravíse upraví

Maxmilián seMaxmilián se
stal prvnímstal prvním
miminkemmiminkem

Fo
to

: a
rc

hi
v m

ěst
a

Fo
to

: M
iro

sla
v P

av
líč

ek

Fo
to

: F
ac

eb
oo

k

Vzualizace: SMO

ChlaChla
kdykdy

Rozhovor s Pavlem Novotným na str. 8 a 9 
a to už bývá maléra to už bývá malér

Kritizované lampy Kritizované lampy 
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HRABYNĚ

Kontakt:  
Ing. Petr Vícha 

tel.: 608 715 465, e-mail: vicha@zasok.cz

 VÝDEJ OBĚDŮ
 ÚKLID

Pracoviště: Opava - Kylešovice
Vhodné i pro důchodce na přivýdělek.

Požadavky:
 Manuální zručnost
 Spolehlivost
 Samostatnost

Nabízíme:
 stabilní zaměstnání,
 příspěvek na penzijní připojištění,
 podnikové stravování,
 25 dní dovolené.

Přijme pracovníka (pracovnici)  
na hlavní pracovní poměr,  

případně částečný pracovní úvazek  
s touto náplní práce:

Peníze na depozitář chybíPeníze na depozitář chybí
Rozpočet města s velkými projekty nepočítá

Neurazí, ale 
ani nenadch-

ne. Těmito slovy ohodnoti-
lo rozpočet Hlučína pro letoš-
ní rok vedení radnice. Na in-
vestice je zde k dispozici pou-
ze zhruba pětadvacet milionů 
korun. S většími projekty se 
nepočítá. Ohroženou tak na-
dále zůstává výstavba depozi-
táře Muzea Hlučínska. Muze-
um přitom depozitář akutně 
potřebuje, navíc hrozí ztráta 
alokované dotace.

Z hlučínské městské kasy 
zřejmě letos nebudou financo-
vány žádné velké projekty. Je-
jich realizace se bude odvíjet od 
dotací, případně úvěrů. Rozpo-
čet, který zastupitelé v prosinci 
2025 schválili, není, pokud jde o 
objem investic, vůbec optimis-
tický. „Myslím, že máme roz-
počet, který neurazí, ale také 
mnohé nenadchne. Na nové in-
vestice a výdaje na rekonstruk-
ce a obnovu majetku města je 
přibližně 25,2 milionu korun,“ 
konstatoval místostarosta Vác-
lav Škvain s tím, že peníze na 
investice se budou hledat z ex-
terních zdrojů. Do rozpočtu sil-
ně zasáhly zejména dva faktory. 
Jednak půjčka, která byla v loň-
ském roce poskytnuta městské 
společnosti Teplo Hlučín pro 
potřeby odkupu bytů od společ-
nosti Heimstaden. „Je to osma-
dvacet milionů korun, které v 
rozpočtu chybí,“ upozornil za-
stupitel Lukáš Tkačík. Navíc 
není zřejmé, kdy bude společ-
nost schopná tyto peníze vrátit. 
Druhým faktorem je pak nová 
povinnost měst financovat platy 
nepedagogických pracovníků, 
například kuchařek, uklízeček 
ve školách a podobně. Dopo-
sud tyto platy hradil stát. Hlučín 

sice dostane více 
peněz z daňo-
vých příjmů, zů-
stává ale deficit 
asi třináct milio-
nů korun. „Pro-
vedli jsme ve 
spolupráci s řediteli příspěvko-
vých organizací analýzu, co by 
se stalo, kdybychom nepedago-
gy financovali omezeně. Vyply-
nulo z toho, že by nastalo výraz-
né omezení provozu škol,“ řekl 
Škvain a dal tak jasně najevo, že 
tudy cesta k navýšení částky na 
investice nevede.

Zelenou dostanou 
menší projekty 

Mezi plánovanými investice-
mi jsou opravy některých chod-
níků a cest, například na Vino-
hradské, výměna sloupů veřej-
ného osvětlení v ulici Ostrav-
ská, zateplení některých objek-
tů na Mírovém náměstí či v ne-
poslední řadě modernizace in-
teriéru kulturního domu v Dar-
kovičkách. „Zaměřujeme se ak-
tuálně na menší projekty, které 
zlepšují kvalitu veřejného pro-
storu, zatímco u větších záměrů 

jsme ve fázi 
jejich přípra-
vy. Součás-
tí rozpočtu 
je také inves-
tiční rezerva, 
díky níž mů-

žeme v průběhu roku pružně 
reagovat na nové potřeby,“ sdě-
lil místostarosta. Hlučín bude 
hospodařit s vyrovnaným roz-
počtem, který počítá s výdaji ve 
výši 465 milionů korun. Příjmy 
sice mají činit pouze 435,5 mi-
lionu korun, doplní je ale pro-
středky z vlastního financová-
ní města v minulých letech. Pří-
jmy mají meziročně vzrůst asi o 
osm procent, a to díky vyšším 
daním a příjmům z pronájmu 
městských pozemků. „Poplatek 
za odpad ani daň z nemovitos-
ti ani v této složitější době ne-
zvyšujeme,“ dodal místostaros-
ta. Mezi nejvýznamnější výdaje 
patří finance na nakládání s od-
pady, čištění města, zimní údrž-
bu komunikací a péči o veřej-
nou zeleň. Nemalá částka smě-
řuje také do bytového a nebyto-
vého hospodářství. Samozřej-
mostí je financování vzdělává-

ní, sportovišť, činnosti městské 
policie, požární ochrany, senior 
taxi nebo v neposlední řadě kul-
turních zařízení.

Hlučín může přijít 
o 24 milionů korun 

Jenže právě jedno z kultur-
ních a vzdělávacích zařízení v 
Hlučíně nyní potřebuje finan-
cí výrazně více. Jedná se o Mu-
zeum Hlučínska, které dlouho-
době bojuje se závažnými pro-
blémy. Nemá prostory ani pro 
bezpečné uložení sbírek, ani 
pro činnosti, bez nichž se mu-
zejní práce neobejde. Například 
ošetření nově přijatých sbírko-
vých předmětů, jejich zbave-
ní škůdců, restaurování a po-
dobně. Všechny tyto problémy 
by vyřešil nový depozitář. „To, 
co navrhujeme v depozitáři, je 
dnes standard, který vyžaduje 
legislativa,“ ujistil ředitel Muzea 
Hlučínska Metoděj Chrástecký, 
že nejde o zbytečný luxus. Jenže 
malý obnos na investiční akce 
neumožňuje výstavbu podpo-
řit. Nový depozitář má vyjít i s 
DPH na něco přes padesát mili-
onů korun. Z evropských fondů 
je alokováno čtyřiadvacet mi-
lionů korun, chybí tedy asi se-
dmadvacet milionů. Problém 
je, že pokud se nepodaří peníze 
sehnat co nejdříve, aby se v le-
tošním roce začalo s výstavbou, 
hrozí ztráta dotace pro nečin-
nost. „Každým dnem roste rizi-
ko, že Muzeum Hlučínska při-
jde o čtyřiadvacetimilionovou 
dotaci,“ podotkl zastupitel Pavel 
Paschek, který se snaží prosa-
dit, aby si město vzalo na depo-
zitář úvěr. Co bude dál, je otáz-
kou. Vedení Hlučína pouze sdě-
lilo, že financování hledá.  

(niki)

„Každým dnem roste 
riziko, že Muzeum 
Hlučínska přijde 

o dotaci.“

Plánovaný depozitář Muzea Hlučínska. 
 Vizualizace: archiv města

Nová pohotovostní lékárna v Hlučíně
L ék árensk á 
pohotovost-

ní služba je nově k dispozici 
v Hlučíně. S nenadálými si-
tuacemi, kdy člověk potřebu-
je léky či zdravotnický mate-
riál večer, o víkendu či svát-
ku, tady pomůže Lékárna U 
Hradeb na Mírovém náměstí.

Úraz či třeba vysoká horečka 
v době, kdy mají běžné lékár-
ny zavřeno, jsou jen některými 
z mnoha důvodů, proč lidé po-
třebují vyhledat lékárenskou 
pohotovostní službu. Dopo-
sud museli obyvatelé Hlučín-
ska jezdit až do Opavy nebo 
Ostravy. Tomu ale s novým 
rokem odzvonilo. Od 1. led-
na 2026 je totiž tato služba do-
stupná i v Hlučíně, a to přímo 
v centru. Spustila ji Lékárna U 
Hradeb na Mírovém náměstí. 
„Zavedení této služby je reakcí 
na potřeby občanů Hlučínska, 

kterým zajistí přístup k základ-
ním přípravkům a nezbytné-
mu zdravotnickému materiá-
lu i mimo standardní otevírací 
dobu. Cílem je poskytnout od-
bornou lékárenskou péči v pří-
padech, které nesnesou odkla-
du do dalšího dne,“ okomen-
tovala nově zavedenou léká-
renskou pohotovost starostka 
Petra Tesková. 

Stačí zazvonit na zvonek u 
pohotovostního výdejového 
okna. „To je umístěno při vstu-
pu do původní části lékárny 
z náměstí,“ upřesnila tisková 
mluvčí města Kristina Skuli-
nová s tím, že pohotovost bude 
k dispozici v pracovní dny od 
18 do 22 hodin a o víkendech 
a státních svátcích od 16 do 19 
hodin. Není to sice nonstop lé-
kárenský servis 365 dní v roce, 
jaký je dostupný například v 
Ostravě, i tak jde ale o zásad-

ní rozšíření lékárenské pomo-
ci oproti dosavadní otevírací 
době lékárny. Pohotovost je ale 
určena pro skutečně nouzové 

případy, přičemž platit zde pů-
jde hotově i kartou. Přijímány 
budou rovněž všechny formy 
receptů.  (niki)

Úplně od 
nuly začínal 

před šestnácti lety po těžké ne-
hodě bývalý fotbalový útočník 
Opavy Ondřej Malohlava. Zů-
stal odkázaný na invalidní vozík 
a nastoupil do Rehabilitačního 
ústavu v Hrabyni. Od té doby se 
tam pravidelně vrací nejen kvůli 
vlastní rehabilitaci, ale také pro-
to, aby předal své odhodlání li-
dem s podobným handicapem.

Ondřej Malohlava v roce 2009 
přežil havárii na motorce. Následky 
si nese dodnes. „Pro chlapa, který 
měl našlápnuto k fotbalové kariéře, 
nebylo zpočátku vůbec jednoduché 
přijmout, že jeho život bude vypa-
dat docela jinak,“ uvádějí pracovní-
ci hrabyňského ústavu. Naštěstí tam našel tým odborníků, kteří mu 
pomohli, aby invalidní vozík nevnímal jako konec, ale jako novou 
kapitolu. A protože se Ondřej do Hrabyně vrací, začal být pro nové 
pacienty vítaným průvodcem. „Do Hrabyně jezdím pravidelně a rád 
pomáhám i ostatním pacientům. Vidím, že o to fakt stojí, rozumím 
jim, protože jsem ve stejné kůži. A tak jim s chutí předávám, co mě 
samotného potkalo, a na co se mají připravit, až odsud vyjedou do 
reálného života,“ říká. Dnes Ondřej Malohlava žije naplno. Má rodi-
nu, rád cestuje a předává své zkušenosti dál. Spolupracuje se záchra-
náři, organizací CZEPA a jezdí po školách, kde studentům otevřeně 
vypráví o tom, jak je život křehký a nevyzpytatelný.  (tep)

Muž přežil havárii 
a pomáhá ostatním

Ondřej Malohlava se 
do Hrabyně rád vrací. 
 Foto: RÚ Hrabyně

Mosty procházejí opravou
Povodně poškodily 
některé mosty, lávky 

a propustky v Kravařích. Na dalších 
se podepsal věk. Kvůli obnově bezpeč-
nosti a zachování funkčnosti probíha-
jí napříč městem opravy.

Nově jsou v Kravařích opraveny mos-
ty u Domova pro seniory svaté Hedvi-
ky a centrální čistírny odpadních vod. 
Tyto opravy byly součástí dlouhodobé-
ho plánu oprav mostů, lávek a propust-
ků na katastru města. Ten vznikl na zá-
kladě revize, která odhalila mnohočet-

né závady a ukázala nutnost jejich od-
straňování. „Některé mosty a lávky vy-
kazovaly známky běžného opotřebe-
ní vlivem stáří a dlouhodobého provo-
zu, další byly poškozeny v důsledku po-
vodní. Rozsah jednotlivých zásahů se 
proto liší. Někde se jedná pouze o dílčí 
opravy, jinde o rozsáhlejší rekonstruk-
ce,“ sdělil naší redakci vedoucí kravař-
ského odboru místního hospodářství a 
investiční výstavby Walter Kocián. Již 
dříve bylo v rámci tohoto plánu oprave-
no několik lávek, například lávka přes 

řeku Opavu na cyklostezce, propustků 
či most u restaurace Nemlyn. Některé 
další propustky čeká oprava letos. Cí-
lem je předejít haváriím či potřebě poz-
dějších kompletních rekonstrukcí. Veš-
keré opravy jsou hrazeny z rozpočtu 
města. „Náklady na jednotlivé stavby se 
liší podle jejich velikosti a rozsahu pra-
cí. Řádově se pohybují ve statisících ko-
run,“ dodal Kocián. Město má v souvis-
losti s odstraňováním následků povod-
ní podány žádosti o finanční podporu. 
 (niki)

Pohotovostní okénko se nachází na Mírovém ná-
městí.  Foto: archiv města

HLUČÍN

Pomoc pro kočičí azyl v Mladecku
 V Mladecku více než deset let žije a pů-

sobí Silvia Hricíková, která se s velkým 
nasazením stará o několik desítek opuštěných koček. Většinu 
péče o zvířata po celou dobu zajišťuje sama - od krmení přes 
veterinární péči až po údržbu zázemí, kde kočky žijí.

Čas a rostoucí náklady se podepsaly na vybavení tohoto koči-
čího azylu. Výběh i další zařízení postupně chátrají a ceny za kr-
miva, veterinární ošetření a zázemí výrazně vzrostly. Přesto se 
Silvia dál neúnavně snaží často zuboženým a nemocným koč-
kám zajistit důstojné podmínky, veterinární péči a bezpečné pro-
středí. Proto se nyní obrací na veřejnost s prosbou o pomoc. I 
malý finanční příspěvek může pomoci s opravou zázemí, náku-
pem krmiva a dalších nutných výdajů, aby péče o kočky mohla 
pokračovat i nadále. Finanční příspěvek můžete zaslat jako dar 
na účet 241259961/0300.  (tep)

Hradišťan odehraje koncert
Hradišťan a Jiří Pavlica odehrají v sobo-
tu 10. ledna slavnostní novoroční koncert, 

který se uskuteční od 17 hodin v chrámu svatého Bartolomě-
je v Kravařích. 

Publikum se může těšit na výjimečný hudební zážitek, který 
propojuje lidovou hudbu, duchovní rozměr i autorskou tvorbu 
Jiřího Pavlici. Akci pořádá Římskokatolická farnost Kravaře ve 
spolupráci s městem.  (tep)

KRAVAŘE



Prvním miminkem je Maxmilián
Slezská nemocni-
ce v Opavě přiví-

tala první miminko roku 2026. 
Ve čtvrtek 1. ledna v 5.09 vy-
koukl na svět chlapeček Max-
milián, který při narození vážil 
3 670 gramů a měřil 51 centime-
trů.

Maminka pochází z Opavy a 
Maxmilián je jejím třetím dítě-
tem. Doma se už na něj těší bráš-
ka a sestřička. „Narození první-
ho miminka v novém roce je pro 
nás vždy mimořádně radostnou 
událostí. Je to okamžik plný na-
děje a nových začátků. Přeji malé-
mu Maxmiliánovi, jeho mamince i 
celé rodině především pevné zdra-
ví, lásku, radost ze společně stráve-
ných chvil a krásný start do života,“ řekl ředitel Slezské nemocni-
ce Karel Siebert s tím, že opavská porodnice je jedna z mála v regio-
nu, která meziročně zaznamenala nárůst počtu narozených dětí. To 
podle vedení nemocnice potvrzuje spokojenost rodiček s péčí, vyso-
kou odbornost personálu a osobní přístup všech zdravotníků.  (tep)
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Světlo na konci tunelu
Jsme na startu no-

vého roku. S tím 
je spjata pro větši-

nu z nás inventu-
ra roku uplynu-

lého a aktua-
lizace naše-
ho seznamu 
očekávání. I 

uplynulé měsíce dokázaly, že se v tom na-
šem srdci Evropy vůbec nežije zle. Přesto 
očekávám, že i nyní zas bude všude slyšet 
plno hlasů, jak je všechno blbě…

Jsou lidé, kteří mají tendenci vždy vidět 
světlo na konci tunelu. Ale také lidé, kteří 
budou zatvrzele trvat na tom, že i to svět-
lo je akorát jiný druh tmy. Vypozoroval jsem 
mimo jiné ve svém okolí, že do druhé kate-
gorie paradoxně spadají především ti, kte-
rým nic nechybí a žijí si víceméně spokojeně. 
Přesto den co den prohlašují, jak je všechno 
špatně. Jedná se o lidi inteligentní a charak-
terní. Když se jich ale zeptáte, v čem se kon-
krétně mají špatně, tak nedokáží odpovědět. 

Mají v sobě pouze zakořeněn pocit, že nikdy 
nesmí přiznat spokojenost se svým životem. 
To je pak těžké přimět je uznat realitu… A 
samozřejmě známe různé politické karika-
tury a podivné postavičky veřejné scény, kte-
ré si na šíření pesimismu, nenávisti, strachu 
a negativity vybudovaly kariéry. A někte-
ří lidé jim bohužel bez-
mezně věří. Tady je to 
možná ještě těžší…

Pravda je, že nám 
tady nelítají pečení ho-
lubi do úst. Sem tam 
nějaká kolečka v systé-
mu zadrhávají. Někdy je něco dražší, než 
bychom chtěli. Ale tak to chodí všude na celé 
planetě, dámy a pánové. Nežijeme ve smyš-
lené Utopii, ale na Zemi. Ekonomicky si náš 
stát vede poměrně slušně, máme jednu z 
nejnižších nezaměstnaností na kontinentu, 
inflace byla snížena a žijeme v míru. A když 
už přijde nějaká krize, tak ji překonáme. To 
je ostatně vidět i v tom našem malém opav-
ském rybníčku. Nové veřejné osvětlení vyvo-

lalo vlnu nespokojenosti. Oprávněně, proto-
že někde neplnilo svůj základní smysl, tedy 
osvětlovat. Ale je to něco neřešitelného? 
Kdeže. Už se pracuje na nápravě, aby bylo 
vše ku spokojenosti všech. Tak je to se vším. 
Ještě se nestalo, aby něco nějak nedopadlo. 
Někdy to nemáme ve svých rukou a může 

to trvat delší dobu, ale 
na každou ránu se na-
jde náplast.

Není na škodu si ob-
čas zaremcat, ba na-
opak je to občas záhod-
no v rámci očisty vlast-

ní mysli. Ovšem když fotbalista odkopne 
míč, také nezamrzne na místě jako socha s 
nohou napřaženou, ale dá ji zpět na zem a 
běží dál. A to bychom měli dělat všichni. Ob-
čas si zanadávat, ale pak zase jít dál, protože 
si opravdu obecně vzato žijeme dobře. Kvů-
li lidem, kteří se nás snaží přesvědčit, že se 
máme strašně mizerně, nám byly dány dvě 
uši – jedním dovnitř, druhým ven... 

Tomáš Pustka 
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„Kvůli lidem, kteří se nás 
snaží přesvědčit, že se máme 
strašně mizerně, nám byly 

dány dvě uši – jedním 
dovnitř, druhým ven…“

Krnovská 46, Opava  
Tel.: 732 855 515
www.uhrochaopava.cz

RESTAURACE U HROCHA
RRREEESSSTTTAAAUUURRRRAAAAACCCCEEE U
ROZVOZ OBĚDŮ

pro seniory a firmy
HROŠÍ STRAVENKY 
= výhodnější menu 

130,- Kč

= výhodnější menu

MINUTKOVÁ 
KUCHYNĚKKKKUCUCHYHYNNUUUUCCHYHYYYYYNNĚĚ

CA ERING

  5 druhů piv 
za bezkonkurenční ceny!

 salonek pro 25 lidí
VOUCHERY 

na SLEVOMATU

CACACACAC ERINNGGRIINGG

5 d hů

VĚRNOSTNÍ 
KARTY ČEPUJEME 10 A 11 

SVIJANY NA HLADINKU

OPAVA

Kritizované osvětlení se upravíKritizované osvětlení se upraví
Někde zvýší výkon, jinde přidají stožáry 

Prohlídka míst, kde bylo 
v Opavě instalováno nové 

veřejné osvětlení, odhalila některé 
problémové lokality, kde se aktuálně 
svítivost výrazně snížila. Během led-
na a února se proto budou dělat úpra-
vy systému.

Výměna sodíkových lamp za LED 
lampy v rámci veřejného osvětlení v 
Opavě je zhruba v polovině. V roce 
2025 se povedlo městu získat dotace a 
bylo modernizováno zhruba tři tisíce 
světelných bodů z celkového počtu asi 
sedmi a půl tisíc. Náklady na loňskou 
výměnu se pohybovaly okolo tří milio-
nů korun. Dohromady má pak obměna 
stát kolem devíti milionů korun. Zby-
lá část bude dražší. „Nepůjde totiž jen 
o výměnu, ale i o přemístění některých 
lamp a instalaci nových,“ informoval 
nedávno pracovník tiskového odděle-
ní opavské radnice Martin Kůs. Změ-
ny jsou vynuceny končící životností 
starých svítidel, ale také potřebou spl-
nit současné normy. Podstatnou má být 
také finanční úspora a snížení světelné-
ho smogu. Jenže nové lampy se setka-
ly u řady občanů s velkou kritikou kvů-
li malé svítivosti.

Světelná inventura 
problémy potvrdila 

Zástupci magistrátu kritiku přijali. 
Realizovali takzvanou světelnou inven-
turu, a to především v lokalitě Kateřin-
ky-západ, odkud přicházelo nejvíce stíž-
ností. Zamířili ale také na sídliště Mila-
dy Horákové – Purkyňova a další mís-
ta. „Vzhledem ke skutečnosti, že nové 
lampy svítí jinak než původní, tedy sví-
tí dolů na komunikaci a nasvětlují tak 
jen to, co mají, a nikoliv celý prostor 
včetně horního poloprostoru, vyskyt-
la se místa, kde se světlo jeví jako slab-
ší a je ho pocitově málo. Na některá ta-
ková místa nás upozornili občané, jiná 
jsme odhalili při naší kontrole, po kte-
ré jsme společně s Technickými služba-
mi Opava vytvořili plán na opatření ke 

zlepšení nevyhovujícího 
stavu osvětlení tam, kde 
to bylo třeba,“ popisuje 
situaci primátor Tomáš 
Navrátil. V návaznos-
ti na to se na některých 
méně osvětlených mís-
tech už v těchto dnech 
zvyšuje výkon lamp. Jde 
například o ulice Čer-
ná, Šrámkova, Hozovo 
nábřeží, Antonína Sovy, 
Partyzánská a další.

První kroky 
již byly zahájeny 

Někde dokonce Technické služby po-
staví nové stožáry s osvětlením. Kupří-
kladu na ulicích Šrámkova nebo Milady 
Horákové. „Podle klimatických podmí-
nek budou nové lampy osazeny a při-
pojeny do rozvodové sítě v průběhu 
ledna a února. Jinde se stávající stožá-
ry doplní výložníky pro lepší nasvětle-
ní prostoru, případně je osadí dvojvý-

ložníkem s doplněním 
druhé lampy, která za-
jistí nasvětlení širší-
ho prostoru,“ přibližu-
je Kůs a doplňuje: „Ta-
kovými místy jsou uli-
ce Černá u průchodu 
pod domy, Partyzán-
ská za lékárnou Tera-
sa, Černá na parkoviš-
ti u sportoviště základ-
ní školy směr kino Od-

boj, sídliště mezi Olomouckou a Purky-
ňovou ulicí a Rolnická.“ Zároveň přijde 
na řadu úprava zeleně v místech, kde 
přerostlé stromy a keře světlo z lamp 
tlumí. „V tuto chvíli už dokončují oře-
zy na sídlišti Kateřinky-západ, pokra-
čují na sídlišti Kateřinky-východ a poté 
bude následovat ještě sídliště Olomouc-
ká a Milady Horákové. Jak se všechny 
zásahy promítnou do kvality osvětlení 
a spokojenosti občanů, samozřejmě bu-
deme i nadále sledovat,“ uzavírá primá-
tor Navrátil.  (dat)

Kasárna se promění v moderní čtvrť
Restaurace, ko-
munitní a spo-

lečenské centrum, sportov-
ní centrum a další služby by 
měly vzniknout v areálu bý-
valých Dukelských kasáren. 
Vedení města nyní pro tyto 
projekty hledá vhodné in-
vestory.

V areálu bývalých kasáren 
o rozloze zhruba 110 000 
metrů čtverečních má vznik-
nout nová městská čtvrť. V 
jedné části sídlí několik fi-

rem. Další část o rozloze 3,7 
hektaru město v roce 2020 
prodalo soukromému deve-
loperovi za 51 milionů ko-
run. Firma tam chce posta-
vit 16 domů s 300 byty, stav-
ba již byla zahájena. Třetí 
část s několika historickými 
budovami kasáren si město 
nechalo. Postupně zde chce 
vybudovat přes 120 druž-
stevních a nájemních bytů, 
o čemž jsme již dříve infor-
movali.

Plochy pro bydlení mají 
doplnit tři objekty určené 
pro další využití. Vzniknout 
mají rekonstrukcí dalších bu-
dov. „Cílem je transformo-
vat výše uvedené budovy v 
dynamické centrum moder-
ní čtvrti města pro provoz re-
staurace, kulturně-společen-
ského centra se zvláštním za-
měřením na sport a volnoča-
sové aktivity dětí a mládeže 
nebo rozvoj komunitních ak-
tivit obyvatel území,“ sdělu-

je tiskový mluvčí magistrátu 
Roman Konečný. V jednom z 
objektů by podle plánů měs-
ta měla vzniknout restaura-
ce s celodenním provozem, 
v dalším pak komunitní cen-
trum s prostory pro pořádání 
koncertů, divadelních před-
stavení, ateliéry, dílny či well-
ness. Třetí budova bude slou-
žit sportu a volnočasovým 
aktivitám dětí, například cvi-
čebním sálům, posilovně 
nebo dětské herně.  (tep)

Obyvatelé kritizují nedostatečné osvětlení nových lamp na sídlišti. 
Úpravy by měly začít v lednu a únoru.  Foto: Facebook

Primátor: „Společně 
s Technickými 

službami Opava jsme 
vytvořili plán 

opatření ke zlepšení 
nevyhovujícího stavu 

osvětlení tam, 
kde to bylo třeba.“

Jágr obdaroval dětský domov
Jeden z nejznáměj-
ších českých bar-

berů Lukáš Vlačuha alias Laky 
Royal se spojil s hokejistou Jaro-
mírem Jágrem, aby před Váno-
ci obdarovali děti z Dětského do-
mova v Opavě. Právě v opavském 
domově Lukáš Vlačuha vyrůstal.

Holič Lukáš Vlačuha sám sebe 
popisuje jako „potetovaného ciká-
na s holou hlavou, který vyrůstal v 
děcáku“. Hrál automaty, měl exeku-
ce, žil na ulici, protože neměl na ná-
jem. „V děcáku mě zacházet s pe-
nězi nikdo nenaučil. Cestu jsem si 
vyšlapal přes průsery,“ říká vyhle-
dávaný barber s uměleckým jmé-
nem Laky Royal, který je majite-
lem luxusních holičských salonů v 
Praze. Mezi jeho klienty patří ved-
le Jaromíra Jágra také rapper Ryt-
mus nebo známí čeští politici. Stří-

há i naše hokejové mistry světa. Na Dětský domov v Opavě ale ne-
zapomíná a pravidelně se sem vrací. „Měli jsme možnost už popáté 
udělat hezké Vánoce v Opavě, kde jsem sám vyrůstal. Ale nebylo by 
to možné bez všech, kteří se podíleli,“  komentuje Lukáš Vlačuha a 
dodává: „Díky mým klientům se splnila přání každého dítěte. Každé 
dostalo dárek, který si opravdu přálo.“  (tep)

Maxmilián v náručí 
spokojených rodičů. 
 Foto: SNO

Jaromír Jágr s Luká-
šem Vlačuhou udělali 
dětem z Dětského do-
mova v Opavě krásné 
Vánoce. 

Bezbariérový přístup 
do divadla má vyřešit nový výtah

Příkrá a úzká nájezdová rampa za hlavním vstu-
pem do Slezského divadla je dlouhodobě proble-

matická. Rampa podle odborníků nesplňuje základní paramet-
ry bezbariérovosti a místo pomoci představuje riziko. Město pro-
to připravilo nové systémové řešení.

Zástupci radnice předložili na ministerstvo kultury projekt, od 
kterého si slibují finanční podporu. „Čekáme na schválení, zda je v 
pořádku a zda budeme moci čerpat dotaci, kterou bychom využi-
li v následujících letech,“ uvedl náměstek primátora Pavel Meletzký 
s tím, že následně může začít příprava stavebního povolení. Součástí 
návrhu je instalace vnějšího výtahu přiléhajícího k budově Slezského 
divadla. Ten by obsluhoval dvě patra od foyer v přízemí až po prv-
ní patro, kde se nachází zázemí pro návštěvníky včetně občerstvení. 
Podle vedení města by šlo o řešení s minimálním zásahem do histo-
rického objektu. „Jsou to naprosto minimální zásahy do objektu, a to 
jak uvnitř, tak zvenku,“ doplnil Meletzký.  (tep)

OPAVA
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anketa: Přispíváte do Tříkrálové sbírky, případně na jinou charitu?

René Ryba, 
47 let, operátor 
výroby, Opava
Občas na nějakou cha-
ritu přispěju. Těm, které 
neznám, nepřispívám. 
Už jsem zažil, že jsem 
přispěl a byl to podvod, 
pak jsem měl problémy.

Jakub Svoboda, 
35 let, 
podnikatel, 
Opava
Do Tříkrálové sbírky 
přispívám pravidelně.

Pavlína 
Vojkůvková, 
60 let, 
ekonomka, 
Neplachovice
Ano, přispívám.

David Polák, 
28 let, 
pracovník 
v marketingu, 
Ostrava
Nevyhledávám sbír-
ky účelově, ale pokud 
mne někdo osloví, tak 
přispěju.

Jan Sigmund, 
42 let, 
dekorativní stěrky, 
Opava
Ano, přispívám pravi-
delně, pokud Tři králo-
vé přijdou.

OPAVA

OPAVSKO

HLAVNICE

krátce

HLUČÍNSKO

Kontakt:  
pan Petr Holeš, tel.: 602 583 693, e-mail: holes@zasok.cz

pan Rostislav Gřešek, tel.: 602 762 166

 vločkování námele
 obsluha posklizňových linek 
  práce ve skladu léčivých bylin 
(manipulace a doprava)

Pracoviště: Mokré Lazce a Opava – Komárov 
Vhodné i pro důchodce na přivýdělek.

Požadavky:
 Schopnost samostatné práce
 Manuální zručnost
 Spolehlivost
  Průkaz na vysokozdvižný vozík - lze dodělat 
dodatečně u nás, školení zajistíme

Nabízíme:
 zajímavé finanční ohodnocení,
 stabilní zaměstnání,
 příspěvek na penzijní připojištění,
 podnikové stravování,
 25 dní dovolené,
 možnost rozšíření kvalifikace.

Přijme pracovníka (pracovnici) na hlavní pracovní poměr,  
případně částečný pracovní úvazek s touto náplní práce:

Opavská lesní slaví úspěchOpavská lesní slaví úspěch
Firma to v obřím tendru dotáhla mezi nejlepší

České lesy v mi-
nulých dnech 

uzavřely miliardové pětileté 
tendry pro roky 2026 až 2030. 
Čtyřicet firem se pokoušelo 
získat čtyřicet zakázek. Opav-
ská lesní jich vyhrála hned 
šest, což je třetí největší po-
čet. Co do kapacity zakázek 
jde navíc o absolutní vítězství.

Vybráno bylo celkem tři-
náct firem. Početně byla nej-
úspěšnější lesnická firma LDF 
Rožnov z Hradce nad Mora-
vicí, která obdržela osm za-
kázek. Kloboucká lesní sla-
ví sedm kontraktů a Opavská 
lesní šest. „Zjednodušeně by 
se dalo říct, že jsme se tím stali 
jednou ze tří největších a nejvý-
znamnějších lesnických firem v 
České republice,“ říká výrobní 
náměstek Opavské lesní Ma-
těj Brychta, který měl přípra-
vu firmy na výběrové řízení na 
starost. Státní podnik Lesy ČR 
spravuje skoro polovinu všech 
lesů v celé republice a pravi-
delně zadává soukromým fir-
mám zakázky na lesnické prá-
ce. To znamená těžbu, výsadbu 
nových stromů i péči o stromy. 
Firmy si nasmlouvané lokality 
vzaly na starost počátkem led-
na 2026. „Smlouvy jsme uza-
vřeli včas, takže by práce nemě-
lo nic zdržet,“ sděluje generál-
ní ředitel LČR Dalibor Šafařík.

Všech šest zakázek 
je komplexních 

Celková hodnota služeb a 
prací na všech čtyřiceti zakáz-
kách činí odhadem 4,6 miliar-
dy korun. Objem dřeva k těž-
bě zahrnuje 5,4 milionu met-

rů krychlo-
vých. Za-
kázky za-
hrnují prá-
ce na 229 ti-
sících hek-
tarech lesa. 
Firmy také 
zajistí ob-
novu 6 600 hektarů lesa. Kro-
mě obnovy a ochrany lesa pů-
jde především o probírky v po-
rostech středního věku 20 až 60 
let, které byly dosud odkládá-
ny kvůli kůrovcové kalamitě. Na 
25 místech mají vybrané firmy 
takzvané komplexní zakázky. 
Ty tvoří pěstební práce a těžba 
dřeva, které budou firmy i samy 
prodávat. Přišlo na ně 235 nabí-
dek od 29 firem. Zmíněné za-
kázky jsou nasmlouvány na pět 
let. Dvě zakázky jsou dvouleté, 
jedna tříletá. A zbylých patnáct 

se týká jen 
pěstebních 
prací a těž-
by, vytěže-
né dřevo si 
zobchodu-
jí samy Lesy 
ČR. Všech 
šest kon-

traktů Opavské lesní je kom-
plexních. Ale je tu ještě jedna zá-
ležitost, která činí z firmy vítěze.

Velké smrkové vítězství 
Jedná se o kapacitu získa-

ných zakázek. Zkrátka, o kolik 
stromů k těžbě se jedná. Opav-
ské lesní v rámci kontraktů při-
padlo zhruba 1,6 milionu met-
rů krychlových, což je jasně nej-
víc ze všech vybraných společ-
ností. „Navíc jde ze 77 procent 
o smrkové dřevo, díky čemuž 
se stáváme významným partne-

rem pro pily,“ líčí Matěj Brych-
ta. Proč je to tak důležité? Smr-
kové dřevo je vinou kůrovco-
vé kalamity velmi nedostatko-
vou surovinou a pily se doslo-
va perou o získání tohoto dřeva 
ke zpracování, protože nebývá 
k dispozici. Opavská lesní tedy 
nyní může mnoha pilám výraz-
ně pomoci a stává se tak důleži-
tým partnerem pro celý pilařský 
průmysl. Navíc v zakázkách ne-
jde jen o těžbu. „Současně jsme 
získali smlouvy na pěstební prá-
ce v hodnotě 796 milionů ko-
run,“ poukazuje Matěj Brych-
ta. Tato činnost zahrnuje ne-
jen výsadbu nových stromů, ale 
také veškerou péči o ně i ostat-
ní. Čtyři zakázky jsou na sever-
ní Moravě a ve Slezsku, jedna ve 
východních Čechách a další v 
západních Čechách.

Práci získají další lidé 
Od 1. ledna má Opavská les-

ní i s novými kontrakty celkem 
patnáct komplexních zakázek. 
Aktuálně má stabilně zaměst-
náno sto lidí. Ale i díky novým 
smlouvám bude přijímat další 
desítky napříč Českou repub-
likou. K tomu je pochopitelně 
nutno přičíst sezonní pracov-
níky a brigádníky. Ale přede-
vším také živnostníky v rám-
ci subdodavatelských subjek-
tů. Těch jsou stovky. „Úspěš-
ný tendr nám dal nový vítr do 
plachet. Získali jsme nejen vět-
ší stabilitu na trhu, ale může-
me se naopak ještě dál rozvíjet 
a rozrůstat se v dalších oblas-
tech, které obhospodařují les-
nické firmy,“ uzavírá nadšeně 
Matěj Brychta.  (dat)

Až 77 procent dřeva ke zpracování, které firma 
získala v rámci kontraktů, je smrková kulatina. 

Ilustrační foto: Opavská lesní

„Firmě připadlo 
1,6 milionu z celkových 

3,5 milionu metrů 
krychlových dřeva 
určeného k těžbě 

a k vlastnímu prodeji.“

Vyšla nová Kuchařka z Hlučínska
Kuchařka z Hlu-
čínska, jedna z 

nejoblíbenějších regionálních publi-
kací, se po dvou desetiletích vrací. Mu-
zeum Hlučínska vydalo nové rozšíře-
né vydání. Slavnostní křest proběhl v 
minulých dnech v Červeném kostele. 
Návštěvníci mohli ochutnat například 
vánoční specialitu regionu, vilijovou 
mačku.

Kuchařka z Hlučínska spatřila svět-
lo světa poprvé v roce 2005. Nyní ožívá 
znovu nejen jako sbírka regionálních re-
ceptů, ale především jako svědectví tra-
dic i každodenního života našich před-
ků. „Toto vydání vzniklo z hlubokého re-
spektu k regionálním kořenům a chutím, 
které formovaly životy generací,“ píše v 
úvodním slovu Kateřina Korchanová z 
Muzea Hlučínska, která se na přípravě 
knihy podílela se spoluautorkou původ-
ní kuchařky Evou Peterkovou. Publika-
ce mapuje celý rok od předjaří po zimu, 
přičemž recepty zapadají do jednotlivých 

období a vztahují se jak k běžným dnům, 
tak různým svátkům a slavnostem. Čte-
náři zde najdou například recepty na 
postní a velikonoční pokrmy, jídla spo-
jená se sklizní ze zahrad a polí i vánoč-
ní speciality. Ostatně jedinečná vánoční 
perníková omáčka zvaná vilijová mačka, 
která patří k hlučínským tradičním po-
krmům, zde má stejně jako hlučínské ko-
láče samostatnou kapitolu. 

„Recepty jsme sbírali napříč celým re-
gionem v ručně psaných sešitech, sta-
rých farních kuchařkách či přímo u žen, 
které v těchto tradicích vyrůstaly. Nechy-
bí ani recept ze zámecké kuchyně v Chu-
chelné a několik novodobějších variant,“ 
sděluje naší redakci Korchanová s tím, že 
každý pokrm nese otisk místa, času i lidí, 
kteří jej připravovali a předávali dál. Své 
místo zde má i Státní hospodyňská škola, 
která fungovala počátkem 20. století na 
kravařském zámku. Nejen, že historické 
fotografie vrátí čtenáře v čase do prostor 
této školy, ale dochované originální re-

cepty umožňují vyzkoušet, co se zde va-
řilo. „Věříme, že tato kuchařka bude ne-
jen inspirací pro vaření, ale i mostem 
mezi generacemi, způsobem, jak si ucho-
vat a předávat to, co je pro náš kraj nej-
cennější,“ dodává Korchanová. Knihu je 
možné zakoupit v informačním centru v 
hlučínském zámku.  (niki)

Dokument o triatlonistovi získal cenu
Dokumentární snímek s názvem Jurij Tarča: Želez-
ná vůle získal druhé místo v kategorii Dobrodružný 

a extrémní sportovní film na Mezinárodním festivalu outdooro-
vých filmů. Slavnostní vyhlášení proběhlo v přímém přenosu na 
TV Noe. Cenu převzali režisér filmu Kryštof Kovařík a drama-
turgyně a vedoucí výroby Monika Horsáková z Ústavu filmové, 
televizní a rozhlasové tvorby Slezské univerzity v Opavě.

Film sleduje historicky první závod třicetinásobného kontinu-
álního triatlonu. Závodníci museli zdolat 114 kilometrů plavání, 5 
400 kilometrů na kole a 1 266 kilometrů běhu. Jurij Tarča dokon-
čil závod po 888 hodinách (37 dnech) a umístil se na druhé příč-
ce. Dosud je jediným Čechem, který tento extrémní výkon zvládl. 
„Během závodu musel Jurij bojovat doslova s větrnými mlýny. Se-
lhala organizace, časomíra i zdraví. Přesto závod dokončil a ukázal, 
že i takové překážky lze překonat,“ říká Monika Horsáková. Režisér 
Kryštof Kovařík doplňuje: „Film sleduje nejen Jurijův mimořádný 
sportovní výkon, ale také představuje velmi specifickou komunitu 
ultra triatlonistů.“  (tep)

Důchodci z Hlavnice pořádají ples
Tradiční ples důchodců se uskuteční v pá-
tek 30. ledna v Kulturním domě v Hlavni-

ci. Akce, která letos slaví čtvrt století, začíná v 15 hodin.
Pořadatelem plesu je Klub důchodců Hlavnice. Hosté budou 

jako obvykle přivítáni chlebem, solí a slivovicí. Nebude chybět 
ani tombola a oblíbené taneční vystoupení.  (tep)

OPAVA

Živé betlémy přilákaly návštěvníky
Ž i v é 
b e t -

lémy byly během vá-
nočních svátků k vi-
dění ve Stěbořicích a 
u kostela svaté Hedvi-
ky v Opavě. Obě akce 
nabídly jedinečnou at-
mosféru, nové poje-
tí vánočního příběhu 
i bohatý doprovodný 
program.

Živý betlém ve Stěbo-
řicích se uskutečnil již 
po šestadvacáté u míst-
ního kostela. Tématem 
byla Cesta z Jeruzaléma. 
Představení přilákalo přibližně tisíc návštěvníků, kteří mohli vi-
dět tradiční příběh o narození Ježíše Krista v živém ztvárnění. Ne-
chyběly postavy Josefa, Marie a malého Ježíška, pastýři, andělé ani 
další herci. Celé vystoupení doprovázela hudba a zpěv, do předsta-
vení se zapojily desítky herců, zpěváků i hudebníků. Pro návštěv-
níky byl připraven vánoční punč a zelňačka. 

Zájem veřejnosti o živý betlém u kostela svaté Hedviky byl mi-
mořádný, pořadatelé napočítali přibližně 1 800 lidí. Pestrý pro-
gram probíhal jak venku, tak uvnitř. „Živý betlém jsme vyzkouše-
li poprvé. Přivezli jsme tři ovečky v ohrádce, venku byli tři pastýři 
s ohněm, podával se horký čaj a punč. V 18 hodin přišla svatá ro-
dinka – Josef, Marie a Ježíšek,“ sdělili organizátoři. Uvnitř kostela 
zněly koledy v podání muzikantů a návštěvníci si mohli prohléd-
nout také výstavu betlémů.  (tep)

Kuchařka z Hlučínska se po dva-
ceti letech vrací. 

Foto: Muzeum Hlučínska

Tématem živého betlému ve 
Stěbořicích byla Cesta z Jeru-
zaléma.  Foto: Václav Kavan
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Tragický Silvestr v KravaříchTragický Silvestr v Kravařích
Muže zabil oxid, děti skončily v nemocnici

M í s -
to oslav 

přišla bolest. Poslední den 
předešlého roku vyjíždě-
ly všechny složky integro-
vaného záchranného systé-
mu k zásahu v jednom z ro-
dinných domů na ulici Bez-
ručova v Opavě. Došlo tady 
k hromadné otravě plynem.

Záchranáři přijali krátce 
po poledni oznámení o tom, 
že se ve zmíněném domě na-
chází muž v  bezvědomí. „Po 
vstupu do prostor bytu za-
čalo záchranářům signalizo-
vat čidlo na přítomnost oxi-
du uhelnatého. Proto na mís-
to zásahu přivolali také hasi-
če a policii,“ informuje tisko-
vý mluvčí záchranářů Lukáš 
Humpl a doplňuje: „Šestatři-
cetiletý muž byl nalezen 
v  bezvědomí, základní první 
pomoc mu byla poskytována 
svědky ještě před příjezdem 

záchranné služby. Týmy po-
kračovaly ve snaze o záchra-
nu prováděním rozšířené re-
suscitace, a to za použití léků 
i přístrojové techniky. Přes 
veškerou snahu se nepodaři-
lo obnovit činnost pacientova 
srdce a zasahující lékařka byla 
nucena po přibližně čtyřiceti 

minutách konstatovat smrt.“ 
Příznaky otravy ale měli i dal-
ší tři lidé. Jednačtyřicetile-
tá žena a dvě děti školního 
věku. Po základním vyšetře-
ní a ošetření byli všichni pa-
cienti transportováni do Slez-
ské nemocnice v Opavě. Pří-
činy úniku plynu se nyní še-

tří. „Opavští kriminalisté se 
v  současné chvíli zabýva-
jí všemi okolnostmi a příči-
nami této tragické události. 
Vzhledem k pozůstalé rodině 
se k  věci nebudeme více vy-
jadřovat,“ komentuje případ 
policejní mluvčí Jan Segsulka.
 (dat)

K otravě došlo v domě z červených cihel.  Foto: Roman Magera

Oslavy znamenaly stovky výjezdů
Přelom roku 
vždy zname-

ná zvýšený počet událos-
tí, při kterých musí zasa-
hovat složky integrovaného 
záchranného systému. Ani 
tentokráte tomu nebylo ji-
nak. 

Noc z 31. prosince 2025 
na 1. ledna 2026 v Morav-
skoslezském kraji sice byla 
poměrně klidná, ale přesto 
náročná pro všechny slož-
ky integrovaného záchran-
ného systému. „Na přelomu 
roku nezaznamenali morav-
skoslezští policisté z hledis-
ka bezpečnosti a veřejného 
pořádku žádnou mimořád-
nou událost. Z pohledu řeše-
ných oznámení na tísňovou 
linku 158 byl nejexponova-
nější čas zhruba od půlnoci 
do dvou hodin ráno,“ popi-
suje mluvčí policie Jan Seg-
sulka. Do půlnoci se situace 
ani příliš nelišila od jiných 
dnů, kdy krajští policisté řeší 
průměrně 400 telefonických 
oznámení denně. „Situace 
se podobně jako loni změ-
nila pár minut po přelomu 

roku. V prvních dvou hodi-
nách nového roku policisté 
řešili 110 událostí. Do rána 
to bylo celkem 260 oznáme-
ní, což je oproti běžné noci 
zhruba dvojnásobný nárůst,“ 
vypočítává Segsulka.

Podobně informují také 
záchranáři. „Během čtyřia-
dvaceti silvestrovských ho-
din (od rána 31. prosince 
2025 do šesté ranní 1. led-
na 2026 – pozn. redakce) vy-
jížděly posádky Zdravotnic-
ké záchranné služby Morav-
skoslezského kraje celkem 
ve více než čtyř stech přípa-
dech. Jen od půlnoci do rána 
přitom záchranáři ošetřovali 
113 pacientů. Množství zása-
hů bylo v prvních hodinách 
letošního roku více než dvoj-
násobné oproti běžným no-
cím a je srovnatelné se Silves-
try předchozích let,“ pouka-
zuje mluvčí záchranářů Lu-
káš Humpl.

Desítky výjezdů 
k ohňostrojům 

Ačkoli byla oznámení na 
policii různého charakteru, 

jednalo se často o podob-
né případy, a to napříč vše-
mi okresy. „Policisté řeši-
li případy výtržností i naru-
šení veřejného pořádku, fy-
zická napadání v bytech, ba-
rech i restauracích, kdy v 
mnoha případech hrál svou 
roli alkohol. Jedním z nejpo-
četnějších druhů oznáme-
ní na tísňovou linku 158 je 
ale samozřejmě rušení noč-
ního klidu, který se letos 
týká hlavně používání zá-
bavní pyrotechniky. Vzhle-
dem k novele zákona o zá-
bavní pyrotechnice jsme vy-
jížděli na pět desítek ozná-
mení. Ve většině případů se 
jednalo buď o povolenou py-
rotechniku nebo se odpalo-
vací místo nacházelo mimo 
zakázanou zónu. V několika 
případech nebyl při příjezdu 
policistů na místě nikdo za-
stižen,“ líčí Segsulka. Strážci 
zákona společně s hasiči vy-
jížděli například i k několika 
jednotlivě hořícím stromům 
nebo popelnicím a se stráž-
níky městských policií řešili 
zatoulané psy.  

Skoro třicet lidí 
muselo být ošetřeno 

kvůli opilosti  
Záchranáři v průběhu novo-

ročních oslav zasahovali mimo 
jiné u čtyř událostí vzniklých 
při odpalování zábavní pyro-
techniky. „Jednalo se vesměs o 
lehká nebo středně těžká pora-
nění hlavy nebo končetiny. Po-
čet těchto zranění je poloviční 
oproti minulému roku,“ upo-
zorňuje Humpl a dodává: „Od 
večera do ranních hodin 1. led-
na bylo nutno ošetřit osm desí-
tek zraněných. Mezi úrazy do-
minovaly nejrůznější pády se 
zraněními hlavy či končetin. 
Třicet zraněných přitom bylo 
pod zjevným vlivem alkoholu. 
Dalších dvaadvacet ošetřova-
ných osob posádkám zdravot-
nické záchranné služby uvedlo 
napadení a zranění jinou oso-
bou, nebo utrpěly poranění při 
potyčkách.“ Osmadvacet lidí 
muselo být v kraji ošetřeno s di-
agnózou opilosti či těžké opi-
losti. To je dvojnásobek oproti 
předchozímu roku. Z toho pět 
pacientů bylo nezletilých.  (dat)

Perličky z policejních telefonátů
Občas řeší operátoři tísňových linek skuteč-
né kuriozity. Krajská policie jako tradičně 

zveřejnila několik nejúsměvnějších z minulého roku. A ne-
chybí několik skutečných perliček z Opavska.  

Policisty například několik dnů po Mikuláši kontaktoval de-
setiletý chlapec z Opavska, že prý na něj zvoní nějaký pán a tvr-
dí, že je policista. „On má ale strach mu otevřít, protože vypa-
dá jako čert. Jasně, kluk udělal velice dobře, že zavolal na lin-
ku 158, protože děti nesmí nikomu cizímu otevírat! Rozuzlení 
bylo úsměvné. Policisté na tísňové lince vše ověřili a nemohli 
konstatovat nic jiného, než že to nezvonil čert, ale opravdu je-
jich kolega, který pouze jako čert vypadá,“ vypráví krajská po-
licejní mluvčí Soňa Štětínská. Jindy zase strážce zákona oslo-
vil jistý muž z Opavy s tím, že chce řešit organizovaný zločin. 
„Předevčírem byl pod vlivem více než dvou promile, dnes to 
bylo lepší, něco přes jedno promile alkoholu v dechu. Ale stá-
le prý neumí vyspecifikovat svůj problém kromě toho, že prý 
není schopen vystřízlivět, a co si má počít. Inu, pánovi jsme do-
poručili v tomto ohledu odbornější péči, než naše služby,“ při-
bližuje případ Štětínská. 

A při silvestrovských oslavách před rokem si zase jiný muž 
z Opavska stěžoval, že byl slovně napaden řidičem autobusu. 
„Jak policistům uvedl, důvodem prý mohlo být, že chtěl zdar-
ma svézt a je prý i ´napitý´, takže mu autobusák odmítl ´slou-
žit´. Prý už to dále ale nechce řešit, hlavně ať o tom víme. Po-
licisté ale moc dobře vědí, s kým měli tu čest, oznamovatel si 
totiž často přibarvuje historky a volá nám se záměrem, aby ho 
policisté zdarma odvezli, kam právě potřebuje. Holt, neuspěl 
ani u autobusáka, ani u nás,“ konstatuje Štětínská. Úsměv u po-
licistů vyvolal také dotaz k případu krádeže anebo zapřičině-
ní  pádu krávy, na které měl předtím někdo dokonce sedět a 
snad i jezdit. „Prvotní nejasnost osvětlilo doplnění, že se má 
jednat o maketu krávy umístěnou na stříšce mlékomatu v Hlu-
číně. Zjistili jsme, že nikdo nic neodcizil ani nezničil pro zába-
vu, ale že atrapa vlivem povětrnostních podmínek a špatného 
stavu dřevěného upevnění krávy ke stříšce jednoduše spadla,“ 
uzavírá Štětínská.  (dat)

Žena nabourala auto na parkovišti
Dopravní policisté žádají 
o pomoc svědky nehody, 

která se přihodila na parkovišti u opav-
ské prodejny Lidl na ulici Olomoucká.

V pondělí 25. prosince roku 2025 pět 

minut po poledni řidička osobního vozu 
Opel Mokka neupřesněným způsobem 
poškodila zaparkovaný automobil Toyo-
ta Auris. Policie potřebuje nyní detail-
ně zadokumentovat celý průběh a okol-

nosti nehody. Proto žádá, aby se na čís-
lo 735 788 950 ozvali všichni, kdo havárii 
viděli či disponují s ní souvisejícím ka-
merovým záznamem z  palubní kamery 
svého vozidla.  (dat)

REGION

REGION

Auta se střetla v protisměru 
a jeden z řidičů ujel

Naštěstí pravděpodobně nedošlo k  váž-
ným zraněním, ale pouze ke škodě na vo-

zidlech. Na cestě mezi Raduní a Kylešovicemi se srazila 
dvě osobní auta. Na policii tady ale počkal řidič jen jed-
noho z nich, druhý pláchl.

Nehoda se udála ještě v loňském roce, 23. prosince krát-
ce před desátou dopolední. Neznámé auto červené barvy 
jelo ve směru z Kylešovic. V zatáčce na úrovni Raduňských 
rybníků částečně přejelo do protisměru a střetlo se s pro-
tijedoucím Volvem S80. Neidentifikovaný vůz po srážce 
nezastavil a pokračoval v jízdě ve směru do Raduně. Do-
šlo ke škodám na autech. Informace o případně zraněných 
osobách ale nelze stoprocentně potvrdit či vyvrátit, jeli-
kož osud osádky neznámého automobilu je neznámý. Také 
proto dopravní policisté žádají o pomoc případné svědky 
havárie. Hodí se také eventuální záznamy z palubních ka-
mer okolo projíždějících vozidel. Policii je možní kontak-
tovat na telefonním čísle 735 788 950.  (dat)

Muž po tvrdém nárazu 
do stromu bojoval o život

K nehodě došlo na silnici třetí třídy mezi obcí Melč 
a Jánskými Koupelemi.  Foto: ZZS MSK

Vážná nehoda se stala minulou sobotu u Melče. 
Jednatřicetiletý muž za volantem osobního auta zde 

vyjel mimo cestu a naboural do stromu. Jeho život visel na vlásku.
Hlášení o havárii obdrželi záchranáři, hasiči a policisté chvíli před 

druhou hodinou ranní. Řidič Volkswagenu Passat jel po silnici tře-
tí třídy ve směru z Melče do Jánských Koupelí. „Poblíž Meleckého 
Mlýna vyjel mimo komunikaci do příkopu a narazil zde do stromu. 
Prvosledová hlídka z Vítkova, která dorazila na místo nehody nej-
dříve, řidiči poskytla první pomoc a následně ho předala do péče 
zdravotníků,“ sděluje tiskový policejní mluvčí Jan Segsulka. Do akce 
byla vyslána lékařská posádka z Vítkova a rovněž byl povolán vrtul-
ník z Ostravy. „Muž byl z havarovaného vozidla vytažen před příjez-
dem záchranářů. První pomoc mu poskytovali policisté. Jevil znám-
ky vážného poranění mozku. Vzhledem k poruše vědomí jej zasa-
hující lékařka uvedla do umělého spánku, zajistila dýchací cesty in-
tubací, a napojila pacienta na přístrojem řízenou ventilaci plic,“ ko-
mentuje zásah tiskový mluvčí záchranářů Lukáš Humpl a navazu-
je: „Po poskytnutí přednemocniční péče byl muž připraven k letec-
kému transportu do ostravské fakultní nemocnice. Týmu tamního 
urgentního příjmu byl předán ve vážném stavu.“ U pacienta byly 
mimo jiné nařízeny odběry, aby se ověřilo, zda byl v době nehody 
pod vlivem alkoholu či návykových látek. Příčiny a bližší okolnosti 
havárie se aktuálně šetří.  (dat)     
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Kohout se zabydlel U Zajíce
Nový rok začal před deseti lety kuriózní příhodou. 

Ve známé opavské restauraci U Zajíce se zabydlel 
kohout, který odmítal odejít.

Případ museli řešit strážníci městské policie. Bezradný 
zaměstnanec podniku je zavolal s tím, že se na balkóně 
podniku na několik dní usídlil kohout, kterého se nedaři-
lo odehnat. Přivolaná hlídka proto musela provést odchyt 
zvířete a převezla ho na služebnu. Tam si kohouta převzal 
pracovník Okresní stanice mladých turistů a přírodověd-
ců.

Přišly kruté mrazy
Začátek roku 2006 poznamenal nástup velmi chladného 

počasí a přívaly sněhu. A mráz nejen že nepolevoval, ale 
byl stejně jako sněžení stále intenzivnější. 

Teploty v Opavě tak jako v celé republice klesaly na rozme-
zí od mínus deseti až do mínus dvaceti stupňů Celsia. Se sně-
hem bojovaly technické služby i občané. Pamětníci si vzpome-
nou, že před dvaceti lety se pod sněhem dokonce propadla stře-
cha obchodu Lidl. Celkově byl leden roku 2006 v České repub-
lice hodnocen jako jeden z nejchladnějších za posledních ně-
kolik desetiletí.

Žáci rozezněli hradecký kostel

Základní umělecká škola Hradec nad Moravicí 
uspořádala v minulých dnech adventní koncert 

v kostele svatého Petra a Pavla, který si vychut-
naly desítky posluchačů. Na koncertě se předsta-
vili žáci ZUŠ, kteří si pro veřejnost připravili pes-
trý program inspirovaný adventním a vánočním 
obdobím.
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Dobroslavické smírčí křížeDobroslavické smírčí kříže

historie

Válkou zničený dobroslavický zámek byl v 50. letech zbourán. Dnes jej připomíná ka-
menný most, po kterém se kdysi projížděla hrabata.  Foto: archiv

Počátek 20. století byl v západ-
ním světě až do vypuknutí světo-

vé války naplněn optimismem a ví-
rou v trvalý technický pokrok, který 
přinese lidem naplnění dosavadních 
snů. Touha vznést se nad zemský po-
vrch patřila mezi ty, jež lidstvo pro-
vázely od nejstarších dějin. Není pro-
to divu, že od prvního úspěšného po-
kusu bratří Wrightů s letadlem těžším 
než vzduch v roce 1903 se těšila kaž-
dá letecká exhibice mimořádnému zá-
jmu obyvatelstva. 

Jedním z průkopníků letectví v 
habsburské monarchii byl vídeňský 
inženýr Adolf Warchalowski (narozen 
roku 1886), držitel vůbec prvního pi-
lotního diplomu, který vydal rakouský 
Aero Club. V lednu roku 1910 si War-
chalowski pořídil v Paříži dvojplošník 
typu Farman, s nímž přelétl do Vídeň-
ského Nového Města, kde byla právě 
vybudována přistávací plocha pro le-
touny. Na počest císařových naroze-
nin, 18. srpna 1910, podnikl dosud 
nejdelší dálkový let v zemi do Vídně a 
zpět (110 km).

V roce 1910 se také rakouské Slez-
sko stalo místem, kde mohli lidé po-
prvé pohlédnout na zemi z výšky. Prv-
ní bezpečně doložený let v našem re-
gionu podnikl právě Warchalowski ve 
Vítkovicích, a to dokonce s cestujícím. 
V říjnu 1910 se vídeňský inženýr zasta-
vil na dva dny také v Opavě, kam při-

letěl na pozvání Slezského leteckého 
spolku. Podmínky zde nebyly ideální, 
kromě nevlídného podzimního poča-
sí bylo v hrbolatém okolí Opavy těžké 
vybrat přistávací místo. Nakonec bylo 
zvoleno vojenské cvičiště mezi Opa-
vou a Oticemi. V sobotu 15. a v nedě-
li 16. října 1910 se zde sešlo asi 12 tisíc 
lidí, aby pod organizačním dohledem 
120 četníků a 300 vojáků byli přítomni 
jedinečné exhibici. Ve čtyři hodiny od-
poledne se Warchalowski poprvé zve-
dl se svým strojem do výše a za potles-
ku davu stoupal směrem na Slavkov, 
až zmizel z dohledu. Při zpáteční ces-

tě přelétl nad hřbitovem a znovu celý 
obrat zopakoval, načež přistál nedale-
ko provizorního hangáru. Byl přivítán 
výborem pořádajícího spolku a obdr-
žel kromě vavřínového věnce s fábo-
ry v městských barvách také finanční 
částku 4000 K. Druhý let tohoto odpo-
ledne proběhl za lepších povětrnost-
ních podmínek, proto mohl Warcha-
lowski vystoupat až do výše 250 met-
rů. Nedělní program ohrozil silný vítr, 
přesto se letoun krátce před pátou od-
polední opět odlepil od země a zamí-
řil nízkým letem nad údolí Hvozdni-
ce. Letecký spolek Warchalowského 
na závěr akce jmenoval svým prvním 
čestným členem. O společenském vý-
znamu leteckého víkendu svědčí i pří-
tomnost zdejších celebrit: slezského 
zemského prezidenta hraběte Gou-
denhove, opavského purkmistra Kud-
licha a zástupců různých úřadů, či na-
příklad knížete Lichnovského. 

Adolf Warchalowski se v říjnu ná-
sledujícího roku stal držitelem světo-
vého rekordu ve vytrvalostním letu se 
třemi cestujícími, a to časem 45 minut. 
Rakouský letecký pionýr zemřel v roce 
1952, tradice jména Warchalowski v 
technické oblasti ovšem pokračova-
la dále. Rodinná strojírenská firma se 
již v polovině 19. století  zabývala vý-
robou spalovacích motorů a v letech 
1956-1970 vyráběla také traktory.

Zdeněk Kravar

Osobnosti Opavska

První letec nad Opavou Adolf Warchalowski

Dobroslavice – obec, kte-
ré v minulosti domino-

val nádherný zámek. Zároveň 
obec tvrdě stíhána osudem. 
Mnohokrát byla poznamena-
ná ohněm a válečnými udá-
lostmi. Za II. světové války se 
zde vedly těžké boje a Dob-
roslavice byly z 80 % zniče-
ny. Občané však odmítli obec 
opustit a svou obec si znovu 
vybudovali.

Když se vydáme na jihozá-
pad od Hlučína, po asi čtyřech 
kilometrech dojdeme do Dob-
roslavic. Tato nevelká obec nás 
překvapí nejen svou současnou 
kulturní vyspělostí a maleb-
ným okolím, ale také bohatou 
historií. Upozorňuje na ni roz-
sáhlý zámecký park. Zámek byl 
sice za II. světové války zničen a 
později zbourán, ale jeho exis-
tenci stále připomíná kamenný 
most, po kterém se kdysi projíž-
děla hrabata. Park o rozloze še-
desáti hektarů byl sice rozpar-
celován a zůstalo z něj pouhých 
20 hektarů, ale i tak je upravo-
vaný a ukrývá řadu vzácných 
historických památek. Nejstar-
šími z nich jsou dva 
smírčí kříže, pravdě-
podobně z 15. nebo 
16. stol. Do jednoho je vytesán 
dlouhý řeznický nůž, do druhé-
ho střela ze samostřílu. Tehdy 
bývalo součástí trestu za vraž-
du či přepadení vytesání kříže. 
Ten provinilci vyráběli na mís-
tě svého provinění a většinou 
do něj museli vytesat i vražedný 
nástroj. Vraždy se nestaly přímo 
v zámeckém parku, kříže sem 
byly převezeny z různých míst 
náležejících k panství. K oběma 
křížům se váže hrůzostrašná 
pověst, která ale není historic-
ky doložena. Dá se předpoklá-
dat, že pověsti o mordech bu-
dou mít pravdivý základ, avšak 
ústní předávání a fantazie vy-
pravěčů je jistě v ledasčem pro-
měnily. Zámeckému parku do-
minuje sloup, který nese sochu 
Panny Marie s děťátkem. Sloup 
přivezl hrabě Vlček z Pompejů. 
Je to jediná dochovaná socha z 

těch, které zámek v minulosti 
zdobily. Pravděpodobně z kon-
ce 19. stol. pochází dekorativ-
ní váza, která má taktéž v par-
ku své místo. 

Dobroslavice se staly 
samostatným panstvím

První zmínka o obci pochá-
zí z r. 1377. Tehdy Dobroslavi-
ce náležely hrabyňskému pan-
ství, které vlastnil Jindřich z Bí-
tova. Později zde byl vystavěn 

samostatný statek 
a mlýn. Dobrosla-
vice se tímto staly 

samostatným panstvím, ke kte-
rému náležel i Děhylov, Pustko-
vec, a Martinov s Plesnou. Od r. 
1424 byly Dobroslavice majet-
kem rodu Falkových z Čechen-
dorfu. Hlavou dobroslavického 
panství se v 15. stol. stala tvrz, 
která byla později přestavěna 
na zámek, o němž se hovoří již 
r. 1607, kdy panství koupili Ci-
kánové ze Slupska. Park byl pů-
vodně ve francouzském slohu. 
Rytíř Josef Czaderský jej však 
v letech 1813 – 1819 nechal 
rozšířit a upravit do slohu an-
glického, ve kterém se docho-
val. Úpravy neminuly ani sa-
motný zámek. Na přelomu 17. 
a 18. stol. byl přestavěn a rozší-
řen ve stylu vrcholného baroka. 
Vznikla tak jednopatrová troj-
křídlá budova. Majitelé Dob-
roslavic se v historii často mě-
nili. Zámek s parkem buď dědi-

li nebo kupovali, případně i zís-
kali jako zástavu za majitelům 
půjčené peníze. R. 1853 připad-
ly Dobroslavice nakrátko k Ra-
duni. K významným vlastní-
kům patřil rod Tvorkovských 
z Kravař, rod Bruntálských z 
Vrbna nebo rod Giannini. 

Blesk způsobil
 rozsáhlý požár

Dobroslavice poznamena-
la třicetiletá válka. Mnoho stat-
ků bylo opuštěno a dobroslavic-
ké panství zpustlo. Krizi zažily 
Dobroslavice také r. 1638. Blesk 
způsobil rozsáhlý požár. Shořel 
celý panský dvůr se stodolami 
a vším obilím. Další neštěstí se 
stalo o čtyři roky později, kdy 
voda strhla stav, a tak nemlel 
mlýn. Kruté následky měl pro 
obec i požár r. 1847, dále pak I. 
svět. válka. Ty nejtěžší chvíle si 
ale Dobroslavice prožily až bě-
hem II. svět. války, kterou při-
pomíná památník uprostřed 
obce. Přestože obec byla čes-
ká, zabrali ji Němci. Zahynu-
lo zde 48 sovětských vojáků a 2 
důstojníci. Mezi mrtvými byli i 
dva občané Dobroslavic. Obec 
byla osvobozena Rudou armá-
dou 27. dubna 1945. Dobrosla-
vice ležely v posledním obran-
ném pásmu, kde Němci bránili 
rudoarmějcům a českosloven-
skému armádnímu sboru v pří-
stupu k Ostravě. Zabránit mu 
nemohli, ale alespoň jim po-

stup co nejvíce stěžovali a zdr-
žovali. Opevnili okolní návr-
ší. Rozmístili zde dělostřelectvo 
a tanky. A tak se o Dobroslavi-
ce vedly těžké boje, které trvaly 
11 dnů. Obec několikrát hořela. 

Ves byla téměř 
celá zničena

Z hořící vesnice utíkali její 
obyvatelé do lesů. Proběhla 
řada hrůzných bojů. 23. dub-
na došlo k brutálnímu boji tan-
ků proti tankům a během toho 
byla na vesnici spuštěna dělo-
střelecká palba, která trvala 2,5 
hod. Vypukl požár. Hořel zá-
mek, škola i lesy, ve kterých se 
ukrývali uprchlí občané včetně 
dětí. Ohrožení se ještě vystup-
ňovalo následující den. Otře-
sy byly tak silné, že zavalova-
ly úkryty, které si lidi vykopa-
li. Dobroslavičtí se snažili utíkat 
hlouběji do lesů. 

Dobroslavice byly zničeny 
z 80 %. Obyvatelé měli obec 
opustit a osídlit pohraničí. Vze-
přeli se. Sami začali obec opra-
vovat, většinu veřejného za-
řízení museli vybudovat zno-
vu. Válka poškodila také zá-
mek, který r. 1945 podlehl po-
žáru. Tehdy náležel rodu Wil-
czků. Zámek přešel do vlastnic-
tví československého státu. Od 
r. 1946 se vedl spor, zda zámek 
opravit. Zpustlý byl nakonec v 
50. letech zbourán.  

 Nikola Pačková

OPAVA Kurz preterapie neboli komunikace s neko-
munikujícími absolvovali ve vzdělávacím za-

řízení Rytmus zaměstnanci stacionáře pro lidi s kombino-
vaným a mentálním postižením Mraveneček. Klienti toho-
to střediska Charity Opava totiž často nedokáží komuni-
kovat běžným způsobem ani jinými alternativními meto-
dami.

„Gesta, mimika, nic z toho nefunguje. A tak jsme se chtě-
li naučit něco nového,“ osvětluje motivaci zúčastnit se kurzu 
vedoucí Mravenečku Jana Konopková. Kurz byl podle ní vel-
mi přínosný.„V několika větách se nedá popsat, jak důležité 
bylo vidět různé praktické ukázky, videa, poslouchat skvělý 
výklad lektorky Rely Chábové a nebát se zeptat,“ vypráví dále 
vedoucí Mravenečku.

Kurzu se zúčastnili také zaměstnanci Radosti, Charitní pe-
čovatelské služby i ředitelství. Je totiž vhodný nejen pracov-
níky s lidmi s těžkým mentálním postižením, ale i s dušev-
ní poruchou či demencí. „Výborné bylo také probrat příkla-
dy z praxe a podělit se o to, s klienty při snaze o komunikaci 
zkoušíme, co se nám daří a nedaří. Nyní se snažíme poznatky 
z kurzu využít v praxi při práci s klienty a časem uvidíme, jak 
se to daří,“ uzavírá Jana Konopková. (red)

Stacionář Mraveneček prošel
kurzem komunikace

HRADEC
Hasiči získají novou cisternu

Město Hradec nad Moravicí podepsa-
lo kupní smlouvu na dodávku nové 

cisternové automobilové stříkačky. Moderní zásaho-
vé vozidlo za více než deset milionů korun posílí tech-
nické vybavení místní jednotky sboru dobrovolných 
hasičů.

Cena vozidla včetně veškerého příslušenství a daní 
činí 10,7 milionu korun. Významnou část nákladů, cel-
kem 7,5 milionu korun, pokryjí dotace, které se měs-
tu podařilo získat. Dodání cisterny je naplánováno do 
konce první poloviny roku 2027. Nové vozidlo násled-
ně nahradí současnou dvacet let starou cisternu CAS 15 
MAN, jež má oproti pořizované Tatře menší kapacitu 
vodní nádrže i technické možnosti.  (tep)
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OPAVA

občanské judo

Moje teta trpí demencí, od léta pobývá v Alzheimercen-
tru a je omezena ve svéprávnosti. Opatrovníkem je 

můj otec. Teta vlastní byt, ve kterém nikdo nepobývá a ani 
nehodlá bydlet. Otec zvažuje byt prodat, aby dále nechát-
ral. Může tatínek-opatrovník byt prodat?   Rudolf                              

Jednou z povinností opatrovníka je starat se o majetek opa-
trovance, a to ku jeho prospěchu. Pokud má opatrovanec ma-
jetek, u kterého opatrovník zhodnotí, že není výhodné jej dále 
vlastnit a třeba jej pronajímat, a bude jej chtít proto prodat, 
pak k takovému prodeji musí získat souhlas soudu. Bez toho-
to souhlasu nesmí opatrovník nemovitost prodat. Opatrovník 
musí v rámci prodeje učinit všechny úkony tak, aby prodal ne-
movitost za co nejvyšší cenu. Není zákonem určeno, že to musí 
být přes realitní kancelář. Opatrovník by měl ale při prodeji 
postupovat opatrně a jednat tak, aby nemovitost nebyla pro-
dána takzvaně pod cenou nebo za jinak nevýhodných podmí-
nek. Tyto skutečnosti pak bude prokazovat i soudu. V průbě-
hu prodeje je doporučeno od počátku informovat potencionál-
ní zájemce o tom, že je potřeba k prodeji souhlas soudu. Pro 
uskutečnění prodeje je následně potřeba soudu zaslat žádost o 
schválení prodeje s dokumentací související s prodejem. Soud 
v řízení následně zkoumá, zda dané právní jednání není v ne-
prospěch osoby omezené ve svéprávnosti, a rozhodne, zda pro-
dej schválí nebo neschválí. V žádosti je nutné a důležité popsat 
důvody, které vedly opatrovníka k rozhodnutí o prodeji nemo-
vitosti, v čem bude prodej přínosem pro opatrovance, proč ne-
lze například nemovitost pronajímat a na co budou použi-
ty finanční prostředky z prodeje - například zajištění péče o 
opatrovaného. Dokumentace, která se soudu spolu se žádostí 
o schválení prodeje přikládá, by pak měla dále obsahovat po-
sudek s cenou nemovitosti a návrh kupní smlouvy. Velmi čas-
to je nutné soudu předložit také jednotlivé cenové nabídky, ze 
kterých vyplývá, že kupující nabídl nejvyšší cenu. Váš tatínek-
opatrovník tak musí posoudit, zda je prodej opravdu ve pro-
spěch tety, a dále může iniciovat kroky, které by vedly k prode-
ji bytu. Následně soudu zašle žádost o schválení prodeje s pří-
slušnými dokumenty.  Monika Urbánková

Občanská poradna Charity Opava
Dotazy můžete zasílat na email obcanskaporadna@charitaopava.cz, 

či prostřednictvím chatu na www.charitaopava.cz, případně ji osobně 
navštívit na adrese Kylešovská 10 v Opavě

Projekt Komendy připravenProjekt Komendy připraven
Realizaci za téměř 18 milionů zpozdily povodně

Projekt revitalizace vol-
nočasové lokality Ko-

menda je připraven k realizaci. Archi-
tektonicko-krajinářská studie byla do-
končena, odsouhlasen byl také návrh 
řešení a zpracována projektová doku-
mentace. Vše směřovalo k zahájení vý-
stavby již v loňském roce, plány však 
zásadně ovlivnily zářijové povodně z 
roku 2024.

Předpokládaná hodnota zakázky je 
17,8 milionu korun. Město ale kvůli po-
vodním muselo přesunout finance na 
opravy a nápravu povodňových škod, 
které v Opavě dosáhly stovek milionů 
korun. „Komenda a některé další zámě-
ry tak byly odsunuty, rozhodně ne zru-
šeny,“ uvedl primátor Opavy Tomáš Na-
vrátil a pokračoval: „Oblast Komenda 
je oblíbenou zónou pro trávení volné-
ho času. Park chceme zatraktivnit, pro-
to jsme si nechali zpracovat studii, která 
se celou touto lokalitou zabývá, a to ne-
jen využitím pro děti, ale také pro aktiv-
ní trávení volného času dalšími věkový-
mi kategoriemi.“

Návrh revitalizace vychází nejen z ur-
banisticko-krajinářské studie, ale také z 

rozsáhlého dotazníkového šetření, do 
něhož se zapojilo více než 500 uživate-
lů lokality. Celý koncept zpracoval spo-
lek Město přátelské k dětem, který má 
s obdobnými projekty zkušenosti. Pro-
jekt počítá s rozdělením území do ně-
kolika zón – klidové, odpočinkové, ro-
dinné, sportovní a multifunkční. Chybět 
nemají herní prvky jako skluzavky, lano-
vá dráha, místo pro sáňkování a bobová-

ní, víceúčelová zpevněná plocha, vyhlíd-
ka, altán s posezením, prostor pro grilo-
vání, drobné občerstvení ani veřejné to-
alety. V lokalitě se aktuálně nachází Rá-
kosníčkovo hřiště, které se podle doho-
dy s jeho realizátorem přestěhuje na jiné 
místo v Opavě. V prosinci radní vypsali 
veřejnou zakázku na stavební práce. Do-
davatelé mohou podávat své nabídky do 
12. ledna.  (tep)

Technologie posunuje kvalitu tisku
Firmám, in-
stitucím i jed-

notlivcům nabízejí Chráně-
né dílny Charity Opava po-
tištěná trika, mikiny, tašky a 
další textilie. Dosud zde pra-
covali pouze s řezacím plot-
rem, nicméně práce s potis-
kovou fólií je značně pracná 
a také časově náročná.

Technické možnosti se ale 

rychle zvyšují a spolu s nimi 
i nároky zadavatelů, kteří stá-
le častěji požadují plnobarev-
ný potisk. Nyní ho již charit-
ní dílny nabízejí, protože si 
zde díky dotaci Moravskoslez-
ského kraje pořídili takzvané 
DTF, tedy „direct to film“ pra-
coviště.

Zavedení nové DTF tech-
nologie umožní nejen zefek-

tivnit výrobu a zlepšit kvalitu 
i konkurenceschopnost cha-
ritních výrobků, ale také udr-
žet a vytvořit nové pracovní 
příležitosti pro osoby se zdra-
votním postižením, které v 
dílnách nacházejí práci. Nová 
technologie, která je vhodná 
pro malé i střední zakázky, je 
také šetrná k životnímu pro-
středí. Spokojeni budou nejen 

stávající zákazníci, kterými 
jsou vedle řady firem i insti-
tucí také pořadatelé sportov-
ního běhu Opavská míle, fes-
tival Slunovrat či Letní filmo-
vá škola v Uherském Hradiš-
ti, ale díky výraznému rozšíře-
ní nabídky i další potenciální 
zákazníci. Ti najdou všechny 
potřebné kontakty i informa-
ce na www.chdcho.cz.  (red)

Vizualizace realizace přírodního parku Komenda. Město vypsalo ve-
řejnou zakázku na zhotovitele stavby.  Zdroj: SMO

OPAVA

Prodej nemovitosti 
ve vlastnictví 
osoby s omezenou 
svéprávností

O nejlepší foto z koledování
S o u č á s -
tí Tříkrálové 

sbírky na Opavsku je již řadu 
let také soutěž o nejlepší foto z 
koledování. Stále populárnější 
soutěž, do které loni přišlo 253 
snímků, proto Charita Opava 
vyhlašuje i letos. Na vítěze če-

kají zajímavé ceny a s jejich fo-
tografiemi se také seznámí ti-
síce čtenářů partnerského tý-
deníku Region Opavsko.

Pravidla soutěže jsou jedno-
duchá. Pořiďte snímek své ko-
lednické skupinky a odešlete ho 
do pondělí 26. ledna v elektro-

nické podobě na e-mail: trikra-
lovka-selfie@charitaopava.cz. 
Do e-mailu napište jméno au-
tora fotografie a také místo, kde 
byl snímek pořízen. Stejně jako 
loni bude fotografie anonym-
ně hodnotit komise ve slože-
ní: redaktorka týdeníku Region 
OpavskoTereza Pustková, radní 
Charity Opava Jan Petkov a mi-
str dřevařské dílny sociálně tera-
peutické dílny Radost a oceňo-
vaný fotograf Petr Kubesa.

Kritérii pro výběr vítězných 
snímků jsou například origina-
lita fotografie, pestrost a neotře-
lost kostýmů koledníků, ale také 
vtipnost a zajímavost spolu s cel-
kovou kompozici fotografie. Na 
vítěze čekají knižní poukázky a 
ty nejlepší snímky budou zveřej-
něny v týdeníku Region Opav-
sko.  (red)

Tříkráloví koledníci mohou zasílat své snímky do 
26. ledna.  Foto: Charita Opava

Nová 
plicní 
ambulance

MUDr.  
Zuzana Kokořová

Masarykova třída 335/22, Opava

www.plicnikokorova.cz  |  Možnost objednání online

 733 196 030
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Prvním rozhovorem letošního roku je rozhovor s Pavlem Novotným z Chlebičova, zakladatelem fondu na podporu onkolo-
gických pacientů a jejich rodin. Sám si vážnou chorobou prošel, a tak ví, jak se pacienti cítí a co často potřebují. V rozhovo-

ru se svěřil nejen se svou zkušeností s rakovinou a léčbou, ale také s tím, jak vznikl jeho nadační fond, jaké projekty dnes fond 
realizuje a jak se zapojují dobrovolníci i firmy. Jeho dobrosrdečnost se projevila už tím, že mě vyzvedl a vzal na kávu k němu 
domů. Ke kávě nesměla chybět bábovka a dvě hodiny vykládání utekly jako nic.

 Nedávno jste získal 
Cenu ministra zdravot-
nictví za rozvoj dobro-
volnictví. Jaké byly vaše 
pocity, když jste se to 
dozvěděl?

Je to až neuvěřitelné. Když 
sedíte ve Španělském sále v 
první řadě vedle ministra a ar-
cibiskupa a zazní fanfáry, máte 
husí kůži po celém těle. Ni-
kdy bych si nemyslel, že mů-
žeme náš fond s celým týmem 
posunout až do tohoto bodu. 
Cesta to nebyla snadná – těch 
okamžiků, kdy jsem byl psy-
chicky i fyzicky na dně, bylo 
nespočet. Člověk bývá unave-
ný, i když to na mně třeba není 
vidět, ale vím, proč to dělám. 
Rakovina totiž potřebuje odol-
ného soupeře. Tohle ocenění 
ale nepatří jen mně. Vnímám 
ho jako ocenění celého týmu 
a všech, kteří nám pomáha-
jí. Obrovské poděkování pat-
ří mé ženě, která při mně stála 
celou dobu, mé rodině a všem 
dárcům.
 Co je dnes vaší hlavní 
pracovní náplní? 

Dnes už je to primárně sta-
rost o fond. S manželkou 
máme sice ještě malou pora-
denskou firmu, kde trávím pár 
hodin týdně, ale víc se toho 
stíhat nedá. Hlavní činností je 
fond. Příští rok nás čeká velké 
jubileum, desáté výročí od za-
ložení, což je pro mě neuvěři-
telné.
 Deset let fondu je jed-
na věc, ale vy jste se v 
pomoci druhým angažo-
val mnohem dříve. Kde 
ty kořeny vlastně jsou? 

Ta moje vazba je opravdu 
dlouhodobá. Už někdy v roce 
2001, to je skoro pětadvacet let 
zpátky, jsem se přidal ke kole-
gům, kteří pracovali v Chari-
tě Opava v denním stacionáři 
Mraveneček. Začali jsme tam 
pomáhat a bylo to moc fajn, 
taková srdeční záležitost.
 S charitou jste začal 
dávno před založením 
vlastního fondu. Jak 
vaše spolupráce před-
tím vypadala? 

Tehdy jsem se díky fotbalu 
seznámil s Andreasem Drastí-
kem, Petrem Kašným a další-
mi lidmi z Okresního fotbalo-
vého svazu Opava, kteří zrov-
na rozjížděli první ročník akce 
„Pomozte postiženým dětem“. 
Hned od druhého ročníku 
jsem se přidal a zůstal u toho 
celých patnáct let. Každoroč-
ní výtěžek putoval do Den-
ního stacionáře Mraveneček. 
Díky sponzorům se nám po-
dařilo vybrat přes 3,5 milionu 
korun. Koupila se za to dodáv-
ka, plošina pro vozíčkáře nebo 
se udělaly nutné rekonstrukce. 
Byla to skvělá škola, kde jsem 
se seznámil i s ředitelem Cha-
rity Opava Honzou Hanušem.

 Pořádat takové akce 
ve volném čase musí 
být náročné. Byl právě 
tohle ten impuls, proč 
jste si později rozhodl 
založit vlastní nadaci? 

Rozhodně, byl to hlavní 
hnací motor. Bez té zkuše-
nosti bych si nikdy nemys-
lel, že můžeme náš fond po-
sunout tam, kde je dnes. Ale 
nebudu lhát, těch okamžiků, 
kdy jsem byl psychicky i fy-
zicky na dně, bylo nepočí-
taně. Člověk bývá unavený, 
i když to na mně třeba není 
vidět. Ale vždycky mě hna-
lo dopředu vědomí, že dobro 
páchá dobro.
 Váš profesní život byl 
ale úplně jinde. Byl jste 
policista. Jak vzpomíná-
te na tuhle etapu?

Byla to práce, která mě ne-
skutečně naplňovala. Nastou-

pil jsem hned po vojně, v de-
vadesátých letech, kdy byla 
doba úplně jiná – nebyly mo-
bily, chytré technologie. Za-
čínal jsem klasicky na ob-
vodním oddělení, takzvaně 
na „ulici“. Byl jsem dva roky 
v Praze, pak šest a půl roku v 
Ostravě-Porubě. Prošel jsem si 
i operačním střediskem, dneš-
ním centrem tísňového volá-
ní 112, kde jsme seděli všichni 
pohromadě – hasiči, záchran-
ka, policie.
 Dotáhl jste to ale vy-
soko, až na krajské ře-
ditelství. 

Tehdy si mě šéf vytáhl naho-
ru. Byla to pro mě velká čest. 
Bylo mi třicet, byl jsem na kra-
ji a měl pod sebou 4 500 lidí a 
jedenáct okresů. Připravova-
li jsme tehdy delimitaci, tedy 
rozdělení Severomoravské-
ho kraje na Moravskoslezský a 
Olomoucký.
 To zní jako obrov-
ský tlak na třicetiletého 
chlapa. 

To byl. Měl jsem velmi cti-
žádostivého šéfa a sám jsem 
neuměl odpočívat. Neuměl 
jsem poslouchat své tělo. Ten 
tlak přicházel ze všech stran. 
Vydržel jsem to rok a pak při-
šel náraz.
 Vaše vážné onemoc-
nění? 

Ano, to byl ten zlom. Byl 
jsem asi šest týdnů v léčebném 
procesu, než jsem nastou-
pil na další léčbu. Jel jsem do 

Šumperka, kde mi primář řekl 
větu, na kterou nezapomenu: 
„Hele, buď se budeš soustředit 
na léčbu, nebo tady do roka 
nebudeš.“ V tu chvíli jsem vě-
děl, že je konec. Řekl jsem si, 
že u policie končím.
 Jaká byla diagnóza a 
léčba? 

Byla to rakovina varlat, ale 
velmi komplikovaná. Léčba 
byla náročná, trvala tři čtvr-
tě roku. Můj lékař mi říkal, že 
to bude mít následky. A měl 
pravdu. Byl jsem tehdy jeden 
z prvních ve střední Evropě, 
koho operovali speciální me-

todou. Operace trvala sedm a 
půl hodiny. Přijel na to do Po-
ruby celý tým. Paradoxní je, že 
mí lékaři o tom jeli o rok poz-
ději přednášet do amerického 
Houstonu, jak se to dělá lapa-
roskopicky.
 Muselo to být psychic-
ky devastující. Mladý 
chlap, rozjetá kariéra a 
najednou takový střih. 

Bylo to hrozné prázdno. 
Policie mě bavila, miloval 
jsem tu organizaci, zajišťová-
ní bezpečnostních opatření, 
tu akčnost. Nikdy jsem nedě-
lal na kriminálce, to mě nelá-
kalo, ale ta pořádková policie 
byla moje. A najednou konec. 
Nelituji toho, říká se „jed-
nou policajt, navždy policajt“, 
ale v té chvíli, kdy ležíte v ne-
mocnici, nevíte, jestli přežije-
te, a čeká vás další operace, se 
vám hodnoty přeskládají vel-
mi rychle.
 Myšlenka na založení 
fondu vás napadla hned 
po nemoci? Proč trva-
lo dalších šest let, než 
fond skutečně vznikl? 

Je tam dlouhé mezidoobí. 
Když jsem končil léčbu, můj 
ošetřující lékař, uznávaný uro-
logický onkolog Jarda Hájek, 
se mě ptal, co mám v plánu. 
Říkal jsem mu, že bych chtěl 

pomáhat. Chodili jsme spo-
lu na akce, bavili se o tom, ale 
pět let jsem váhal. Řešil jsem, 
jakou formu zvolit, jestli to má 
smysl, jestli stačí pomáhat jen 
tak, nebo to zastřešit organi-
zací. Za mě bylo určitě dobře, 
že tam byl ten šestiletý proces. 
Založení fondu se nesmí uspě-
chat, potom takové projek-
ty brzy končí.  V té době jsem 
navíc pracoval na vysoké ma-
nažerské pozici jako tajemník 
na úřadě v Kravařích.
 Rozhoupal vás až dal-
ší zdravotní kolaps v 
roce 2015. Co se stalo? 

Byl konec roku, vrace-
li jsme se z dovolené, dce-
ři byl teprve rok. Dcera tam 
onemocněla a mi cestou zača-
lo být strašně zle, ačkoliv nor-
málně nezvracím. Doma to 
pokračovalo tři týdny – ho-
rečky přes čtyřicet, zimnice. 
Nakonec zjistili, že mám ab-
normálně zvětšenou slezinu, 
a měli podezření na leukémii. 
To byl pro mě druhý obrovský 
šok. Absolvoval jsem odběry 
kostní dřeně a další vyšetře-
ní. Leukémie se naštěstí nepo-
tvrdila, ale při té příležitosti mi 
lékař zjistil, že mám odlomený 
kus kyčelního kloubu, a to mi 
působilo strašné bolesti zad.
 Kdy přišlo definitiv-
ní rozhodnutí o založení 
nadačního fondu? 

To bylo, když jsem ležel na 
rehabilitaci na Čeladné a řekl 
si: „A dost, musím to založit.“ 
Přímo tam jsem sepsal stano-
vy a vymyslel, jak bude fond 
fungovat. Oficiálně jsme ho 
založili 21. května 2016. Začát-
ky byly těžké, s doktorem Háj-
kem jsme ve správní radě vy-
mýšleli, na co se specializovat.
 Překazila vám pande-
mie covidu nějaké plá-
ny?

Právě naopak. Hledali jsme 
sídlo, protože jsem nechtěl 
úřadovat z domova nebo po 
nemocnicích. Koncem roku 
2019 jsme se dohodli s paní 
starostkou ve Vítkovicích na 
pronájmu prostor. Než jsme 
stihli začít, přišel covid. Para-
doxně nám to pomohlo – byl 
klid a čas na rekonstrukci. Půl 
roku jsme makali a v červnu 
2020 jsme otevřeli naše sou-
časné centrum s kavárnou, po-
radnou a edukační místností.
 Na to se hned nabalily 
další projekty…

To přicházelo postupně, 
každý projekt měl svůj příběh. 
Dobrovolnictví vzniklo díky 
setkání s profesorem Hájkem a 
Katkou Hašovou. Defibriláto-
ry jsme začali řešit poté, co syn 
mého známého málem zemřel 
ve škole. A pojízdná kavárna? 
Kamarádka končila s podni-
káním a nabídla mi plně vy-
bavené auto za čtyři miliony. 
Řekla: „Nechcete to? Vyděláte 
si na provoz.“ Takže ji máme 
dva roky, objíždíme akce v re-
gionu a výdělek nám pomáhá 
financovat chod fondu.
 Co obnáší založení 
fondu? 

Založení neziskovky dnes 
není žádná legrace. V Čes-
ku se tomu moc lidí nevěnu-
je. Když zakládáte sportovní 
klub, poradí vám na unii spor-
tu, ale tady je to velmi indivi-
duální. Musíte mít stanovy, 
které schvaluje krajský soud, 
a každý soud může být jinak 
přísný. My jsme měli štěstí, že 
ten náš byl sice puntičkářský, 

ale úředníci byli fajn a pora-
dili nám, když bylo něco špat-
ně. Ale slyšel jsem od kolegů z 
jiných krajů, že to jinde může 
trvat mnohem déle.
 A co peníze? Může člo-
věk založit nadaci tak-
říkajíc „na zelené lou-
ce“ s prázdnou kapsou, 
nebo do toho musí vlo-
žit vlastní kapitál?

Bez financí to nejde, nemů-
žete začínat z nuly. U nadací se 
dříve vyžadoval vklad půl mili-
onu korun. U nadačního fondu 
to sice není striktně dané, ale 
v reálu musíte mít minimálně 
150 až 300 tisíc korun do star-
tu. Musíte z něčeho zaplatit po-
platky, založení webu, grafiku, 
právní služby. My jsme do za-
čátku vložili část našich rodin-
ných úspor, protože bez toho 
by to prostě nešlo.
 To jsou nemalé pení-
ze do začátku. Pomohl 
vám kromě rodiny ještě 
někdo, nebo jste v tom 
byli úplně sami? 

Měl jsem obrovské štěstí na 
lidi. Hned na začátku mi po-
mohli známí, kterým jsem už 
v té době pomáhal i bez fon-
du. Řekli: „Hele, my tě nakop-
neme“. A klíčová byla podpo-
ra města a kraje. Šel jsem teh-
dy doslova naslepo zaklepat 
na dveře náměstka na magis-
trátu v Ostravě i na krajském 
úřadě. Neměl jsem žádné vaz-
by, nikoho jsem tam neznal. 
Prostě jsem přišel, představil 
vizi a ono to klaplo. Oba úřa-
dy nás podporují od samého 
začátku.
 Co byste poradil ně-
komu, kdo se rozhod-
ne založit vlastní nezis-
kovku? 

Řekl bych mu, ať počká půl 
roku. Nejčastější chybou je, že 
někdo onemocní nebo má ne-
mocného příbuzného a v tom 
emočním vypětí se rozhodne 
založit fond. Jenže to je záva-
zek na deset, dvacet let. Často 
je lepší se s někým spojit než 
zakládat další malou organiza-
ci. Musíte mít kapitál, lidi ko-
lem sebe a hlavně jasnou vizi, 
co chcete dělat.

„Primář mi řekl větu, 
na kterou nezapomenu: 
‚Buď se budeš soustředit 

na léčbu, nebo tady 
do roka nebudeš‘.“

říká zakladatel nadace pro onkologické pacienty Pavel Novotný

Nadační fond Pavla Novotného pořádá mnoho akcí, mezi nimi i benefiční 
koncerty.

du na podporu onkolo-------
o potřebují. V rozhovo-
aké projekty dnes fond 
a vzal na kávu k němu 

ý 

Byl konec roku, vrace-
li jsme se z dovolené, dce-
ři byl teprve rok. Dcera tam
onemocněla a mi cestou zača-
lo být strašně zle, ačkoliv nor-
málně nezvracím. Doma to 
pokračovalo tři týdny – ho-
rečky přes čtyřicet, zimnice.
Nakonec zjistili, že mám ab-
normálně zvětšenou slezinu, 
a měli podezření na leukémii. 
To byl pro mě druhý obrovský 
šok. Absolvoval jsem odběry 
kostní dřeně a další vyšetře-
ní. Leukémie se naštěstí nepo-
tvrdila, ale při té příležitosti mi
lékař zjistil, že mám odlomený 
kus kyčelního kloubu, a to mi
působilo strašné bolesti zad.

votný

Myslíme si, že jsme nesmrtelní. Myslíme si, že jsme nesmrtelní. 
Chlapi přijdou, až když je Chlapi přijdou, až když je 
něco bolí, a to už bývá malér,něco bolí, a to už bývá malér,
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Pavel Novotný

Šestačtyřicetiletý rodák z Chlebičova původně působil jako 
vysoce postavený policejní manažer. Profesně ale zakotvil v 

čele vlastního nadačního fondu, za jehož rozvoj nedávno pře-
vzal Cenu ministra zdravotnictví. K radikální životní změně ho 
přivedl vlastní boj s rakovinou, během něhož mu byla největší 
oporou manželka Miroslava s dcerou Viktorií. Musel se vyrov-
nat nejen s náročnou léčbou a hrozbou smrti, ale i se složitý-
mi začátky podnikání v neziskovém sektoru. Získanou druhou 
šanci nyní využívá v projektu Kaváren života, kde boří tabu 
spojená s mužským zdravím a apeluje na důležitost prevence.

 Jsou do vašeho fon-
du zapojeny i nějaké fir-
my? 

Máme štěstí na partnery. 
Dlouhodobě nás podporuje Ko-
fola, díky provoznímu řediteli 
Renému Musilovi je to pro mě 
srdcová záležitost. Velkým part-
nerem je Bristol Myers Squibb, 
což je výrobce léků, nově spolu-
pracujeme s Kauflandem, ozval 
se nám Metrostav a také práv-
ní kancelář MT Legal. Celkem 
máme asi 130 donátorů. Čím 
větší firma, tím je jednání tvrdší 
– chtějí přesně vědět, kam ty fi-
nance jdou.

 Jaké jsou roční nákla-
dy na provoz? 

Měsíční náklady na pro-
voz jsou zhruba 360 tisíc ko-
run. Ročně to vychází někde 
kolem 4,3 milionu jen na ná-
klady – lidi, nájem, auta, pro-
voz kaváren. Celkový rozpo-
čet letos přesáhne šest milio-
nů korun, protože z toho mu-
síme ještě zhruba milion a půl 
rozdat a nakoupit věci do ne-
mocnic.
 To jsou velké peníze. 
Jak to zvládáte ufinan-
covat? 

Kromě dárců a dotací nám 
hodně pomáhá, že jsme už 
čtyři roky uznaným zaměst-
navatelem na chráněném trhu 
práce. Zaměstnávám převáž-
ně lidi se zdravotním posti-
žením, takže nám Úřad práce 
každý měsíc přispívá na mzdy. 
Bez toho by byl velký problém 
ten provoz zaplatit. Letos jsme 
také podali žádosti o dotace u 
šestadvaceti obcí a firem.
 Takže už nejste tak 
docela malý spolek.

Přesně tak. Když překro-
číte obrat pět milionů, už to 
není legrace. Teď dokonce ře-
šíme, že se pravděpodobně ne-
vyhneme tomu stát se plátci 
DPH, protože si sami činnos-
tí vyděláme skoro dva milio-
ny korun. Jsme těsně na hra-
ně a čekáme, jestli se nezmění 
limit, ale účetní říká, že nás to 
asi nemine.

 Jaký máte kolektiv? 
Kdo fond tvoří? 

Museli jsme reagovat na le-
gislativu a já už nemůžu za-
stávat tolik funkcí. Takže 
jsem předsedou správní rady 
a manželka je členkou. Bohu-
žel nám loni tragicky zemřel 
člen správní rady Jarda Há-
jek, což byla velká rána. Le-
tos ho nahradila paní doktor-
ka Zdenka Janalíková, onko-
ložka z Krnovské nemocnice, 
která přišla s novým elánem. 
A pak máme zaměstnance – 
čtyři koordinátory dobrovol-
níků rozdělené podle regio-

nů a obsluhu kavárny pro ve-
řejnost. Celkem je nás teď šest 
zaměstnanců.
 Zmínil jste regiony. 
Kde všude působíte? 

Máme koordinátorku pro 
Prahu, která bude mít zřejmě 
na starosti i Jihlavu, kde se sta-
ví nový onkologický pavilon 
a jednáme tam o spolupráci. 
Další kolegyně má na starosti 
Zlín, Nový Jičín a Frýdek-Mís-
tek. Jiný kolega řeší Havířov, 
Karvinou a ostravské nemoc-
nice. Já mám na starosti Opa-
vu a celkové řízení.
 Kromě zaměstnanců 
ale spoléháte hlavně na 
dobrovolníky. Kolik jich 
je? 

V nemocnicích, přímo v 
těch kavárnách, působí asi sto 
sedmdesát dobrovolníků. Dal-
ších asi třicet až čtyřicet lidí 
s námi chodí na akce. Pomá-
hají nám na stáncích, při pre-
ventivních akcích nebo osvětě 
o dárcovství krve. Jen v listo-
padu a prosinci jsme měli asi 
třicet akcí, to bychom bez nich 
nezvládli.
 A co živí vás osobně? 
Je to jen fond? 

Mám to rozdělené. Jsem 
částečně zaměstnancem fon-
du, to musím být. Pak mám 
úvazek ve své firmě, kde dělá-
me se ženou poradenství, sta-
rám se o nějaké rodinné ne-
movitosti a pronájmy. Ale ta 
práce pro fond teď zabírá ex-

trémní množství času. Vidím 
to tak na horizont tří až čtyř 
let, kdy bych chtěl svou čin-
nost v exekutivě utlumit a vě-
novat se spíše přednáškám a 
besedám. 
 Když jezdíte po ško-
lách a děláte besedy, vi-
díte rozdíl mezi vaší ge-
nerací a dnešními mla-
dými lidmi? Často se na 
„mladé“ nadává, že nic 
nedělají. 

Naopak, musím se jich za-
stat. Dnešní generace, ta vaše, 
je nastavena úplně jinak. Když 
děláme přednášky třeba o dár-
covství krve na středních ško-
lách, vidím tam upřímný zá-
jem. My starší jsme často kon-
zervativní, o spoustě věcí ne-
mluvíme, je to pro nás tabu. 
Mladí řeší životní prostředí, za-
jímají se o svět kolem sebe, ne-
mají takové předsudky. Občas 
se bojím, kdo se o naši genera-
ci bude starat, až zestárneme, 
protože demografická křivka je 
neúprosná, ale ten zájem mla-
dých mi dává naději.
 Může k vám jako dob-
rovolník přijít kdokoliv 
a hned začít pomáhat, 
nebo si lidi vybíráte? 

My neděláme nábory, my 
děláme výběry. Jsme akredi-
tovaná organizace u minister-
stva vnitra už od roku 2018, 
což znamená, že musíme spl-
ňovat přísné podmínky. Ne-
můžeme na onkologii pustit 
kohokoliv z ulice.
 Jaké podmínky tedy 
musí zájemce splnit? 

Musí být starší osmnácti let 
– dříve jsme brali i od patnác-
ti let, ale od toho jsme ustou-
pili, protože to prostředí je 
psychicky náročné. Samozřej-
mostí je čistý trestní rejstřík. 
Velmi důležité je pro nás po-
tvrzení od lékaře. Nejde jen o 
fyzické zdraví, ale praktický lé-
kař by měl znát svého pacienta 
nejlépe a posoudit, zda je psy-
chicky odolný a jestli mu ta zá-
těž v nemocnici neublíží.
 Jak ten proces probí-
há? 

Má tři fáze. První je vstup-
ní pohovor. Už tam nám ně-
kteří lidé odpadnou, když zjis-
tí, že jde o práci zadarmo a co 
všechno obnáší. Pak následuje 
školení, které má asi pětadva-
cet hodin, z toho deset hodin 
je teorie. Nejdůležitější je pra-
xe. Nováček musí jít třikrát do 
nemocnice se zkušeným men-
torem a koordinátorem. Tepr-
ve po třetí návštěvě si sedneme 
a řekneme, že je připravený.
 Kolik lidí tímto sítem 
projde? 

Je to tvrdé síto. Z deseti lidí, 
kteří se přihlásí, nám na kon-
ci zůstanou tři nebo čtyři. Ně-
kdy člověk po druhé návštěvě v 
nemocnici zjistí, že na to pros-
tě nemá žaludek, že ho ty osu-
dy příliš drtí. V takovém přípa-
dě mu nabídneme jinou formu 
pomoci – třeba ať nechodí na 
lůžkové oddělení, ale pomáhá 
nám na akcích nebo ve veřej-
né kavárně.
 Kdo jsou ti lidé, kte-
ří projdou? Máte něja-
ký typický profil dobro-
volníka? 

Je to neuvěřitelně pestré. 
Máme ředitele firem, učitele, 
zdravotníky, ale i lidi z dělnic-
kých profesí – kuchařky, uklí-
zečky nebo chlapa, který dělal 
u vysokých pecí v huti. Větši-
nu, asi osmdesát procent, tvoří 
ženy, ale mám radost, že v po-
slední době přibývá i mužů, a 
to i těch mladých. Spojuje je 
jediné – chuť věnovat svůj vol-
ný čas cizím lidem.
 Kdy vznikl váš stěžej-
ní projekt Kaváren živo-
ta?

 Je to specifikum 
mužů? Ženy se o sebe 
přece jen starají trochu 
více. 

Jednoznačně. U chlapů je 
ten progres nejhorší. Rakovi-
na je v Česku druhou nejčas-
tější příčinou úmrtí hned po 
infarktu, ročně onemocní sko-
ro sto tisíc lidí a čtvrtina z nich 
zemře. A nůžky mezi muži a 
ženami se rozevírají. Chlapi 
prostě na preventivní prohlíd-
ky nechodí. Přijdou pozdě, až 
když je něco bolí, a to už bývá 
malér. Je to u nás pořád tabu, 
nikdo o tom nechce slyšet, do-
kud se ho to netýká.
 Vy sám jste říkal, že 
jste neuměl odpočívat. 
Už jste se to naučil? 

Snažím se. S manželkou 
jsme oba časově vytížení, ona 
dělá vedoucí v lékárně, tak-

že když máme volno, balí-
me kufry a mizíme. Naší váš-
ní je turistika a hory. Miluje-
me rakousko-švýcarské pome-
zí. Tam je to pro mě ten pra-
vý restart. Ve švýcarských ho-
rách často není signál, takže 
neřeším telefony a e-maily, jen 
večer na chatě zkontroluji, co 
se děje.
 Máte nějaké další ob-
líbené místo, kam se 
vracíte? 

Nadchla nás Menorca. Je to 
maličký ostrov nad Mallorcou, 
ale je tam klid, žádné davy tu-
ristů. S kolegou jsme tam do-
konce prošli slavnou koňskou 
stezku kolem celého ostrova, 
to byl fantastický zážitek. A 
v zimě mě uchvátila Gruzie, 
byli jsme tam lyžovat a bylo to 
něco neskutečného. Cestování 
je pro mě způsob, jak dobít ba-
terky a nemyslet na práci.
 Máte nějaké životní 
motto, kterým se řídíte? 

Mám jedno, které je pro mě 
zásadní. Věřím v život. To je al-
fou a omegou všeho. Přeji si 
hlavně zdraví a štěstí pro lidi 
kolem sebe, protože to je nejdů-
ležitější. U onkologických pa-

cientů hraje psychika obrov-
skou roli. Znám spoustu lidí, 
kteří měli dobrou prognózu, ale 
nedali to v hlavě a už tu nejsou. 
A naopak znám lidi, nad kte-
rými lékaři zlomili hůl a dáva-
li jim dva měsíce, ale oni tu byli 
ještě tři nebo čtyři roky, protože 
bojovali a rvali se o život.
 Blíží se desáté výročí 
fondu. Chystáte k této 
příležitosti něco speciál-
ního? 

Mám jedno velké předse-
vzetí, které musím splnit. Slí-
bil jsem svému zesnulému ko-
legovi a kamarádovi Jardovi 
Hájkovi, že napíšu knihu. Chci 
sepsat historii fondu, ty staros-
ti i radosti, prostě to dát na pa-
pír. Takže se plánuji někde na 
měsíc zavřít a psát, abychom 
to k tomu květnu stihli nebo 
alespoň rozepsali.

 A co nové projekty? 
Máte v plánu rozšiřovat 
aktivity? 

Určitě se chceme vrátit k na-
táčení podcastů. Před covidem 
jsme dělali sérii „O životě“, pak 
to usnulo, ale teď vidíme, že 
ten formát lidem chybí. Chce-
me zvát zajímavé hosty a dělat 
osvětu moderní formou. Dále 
nás čeká nákup nové dodávky 
pro naše akce, protože té sou-
časné už dochází dech, a vel-
kým cílem je otevření kavárny 
v Jihlavě.
 Kdybyste měl kouzel-
ný prsten a mohl změnit 
jednu věc v péči o pa-
cienty, co by to bylo? 

Mou vizí je, aby psychoso-
ciální podpora pro onkologic-
ké pacienty byla v nemocni-
cích běžným standardem. Aby 
to nemusel suplovat jen nezis-
kový sektor, jako jsme my, ale 
aby to systémově zajišťovaly 
nemocnice nebo stát. Ročně 
našimi kavárnami projde přes 
třináct tisíc lidí a v poradnách 
se věnujeme pěti stovkám 
klientů. To ukazuje, jak obrov-
ská ta potřeba je.

Šimon Valenta

„Rakovina potřebuje odolného 
soupeře. Dobro vždy páchalo 

a páchá dobro.“

„Když nevíte, jestli přežijete, 
hodnoty se přeskládají

 velmi rychle.“

Šíření prevence mezi dětmi je důležité.
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Pavel Novotný s jeho ženou Miroslavou ve Španěl-
ském sále v Praze při předání Ceny ministerstva 
zdravotnictví.

První kavárna vznikla ve fa-
kultní nemocnici před sedmi 
lety a jsem moc rád, že se ta 
myšlenka šíří dál. Dnes už po-
dobné projekty, i když ne pod 
naší hlavičkou, otevírají třeba 
v Olomouci nebo Hradci Krá-
lové. Dokonce na ministerstvu 
zdravotnictví funguje odbor-
ná skupina, jejíž součástí je má 
bývalá kolegyně, která se sna-
ží tyto věci posouvat systémo-
vě. Byl bych rád, kdyby se o tu 
psychosociální podporu jed-
nou staral stát nebo přímo ne-
mocnice, a ne my z neziskové-
ho sektoru.
 Stává se vám někdy, 
že pomoc nabídnete, ale 
setkáte se s nevděkem? 
Přece jen lidé ve stresu 
reagují různě. 

Občas se stane, že lidé za-
pomenou říct děkuji, ale vylo-
žený nevděk je vzácný. Jsme u 
onkologických pacientů, kteří 
jsou často v těžké situaci. Nej-
víc, asi v osmdesáti procen-
tech případů, lidé ocení, když 
si mohou jen ověřit informa-
ce. Zavolají, my jim potvrdíme 
správnost postupu léčby nebo 
poradíme, a to jim stačí. Ta jis-
tota je pro ně klíčová.
 Odmítl někdo vaši po-
moc úplně? 

Vzpomínám si na jeden 
konkrétní případ u veřejné 
sbírky. U nás to funguje tak, 
že sbírku musíme veřejně vy-
hlásit, máme transparentní 
účet a využíváme sociální sítě, 
hlavně Facebook. To znamená 
ztrátu anonymity. Jedna rodi-
na si to v poslední chvíli, těsně 
před zveřejněním, rozmyslela. 
Uvědomili si, že nechtějí jít s 
kůží na trh, a couvli.
 To muselo být nepří-
jemné. 

Ani ne, já to naprosto chá-
pu. Ten krok je nevratný. Ně-
kdy se stane, že člověk přijde, 
zjistí informace a pak si jde 
vlastní cestou. Neberu to jako 
prohru. Onkologický pacient 
toho má naloženo tolik, že 
každý reaguje po svém.
 Sám jste si prošel 
peklem, denně vidíte 
těžké osudy. Změnilo 
to váš pohled na to, jak 
Češi přistupují ke své-
mu zdraví? 

Bohužel pořád platí, že si 
myslíme, že jsme nesmrtelní. 
Lidé si pojišťují auta, domy, 
ale životní pojistku na váž-
ná onemocnění často neřeší. 
Když pak nemoc udeří, řeší 
kromě zdraví i to, že nema-
jí z čeho žít. Vidím podnika-
tele, kteří řídí firmy, ale zdra-
ví mají na poslední koleji. Ří-
kám jim: „Prodej firmu, není 
nic víc než tvoje zdraví.“ Ale 
oni jedou dál, neumí odpočí-
vat a pak se nám vrací s reci-
divou.
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pozvánka do kina

Filmoví fanoušci se od ledna mohou těšit na pořádnou por-
ci kvalitní kinematografie. V kině Odboj startuje nový fil-

mový klub Siréna. Zaměří se na světové snímky prověřené ča-
sem, které mají co říci i dnešnímu divákovi. Promítá se vždy 
první středu v měsíci.

Za vznikem klubu stojí majitel kina Odboj Richard Vacula 
společně s bývalým dramaturgem kulturních akcí města Petrem 
Rotreklem. Název Siréna není náhodný – odkazuje nejen na tra-
diční sirénu ohlašující začátek projekce, ale i na mytické bytos-
ti, které svým zpěvem lákaly poutníky. Siréna nabídne klasická i 
kultovní díla, často promítaná z původních filmových pásů, kte-
rá v běžné distribuci už neuvidíte. Ve středu 7. ledna bude na 
programu brilantní komedie Woodyho Allena, která vkusně vy-
práví o věcech nevkusných – tedy Všechno, co jste kdy chtěli vědět 
o sexu (ale báli jste se zeptat). Dlouhý a záměrně poněkud pro-
vokativní titul patří povídkovému filmu, který Woody Allen na-
točil v roce 1972. Námětem se mu stala osvětová příručka ame-
rického sexuologa Davida Reubena, která se koncem 60. let za-
bývala tabuizovanými oblastmi intimního života metodou pří-
mých otázek a odpovědí. Allen si z kolekce vybral pouze ty, kte-
ré mu dávaly možnost k ironii, satiře a parodii. Ukrývané lidské 
touhy, sny, představy a úchylky jsou tu podávány v nejrůznějších 
podobách: jednou v hávu shakespearovské tragikomedie, jindy v 
parodované formě intelektuálních filmů italského režiséra Fede-
rica Felliniho či frankensteinovsky laděných příběhů. V povíd-
kách se objevuje obří prso, bujarý transvestita, sex s ovcí, Woody 
Allen jako spermie připravená k výsadku a další absurdní výje-
vy, kterým možná nebudete rozumět na sto procent, nicméně se 
alespoň dobře pobavíte.

Pokud vás zajímá, jaké filmy nabídne klub Siréna v následu-
jících měsících, v únoru přijde na řadu film Absolvent s mladým 
Dustinem Hoffmanem a v březnu se promítne závěrečný díl le-
gendární mafiánské trilogie Kmotr III. Na jaře se diváci vyda-
jí do světa poetiky a symboliky – v dubnu s filmem Zamilova-
ná zvířata a v květnu s nadčasovým dílem Andreje Tarkovské-
ho Andrej Rublev. Červnovou tečkou bude provokativní klasika 
Poslední tango v Paříži Bernarda Bertolucciho. Vstupné činí 100 
korun, studenti navíc mohou využít volný vstup na další libovol-
nou projekci kina Odboj.

Všechno, co jste kdy chtěli vědět o sexu 
(ale báli jste se zeptat), 

středa 7. ledna, 18 hodin, filmový klub Siréna, kino Odboj
Tereza Pustková

Kino Odboj zakládá 
filmový klub Siréna

kládá 
réna Sezona vážné hudby začínáSezona vážné hudby začíná

Smetanova Má vlast zazní v neznámé podobě
Abonentní koncerty váž-
né hudby patří v Opa-

vě k dlouhodobě vyhledávaným a oce-
ňovaným kulturním událostem. Jejich 
vysokou úroveň utvářeli nejen špičko-
ví umělci, ale také publikum, které do-
káže hudební zážitky náležitě ocenit. 
Na tuto tradici nyní navazuje Opavská 
kulturní organizace (OKO), která při-
pravila pestrou sezonu pro rok 2026.

Pro předplatitele je připraveno deset 
koncertů a jeden bonusový, a to v prů-
běhu celého roku od ledna do prosince. 
Program zahrnuje sólové, komorní i or-
chestrální projekty. „Kritériem výběru 
bylo obsáhnout různá hudební období 
a nabídnout nejrůznější instrumentální 
seskupení,“ uvádí produkční OKO Anna 
Vavříková a pokračuje: „Máme velkou 
radost, že budeme opět součástí Mezi-
národního festivalu Leoše Janáčka, inter-
pretační soutěže Beethovenův Hradec i 
Svatováclavského hudebního festivalu.“

Výjimečná Má vlast 
v podání Matyáše Nováka 

Novou sezonu zahájí ve čtvrtek 29. 
ledna od 19 hodin v minoritském kláš-
teře sólový koncert mladého klavíristy 
Matyáše Nováka, který uvede Smetano-
vu Mou vlast v mimořádném klavírním 
přepisu Jindřicha Kàana z Albestů. Tato 
úprava je prakticky neznámá a podle do-
stupných zdrojů nebyla nikdy kompletně 
provedena. „Zatímco Smetanova úpra-
va pro klavír čtyřruční je notoricky zná-
má a hojně uváděná, s Kàanovou verzí je 
to přesně naopak. Je uváděna zcela výji-
mečně  a kompletně nebyla dle dostup-

ných zdrojů uvedena do chvíle, než jsem 
ji pro hudbymilovné posluchače nastu-
doval,“ říká sedmadvacetiletý klavíris-
ta Matyáš Novák s tím, že po hudební 
stránce se jedná o velmi zdařilý, byť tech-
nicky i výrazově nesmírně náročný kus.

Ve čtvrtek 19. února se představí Tri-
flauto +, ansámbl zaměřený na flétnovou 
literaturu od 14. po 20. století. Březno-
vý koncert přinese neotřelý zážitek v po-
dání souboru MusEquality, jehož origi-
nální obsazení – dvoje housle, akordeon, 
cimbál a kontrabas – vychází z lidových 
kořenů, ale hledá nové způsoby interpre-
tace klasické hudby. Tradičně se zapojí 
také pedagogové základních uměleckých 

škol Moravskoslezského kraje, kteří kaž-
doročně představují široké spektrum ná-
strojů i hudebních stylů.

Festivalové projekty i návrat 
opavských interpretů 

Festival Leoše Janáčka nabídne 9. červ-
na koncert věnovaný moravskému baro-
ku v podání ansámblu Silentium Ensem-
ble. V rámci soutěže Beethovenův Hra-
dec se 15. června představí její laureát-
ka, korejská violoncellistka Sara Kim, a 
19. června vystoupí tři nejlepší violisté 
ve finále spolu s Janáčkovou filharmonií. 
Svatováclavský hudební festival přiveze 
13. září orchestrální program zahrnují-
cí Mozartova díla i tři zástupce rodu Ba-
chů. Czech Virtuosi povede norský diri-
gent a klavírista Stefan Veselka. Opavská 
rodačka, klavíristka Kateřina Konopová, 
vystoupí 1. října společně s Irenou And-
ruškou v duu Fourhands. Jejich koncert 
je inspirován světovými autory v úpravě 
pro čtyřruční hru.

Zájemci o předplatné
se mohou hlásit do 9. ledna 

Listopadový koncert obsadí Praž-
ské kytarové kvarteto a závěr roku 2026 
bude patřit projektu O čtvrtém mudrci, 
v němž zazní hudba Jiřího Mottla a Jana 
Rokyty inspirovaná adventními motivy. 
Spoluúčinkovat bude vojenský umělecký 
soubor Ondráš a dívčí sbor vedený On-
dřejem Bazalou. Podrobný přehled kon-
certů je k dispozici na webu Opavské 
kulturní organizace. Zájemci o předplat-
né se mohou hlásit do 9. ledna v Turistic-
kém informačním centru.  (tep)

Koncertní cyklus vážné hudby 
zahájí sedmadvacetiletý klaví-
rista Matyáš Novák, který patří 
k nejvýraznějším talentům své 
generace.

Dialog obrazu a zvuku v galerii
Galerie Cella uzavřela dru-
hý rok svého výstavního 

cyklu věnovaného průkopníkům zvuko-
vého umění výstavou, která propojuje 
dvě generace umělců – Milana Grygara a 
Daniela Vlčka. Spojuje je zájem o vztah 
mezi viděným a slyšeným, tedy o propo-
jení obrazu a zvuku.

Výstava s názvem Provádění potrvá do 
19. února. Návštěvníci mohou zhlédnout 
výběr obrazů Milana Grygara z 80. let, kdy 

se jeho práce intenzivně zaměřovala na 
vztah barevné plochy, geometrické kon-
strukce a zvuku. Daniel Vlček připravil in-
stalaci, která kombinuje jeho obrazy s chro-
moskopem – zařízením, jež převádí barev-
né informace z obrazu do zvukové kompo-
zice. Název výstavy odkazuje na interpreta-
ci, tedy „provedení“ hudební skladby, která 
vzniká čtením obrazu jako partitury – a zá-
roveň na časovost obrazu, jež se u obou au-
torů výrazně projevuje. Malíř diváka pro-

vází, divák před obrazem prodlévá a ob-
raz sám „trvá“. Výstava navazuje na cyk-
lus představující průkopníky a rané expe-
rimentátory zvukového umění. Předchozí-
mi vystavujícími byli například Milan Kní-
žák, Hans Peter Kuhn, Peter Ablinger, Ka-
talin Ladik, Paul Panhuysen, Milan Adam-
čiak, Rolf Julius nebo Phill Niblock. V roce 
2026 se v galerii představí německá uměl-
kyně Christina Kubisch a belgický umělec 
Aeroundt Jacobs.  (tep)

Petr Uvira spouští nový projekt
Znáte ho jako 
zakládajícího 

člena dnes už bohužel velmi 
málo vystupující kapely Ladě, 
afrojazzové kapely Heimat, 
nebo kapely Marie Puttnero-
vé. Nyní kytarista, skladatel a 
producent Petr Uvira přichá-
zí se sólovým projektem s ta-
jemným názvem Krojeny a 
novým videoklipem Zlatá.

„Moje domovská kapela 
Ladě teď moc nehraje. Já mám 
chuť si vyzkoušet být sám od-
povědný za celý proces vzniku 
písničky, tedy od jejího napsá-
ní, přes produkci, mix až tře-
ba po námět k videoklipu,“ 

vysvětluje Petr svou motiva-
ci k založení projektu Kroje-
ny. „A nakonec si taky písnič-
ky před lidmi sám zahrát a ob-
hájit,“ dodává. V případě pís-
ně Zlatá pak do procesu tvor-
by vstupuje ještě básník Ondra 
Hložek jako autor textu a Ra-
dim Kaller jako režisér video-
klipu. Právě zveřejněný video-
klip se natáčel na Vítkovsku v 
kraji břidlice blízko Opavy, ze 
které Petr Uvira pochází a kde 
také žije. Na otázku, o čem pís-
nička či video vlastně je, Kro-
jeny říká prostě: „Písnička je o 
kraji břidlice a videoklip je o 
naději.“  (red)

Petr Uvira alias Krojeny pouští do světa video k 
písni Zlatá.  Foto: archiv Petra Uviry
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Filmová delegace navštívila Hradec
Tvůrci nové české komedie Dream Team, 
která se z velké části natáčela v Opavě, při-

jeli v pondělí 22. prosince do kina Orion v Hradci nad Mo-
ravicí. S diváky besedovali jak herci, tak i režisér Jonáš Ka-
rásek. 

Film Dream Team s hlavními protagonisty Martinem Hof-
mannem, Jakubem Prachařem nebo Miroslavem Krobotem 
se inspiruje skutečným skandálem z paralympiády. Trenér 
sestaví tým zdravých basketbalistů, kteří předstírají mentál-
ní postižení, aby splnili sen jeho syna o účasti na hrách. Kdo 
film ještě neviděl, má nyní možnost to napravit, v kině Ori-
on se promítne v pátek 16. ledna v 19 hodin. V Opavě se hra-
je například v kině Odboj v sobotu 10. ledna v 18 hodin nebo 
v multikině CineStar každý den od 17.20 hodin.  (tep)

HRADEC

Tvůrci filmu Dream Team na předpremiéře v Hradci nad Moravicí.  Foto: Jiří Hajduk

Opavský Michal David 
zahrál na psychiatrii

Adventní setkání pa-
cientů z různých od-

dělení se uskutečnilo v uplynulých 
dnech v areálu Psychiatrické ne-
mocnice Opava, konkrétně v místě 
Následné péče. Akce se nesla v du-
chu vánoční pohody, hudby a spo-
lečného setkávání.

Program zahájily vánoční melodie 
a následně se mikrofonu ujal Jakub 
Štýbar, vystupující pod názvem Mi-
chal David revival – Opava. Svým vy-
stoupením pobavil přítomné a připo-
mněl největší hity populárního čes-
kého zpěváka Michala Davida. „Kon-
cert sklidil velký úspěch. Zazněly zná-
mé hity, u kterých si účastníci pobru-
kovali spolu s Michalem Davidem 
alias Jakubem Štýbarem, a někteří se 
i zapojili tancem nebo tleskáním do 
rytmu,“ sdělili organizátoři akce. Pro 
každého účastníka bylo připraveno 
menší občerstvení. Nechyběl teplý 

nealko punč ani vánoční cukroví, které donesly pracovnice 
Následné péče.  (tep)

Daniel Hůlka zpíval v kostele
Vánoční kon-
cert Daniela 

Hůlky, který se uskutečnil v nedě-
li 21. prosince, zaplnil kostel svaté-
ho Stanislava v Bolaticích. Zpěvák, 
jehož hlas vyniká jak v operních 
áriích, tak v těch muzikálových, si 
od diváků vysloužil potlesk vestoje.

„Dan Hůlka nejen krásně zpíval, 
ale i hezky mluvil o životě a své rodi-
ně. Děkujeme mu za pěkný zážitek,“ 
sdělili zástupci Bolatic a současně 
poděkovali místnímu faráři Leško-
vi za uspořádání koncertu.  (tep)

Hlas jako zvon. Daniel Hůlka 
rozezněl kostel svatého Sta-
nislava v Bolaticích. 

Foto: Hana Křestanová

Koncert sklidil u 
pacientů velký 
úspěch.
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Připravit…
pozor… start!
Přijímací testy na střední školy se rych-

le blíží a žáci devátých tříd začína-
jí naplno řešit, jakým směrem se bude je-
jich další profesní cesta ubírat. V rozhodo-
vání jim dlouhodobě pomáhá oblíbený me-
diální projekt Perspektiva, který si za de-
set let fungování získal silnou pozici a vyso-
kou sledovanost. Součástí každého vydání 
Regionu Opavsko bude v nadcházejícím 
období speciální vložená příloha, v níž do-
stanou prostor školy i další zapojené firmy 
a organizace. Právě držíte v ruce úvodní díl 
věnovaný přehledu studijních možností. V 
dalších týdnech budou následovat prezen-
tace významných regionálních firem, které 
mohou absolventům nabídnout zajímavé 
pracovní uplatnění.

Aktuální ročník kampaně klade důraz na 
technicky orientované obory a tradiční řemes-
la, po nichž je na trhu práce stále větší poptáv-
ka. Tento vývoj se odráží jak v číslech o míře 
zaměstnanosti, tak ve výši nástupních mezd a 
dlouhodobém finančním ocenění specialistů. 
V okrese Opava a v přilehlých lokalitách chy-
bí mladí odborně vzdělaní lidé, o které mají za-
městnavatelé mimořádný zájem. Střední od-
borné školy a učiliště v našem kraji navíc po-
skytují velmi kvalitní přípravu. Disponují mo-
derním zázemím, špičkovými dílnami a řada 
z nich je pravidelně úspěšná v národních sou-
těžích, odkud si odnáší významná ocenění. Uč-
ňovské vzdělávání, které bylo ještě před lety po-
važováno za druhořadé, dnes představuje cen-
nou vstupenku do praxe. Firmy si dobře uvědo-
mují, že absolventi, kteří skutečně umí své ře-
meslo, jsou nedostatkovým a vysoce váženým 
artiklem.

Stejně jako v minulých letech je jedním z 
hlavních partnerů projektu Okresní hospodář-
ská komora v Opavě, která zastupuje klíčové fir-
my a má detailní přehled o profesích, jež region 
nejvíce potřebuje. Kampaň Perspektiva vloni 
odstartovala vydáním tematického magazínu a 
nyní navazuje sérií příloh přímo na stránkách 
Regionu Opavsko. Věříme, že i letos přinese de-
váťákům a jejich rodinám užitečný kompas pro 
výběr školy i pro plánování budoucího povolání.

Do nového roku 2026 přejeme mnoho úspě-
chů, dobrá rozhodnutí a odvahu vydat se za 
tím, co dává smysl. Šťastný nový rok a správnou 
volbu přeje redakce Regionu Opavsko.

Tomáš Pustka

PERSPEKTIVAPERSPEKTIVA
Připravováno ve spolupráci s OHK OPAVA, regionálními středními školami a VŠB-TU Ostrava listopad 2025 - únor 2026

Studenti navrhují novou podobu továrny
Zaměstnavatelé v celém opavské okrese si uvědomují význam výchovy budoucí generace svých za-
městnanců, vedoucích i dalších spolupracovníků. Proto pracují se studenty i nad rámec poskytování 
klasických praxí a zapojují je do fungování a rozvoje svých společností. Jedním z příkladů je Mondelēz 
International.

V minulém roce byli například 
firmou historicky poprvé přizvá-
ni ke spolupráci studenti umělec-
kých oborů Střední školy průmys-
lové a umělecké (SŠPU) v Opavě, 
aby přišli s návrhy na novou podo-
bu fasády a prostoru u továrny v uli-
ci Oreo ve Vávrovicích. Návrhy mě-
ly být vizuálně atraktivní a být zábav-
nou instalací, která propojuje realitu 
dnešního závodu s pekařskou tradi-
cí Opavy. V prosinci proběhlo setká-
ní se studenty oborů designu hraček 
a herních předmětů a grafického de-
signu SŠPU, na kterém byly oznáme-
ny návrhy, které chce továrna realizo-
vat. „Studentské návrhy byly skvělé, 
vyvolávaly v nás úsměv a radost,“ líčí 
Terezie Šustková z týmu péče o lid-
ské zdroje závodu Mondelēz Interna-
tional, která vedla hodnotící skupi-
nu zaměstnanců, a pokračuje: „Mě-
ly nápad, hravost a zajímavé provede-
ní. Původně jsme chtěli vybrat jen je-

den návrh, ale nakonec chceme reali-
zovat hned dva náměty, které se zají-
mavě doplňují.“ 

Byly vybrány hned dva 
projekty

Na počátku všeho si studenti 
prohlédli provozy závodu a dosta-
li rámcové zadání. V září byly továr-
ně představeny jednotlivé návrhy, 
z nichž si zástupci zaměstnanců po 
měsících diskusí vybrali práce Lucie 
Petříkové a Evy Jahnové. První jme-
novaná navrhla úpravu fasády u pří-
jezdové komunikace do závodu ja-
ko obchůdky v ulici Oreo, jež repre-
zentují jednotlivé dobroty, které se v 
továrně pečou. „Budeme chtít usku-
pení obchůdků trochu změnit, aby-
chom tam měli na klíčovém místě Fi-
dorku, ale tato myšlenka se nám líbi-
la, protože lze ulici s obchůdky po-
stupně rozšiřovat,“ přibližuje Šustko-
vá. Poté, co autorka dle zadání nový 

design přepracuje, by měl být reali-
zován v průběhu letošního jara. Dru-
hý vybraný projekt je plastika motýla 
Evy Jahnové s motivy Orea, která by 
mohla být umístěna na ostrůvku při 
vjezdu na parkoviště. „Tady budeme 
potřebovat více času věci promyslet i 
s ohledem na vhodnou formu prove-
dení této instalace. Chtěli bychom se 
tímto návrhem zabývat v příštích le-
tech,“ nastiňuje Šustková.

Souznění škol 
a zaměstnavatelů

Propojení studia s jedním z ne-
větších zaměstnavatelů v regionu 
si váží i vedení školy. „Spolupráce s 
opavskou továrnou Mondelēz byla 
pro nás výjimečná svým rozsahem 
a skutečností, že jde o nadnárodní 
firmu, která pracuje s regionálními 
motivy,“ říká Lubomír Anlauf, zá-
stupce ředitele SŠPU pro umělec-
ké obory, a dodává: „Studenti měli 

možnost vyzkoušet si, jak se dělají 
zakázky pro velké firmy.“ Škola patří 
mezi uznávané umělecké školy, jejíž 
studentské práce získávají význam-
ná domácí ocenění. Kromě ní Mon-
delēz ale spolupracuje dlouhodobě 
například se Střední školou hotel-
nictví a služeb Opava, která v loň-
ském školním roce otevřela moder-
nizovaný učební obor výrobce po-
travin se zaměřením na automati-
zovanou výrobu sušenek a oplatků. 
Projekt School Friendly, který oce-
ňuje příkladnou spolupráci škol a fi-
rem v Moravskoslezském kraji, udě-
lil dne 5. prosince továrně a ško-
le ocenění za druhé místo v katego-
rii Společné projekty School Frien-
dly. Terezie Šustková ještě doplni-
la, že v září byla zahájena jednání o 
spolupráci i se Střední školou prů-
myslovou v Krnově a vedení závodu 
je otevřeno partnerství i s dalšími 
středními školami v regionu.  (dat)

Vítězné návrhy na zkrášlení fasády i prostoru před továrnou. Fota: SŠPU

Hlavní partneři

Partneři

St ední škola hotelnictví a služeb a Vyšší odborná škola v Opav – Škola plná životaPODNIKATELSKÁ ŠKOLA OPAVA

Partnerské školy
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PODNIKATELSKÁ ŠKOLA OPAVA

ZVEME VÁS NA

www.podnikatelskaskola.cz
sekretariat@podnikatelskaskola.cz 553 716 674, 776 603 881

EKONOM

DÁLKOVÉ STUDIUM

NABÍZÍME
VZDĚLÁNÍ V OBORECH:

S VÝUČNÍM LISTEM:
Elektrikář
Instalatér
Klempíř

Pokrývač
Tesař

Truhlář
Zedník 

E-mail: sekretariat@soustop.cz
www.soustop.cz 

www.facebook.com/soustavebniopava.czS MATURITNÍ ZKOUŠKOU:

  
 

 a nábytkářské 
výroby

Mechanik 
instalatérských 

a elektrotechnických 
zařízení

19. 11. 2020 a 14. 1. 2021 
od 14.00 do 18.00 hod.

DEN OTEVŘENÝCH 
DVEŘÍ: 

 Po telefonické
domluvě kdykoliv

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ:
čtvrtek 22. 1. 2026 od 14.30 do 17.00 hod.

60

30

6

6

12



ŠKOLY 13PERSPEKTIVA 2025/2026

15. 1. 2026 17.00 - 18.00 

E-maily: blanka.vanova@zsgvitkov.cz, lenka.zychova@zsgvitkov.cz www.sshsopava.cz

D
obory  

14. 1. 2026

 
14. 1. 2026  

od 10:00-17:00 hod.  v restauraci  

 

 

opava.cz 
5 5
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HRADEC
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počasí v regionu
úterý

čtvrtek: oblačno  -2/-9 oC
pátek: sníh       -3/-9 oC  
sobota: oblačno            2/-4 oC  
neděle: oblačno          3/-6 oC
pondělí: oblačno               0/-1 oC

-4/-8

středa

-6/-11

Pranostika:
Na Tři krále 

mrzne 
stále.

vaříme s týdeníkem
Ingredience: 2 ks mrkve, 3 listy kapusty (lze i kadeřávek), 
800 g vinné klobásy, rostlinný olej, 1,5 kg brambor, sůl, 2 
lžíce másla, 2 lžíce pažitky (nasekané).
Postup: Nakrouhejte mrkev na tenké plátky a kapustové 
listy nakrájejte na asi 2 cm široké proužky. Rozdělte vin-
nou klobásu na čtyři stejné části a stočte je do šneků. Vklá-
dejte plátky mrkve a proužky kapusty střídavě mezi záhy-
by klobásy a zajistěte je špejlemi, aby držely tvar. Opečte 
připravené šneky na lžíci oleje z obou stran dozlatova. Z 
oloupaných brambor vykrájejte vykrajovátkem malé kulič-
ky a uvařte je v osolené vodě doměkka. Sceďte je, přimí-
chejte máslo a posypte nasekanou pažitkou. Podávejte hor-
ké bramborové kuličky společně s opečenou klobásou a zele-
ninou. Přejeme dobrou chuť.

Sváteční vinná Sváteční vinná 
klobása se zeleninou klobása se zeleninou 
a zámecké brambory a zámecké brambory 
s bylinkamis bylinkami

horoskop

KOZOROH 22. prosince - 20. ledna
Máte šanci potkat někoho výjimečného, kdo změ-
ní váš profesní nebo partnerský život.
VODNÁŘ 21. ledna - 20. února
Můžete propadnout určité novoroční letargii. 
První dny v roce se zaměřte na své zdraví a du-
ševní kondici.
RYBY 21. února - 20. března
Ryby mohou prožít milostné zklamání. Ale ne-
zoufejte, za pár dnů se vše bude jevit již ve zce-
la jiném světle.
BERAN 21. března - 20. dubna
Leden nadělí těžkosti nebo nedorozumění v rodi-
ně i zaměstnání. Pokud ale ke svým problémům 
přistoupíte s nadhledem, vše nakonec zvládnete.
BÝK 21. dubna - 20. května 
První dny v novém roce pro vás mohou být vel-
mi příznivé. Náhle vyřešíte partnerské nebo ro-
dinné problémy.
BLÍŽENCI 21. května - 21. června
Mohou vás potkat velmi radostné události, ale i ty 
těžší. Možná kombinace obojího. 
RAK 22. června - 22. července
Sklízíte, co jste zaseli v minulosti. To, co uděláte 
v těchto dnech, bude důležité pro vaši budouc-
nost.
LEV 23. července - 23. srpna
Zapracujte na své duševní rovnováze. Nejlépe 
svižným pohybem v zimní přírodě.
PANNA 24. srpna - 22. září
Panny se nečekaně rozhodnou pro nějaké dobro-
družství za obzorem všedních dnů. Ve zkouškách 
uspějete i díky své pohotovosti a vtipu.
VÁHY 23. září - 23. říjen
Váhy by měly být opatrné a nevyvolávat zbyteč-
né konflikty ani s partnery, ani s kolegy. A roz-
hodně by měly zapomenout na hádky s nadří-
zenými. 
ŠTÍR 24. října - 22. listopadu
Dostanete skvělý nápad, který se rozhodnete bez-
odkladně realizovat. Dávejte si pozor na namrz-
lých silnicích. 
STŘELEC 23. listopadu  - 21. prosince 
Střelci mohou očekávat osudové události, které se 
budou týkat jejich partnerů. Někteří mohou zís-
kat i větší obnos peněz.

Rockový konec roku v HradciRockový konec roku v Hradci
Argema odehrála koncert v Hotelu Belaria

Pohádkoví maskoti oslavili Silvestr
Náměstí Jana Zajíce 
ve Vítkově ožilo mi-

nulou středu odpoledním Silvestrov-
ským rozjezdem, který přilákal desít-
ky návštěvníků. Děti i dospělí si užili 
bohatý program plný hudby, soutěží i 
doprovodných aktivit.

Hudební kulisu posledního dne 
roku zajistil DJ, který připravil hudeb-
ní mozaiku roku 2025. Nechybělo ani 
tradiční kolo štěstí. Nejmenší účastní-
ky potěšili oblíbení pohádkoví masko-
ti Grinch, Olaf a Elsa, kteří se ochotně 
fotili a bavili děti. Součástí programu 
bylo také vyhodnocení soutěže „Vá-
noční dům snů 2025“ a výstava soutěž-
ních fotografií. Symbolickým momen-
tem se stalo společné vytváření LED 
obrazu na zemi, ke kterému si lidé při-
nesli vlastní LED svíčky.  (tep)

Hotel Be-
laria Re-

sort v Hradci nad Moravicí 
se na konci minulého roku 

proměnil v místo plné 
hudby. O nezapome-
nutelný večer se v úte-

rý 30. prosince postarala 
kapela Argema.
Skupina nabídla publiku 

průřez svou bohatou tvor-
bou, která provází českou 
rockovou scénu už několik 
desetiletí. Během večera za-
zněly největší hity jako na-
příklad Jarošovský pivovar, 
Tohle je ráj nebo Anděl, které 
si s kapelou zpívali návštěv-
níci všech generací.  (tep)

Argema odehrála svůj poslední koncert uplynulého 
roku v Hradci.

Večer se stal příjemnou tečkou za loňskou koncertní sezónou a pro mnohé fanoušky i stylovým hudeb-
ním rozloučením s rokem 2025.

Mrzutý zelený skřítek Grinch, sněhulák Olaf a princezna Elsa bavili děti i dospělé.

Ledová plocha na náměstí 
byla v plném provozu. Silvestrovský rozjezd přilákal na náměstí i nejmenší návštěvníky.
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„Už jsi někdy viděl zmuchlanou stovku?” – „Ne,” odpoví muž. Manželka zmuchlá stovku. „A viděl jsi už někdy zmuchlanou tisícovku?” – „Ne.” – „Tak se podí-
vej,” a zmuchlá tisícovku. „A už jsi někdy viděl zmuchlaných osm set tisíc?“ Manžel na to nechápavým hlasem: „Ne!“ – „Viz tajenku!” Vyluštěnou tajenku se 
svým jménem, adresou a telefonem zasílejte do čtvrtka 8. ledna 2026 na KORESPONDENČNÍM LÍSTKU, adresa: REGION OPAVSKO, Horní nám. 58, 746 01 
Opava. Nebo na e-mail: info@regionopavsko.cz. Tajenka z minulého čísla zní: „NIČEMU ZNÁTE, ŘEKNĚTE MI JEHO ADRESU.” Stovku vyhrává Anna Janeč-
ková, Olomoucká 95, Opava. Pro urychlení vyplacení výhry si ji prosím vyzvedněte osobně, nebo v zastoupení v redakci REGIONu OPAVSKO. Blahopřejeme.

Výměna prádla
Ráno si nechá velitel kasáren nastou-
pit celá kasárna a praví: ,,Jak víte, vojá-
ci, dnes jako pravidelně každý první den v 
měsíci probíhá výměna prádla. Nyní pře-
čtu postup, jak bude výměna probíhat. 
Novák si vymění prádlo s Dvořákem, Po-
spíšil s Krátkým, Dufek s Novým…“

Zákaz
,,Tak nám šéf zakázal v pracovní době pít 
kávu a číst časopisy.“ 
,,Proboha, a co teď děláte?“ 
,,No, pijeme čaj a čteme romány.“

Stavbyvedoucí
,,Už 20 let jsem stavbyvedoucí a za tu 
dobu mi na hlavu nespadla žádná cih-
la.“ 
,,Hm a co stavíte?“  ,,Silnice...“

Hraniční přechod
Auto zastaví na hraničním přechodu a 
celník se obligátně ptá:  ,,Nějaký alko-
hol, drogy nebo cigarety?“ 
Na což jeden z cestujících pohotově: 
,,Pro mě prosím jen kávu...“

Chytrý telefon
K čemu je mi chytrý telefon, když mi 
volají samí blbci…

Flaška od whisky
Lord vyhodil z okna flašku od whisky 
a najednou se ozve třesk a bolestný řev.
Lord se ptá udiveně Jeana. ,,Jean,  v té 
flašce byli lidé?“

Co žena chce
Vědci konečně zjistili, co žena chce. 
Ona si to ale mezitím rozmyslela.

Hladké přistání 
K letišti se přibližuje dopravní leta-
dlo, ze kterého trčí 50 párů nohou. 
Z intercomu se ozývá kapitán: „Až za-
řvu ‚TEĎ!‘, utíkejte jako o život!“

Útěk před policií
Blondýna, bruneta a zrzka utíkají 
před policií, zaběhnou do slepé uličky, 
kde najdou tři pytle a schovají se do 
nich. Přijde k nim policajt, kopne do 
prvního pytle, kde je schovaná brune-
ta a z něj se ozve ,,haf, haf...“ 
,,Hm, psi“, pomyslí si policajt a kopne 
do druhého pytle se zrzkou: ,,mňau,
mňau“, ozve se.
 ,,Aha,kočky“, řekne si a kopne do tře-
tího pytle s blondýnou, odkud se ozve: 
,,Brambory.“

CATERING
RADUŇ

 a FIREMNÍ OSLAVY
SVATBY, RAUTY a PROMOCE 

 775 399 229
 SarkaSendlerova@seznam.cz
 www.cateringradun.cz

(budova ve které sídlí Česká pošta)

Jak na to?
V připravené tabulce o rozměrech 
9x9 je předtištěno několik čísel. 

Doplňte číslice od 1 do 9 tak, 
aby byly splněny tyto podmínky: 
V řádku, ve sloupci, ani ve čtverci 

3x3 se nesmí žádná číslice 
opakovat dvakrát.
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řešení

6341792S8
27S683914
918S24763
1S7896432
496237S81
3824S1697
S23768149
74931S826
86194237S

927856431
483179526
165432798
719384265
852961347
634527189
341695872
576248913
298713654

7 3

3 1 9

6 4 8

7 9 4 5

2 6 3

5 1 9

3 5 7

2 8 9

9 6

3 4 7 9 8

2 1

3

7 9 6

4 9 3 8 1

4 5 6

5

4 6

8 9 4 3 7
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Dne 8. ledna 2026 oslaví krásných 50 let 
můj milovaný syn, pan 

ALEŠ KLÁSEK 
z OPAVY. 

K významnému jubileu přeji svému synovi 
mnoho zdraví, štěstí, spokojenosti, lásky, 
elánu a dobré nálady. Gratuluje mamka.

Zvonky zvoní, svět se směje a každý Ti dneska přeje, 
štěstí, zdraví, pohodu, vždycky dobrou náladu. 

Krásné narozeniny!
Dne 7. ledna 2026 oslaví své krásné 
70. narozeniny naše milovaná maminka, 
babička a prababička, paní 

MARCELA FERENCOVÁ 
ze SLUŽOVIC. 

Přejeme jí hlavně hodně zdraví, štěstí, 
lásky a Božího požehnání. 

Srdečně gratulují dcera Míša a zeť Michal, synové Roman, 
Dušan a Marek, snachy Renáta a Zdenka, vnoučata 
Daniel, Lukáš, Dominik, Erik, Adam, David, Matěj, Patrik, 
Laura, Vanesa, Amálka a pravnoučata Damiánek a Filípek. 
Všichni posílají velkou pusu.

Dne 11. ledna 2026 oslaví krásné 
75. narozeniny pan

 JAN KUBÁNEK 
z OPAVY. 

Vše nejlepší do dalších let, mnoho zdraví, 
štěstí, elánu, lásky a dobré pohody přeje 
manželka Eva s rodinou.

Dne 10. ledna 2026 oslaví pan 

FRANTIŠEK ONDRÁČEK 
ze STĚBOŘIC 

krásné životní jubileum 80 let. K tomuto 
významnému dni mu ze srdce přejeme 
pevné zdraví, spokojenost, štěstí a mnoho 
radosti a lásky do dalších let.

A dne 13. ledna 2026 budeme s láskou 
vzpomínat na výročí úmrtí paní 

BLANKY ONDRÁČKOVÉ 
ze STĚBOŘIC. 

S láskou a vděčností Roman, Petr a Blanka 
s rodinami. 

BLAHOPŘÁNÍMIMINKA Z OPAVSKA

Do Opavy se dne 1. 1. 
2026 narodil osm mi-
nut po dvacáté hodině 
s váhou 3,85 kg a mírou 
50 cm Štěpánek Holu-
bek. Na miminko se už 
doma těší bráchové Ši-
mon (15) a Matěj (17). 
Šťastná maminka Ha-
na přeje svému chlapeč-
kovi hodně lásky, mnoho 
zdraví a Boží požehnání.

V sobotu se dne 27. 12. 
2025 v 8.57 hodin, s vá-
hou 2,96 kg a mírou 
49 cm narodil chlapeček 
Nicolas Škvára. Na bráš-
ku se doma těší dvoule-
tý Mateo. Milující ro-
diče Kateřina a David 
z Opavy přejí svému po-
kladu spoustu zdraví, hod-
ně lásky a pohodový život.

Dne 1. 1. 2026 se ma-
mince Kláře a tatínko-
vi Pavlovi z Nových Tě-
chanovic podařilo přivést 
na svět miminko, jmenuje 
se Pavel Sněhota. Pav-
lík se narodil minutu po 
sedmé hodině večerní 
s váhou 3,85 kg a mírou 
51 cm. Šťastní rodiče 
společně se sestřičkou 
Terezkou (tři roky) pře-
jí chlapečkovi pevné zdra-
ví, spoustu lásky, radosti a 
hodných lidí kolem sebe.

Dne 1. 1. 2026 v 5.09 
hodin se v Opavě naro-
dilo první letošní mimin-
ko! Chlapeček se jmenuje 
Maxmilián Molek, při na-
rození vážil 3,67 kg a mě-
řil 51 cm. Maminka Eva, 
tatínek Martin, sestřič-
ka Emmička (8) a bráš-
ka Jonášek (6) z Opavy 
přejí broučkovi hlavně pev-
né zdraví, spoustu lásky a 
štěstí.

Ve čtvrtek dne 1. 1. 2026 
v 23.27 hodin přivedli na 
svět v opavské porodnici 
šťastní rodiče Michaela 
a Marek na svět mimin-
ko se jménem Marek 
Eliáš Zeman. Chlape-
ček vážil 3,62 kg a měřil 
50 cm. Na Marečka doma 
v Sudicích čekají souro-
zenci Pavel (13) a Mar-
tinka (dva roky). Mimin-
ku přejeme krásný, láskou 
a štěstím provoněný život. 

Doručte text společně s fotografií Doručte text společně s fotografií 

do redakce osobně do redakce osobně 

(platba pouze v hotovosti), (platba pouze v hotovosti), 

e-mailem nebo poštou na adresu:  e-mailem nebo poštou na adresu:  

REGION OPAVSKO,  REGION OPAVSKO,  

Horní nám. 58, OpavaHorní nám. 58, Opava

  : sekretariat@regionopavsko.cz, : sekretariat@regionopavsko.cz, 

: 725 149 559: 725 149 559

Chcete popřát svým Chcete popřát svým 
blízkým k narozeninám, blízkým k narozeninám, 

výročí svatby výročí svatby 
nebo poděkovatnebo poděkovat
za pomoc či péči?za pomoc či péči?

text 210 Kč / foto 75 Kč / verš 75 Kčtext 210 Kč / foto 75 Kč / verš 75 Kč

pokud máte zájem uveřejnit 
narození svého miminka v týdeníku narození svého miminka v týdeníku 

Region Opavsko, prosíme, Region Opavsko, prosíme, 
zašlete foto a text na e-mail: 

sekretariat@regionopavsko.czsekretariat@regionopavsko.cz
Rádi narození vašeho Rádi narození vašeho 
děťátka zveřejníme.děťátka zveřejníme.

MAMINKO A TATÍNKU,MAMINKO A TATÍNKU,

Dárkový poukaz se jménem obdarovaného!

www.regionopavsko.cz

pro vaše
blízké?

Jednoduše volejte
725 149 559
nebo pište: 
predplatne@regionopavsko.cz

ŘÁDKOVÁ INZERCE
ZVÍŘATA

 Soleil a Solstice - dvě 
krásné, nohaté, vysoké fe-
nečky, ještě štěňata. Na vo-
dítku chodí hezky, jsou čis-
totné. Jsou hodně kontakt-
ní, rády se mazlí, jsou to fakt 
zlatíčka, telátka malá, samá 
ruka, samá noha ještě. Ale i 
tak se pořád ještě bojí a při 
nějaké manipulaci si hned 
lehají na záda. Jinak to jsou 
střely akční, veselé. Rozhod-
ně velmi vhodné k aktivním 
lidem. Jen potřebují získat 
trochu víc sebevědomí a jis-
totu. Doteď žily zavřené ve 
vybydlené ruině. 
Soleil (žíhaná) a Solstice 
(černá) - šest měsíců, 26 kg. 
Odhad velikosti v dospělosti 
cca 30 kg +. 

Jsou očkované, odčerve-
ní, čipované, odblešené. 
Na svůj nový domov čekají 
v Opavě, tel.: 731 089 709 - 
pište nejprve SMS. 
Zájemci o adopci pište si o 
adopční dotazník na docas-
napece@seznam.cz
Adopční poplatek 4000 Kč.

KOUPÍM-PRODÁM
 Až 5000 Kč za hodinky 
PRIM, OMEGA, GLAS-HÜTTE 
a RUSKÉ. Tel.: 723 000 350

RŮZNÉ
 Mobilní pedikúra 
Šárka Opava a okolí. Tel.: 
607 258 939

SEZNÁMENÍ
 Muž 54/190 hledá ne-
zadanou ženu pro návště-
vy společenských událostí. 
Ples, divadlo, tanec a jiné. 
Tel.: 723 910 292.
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Život je jen krátký okamžik, ale vzpomínky zůstanou. 
Dne 2. ledna 2026 jsme si připomněli 
nedožitých 100 let a dne 11. března 2026 
uplyne smutných 20 let, kdy nás navždy 
opustil náš tatínek, pan 

OLDŘICH CHODURA, 
rodák ze 

ŽIVOTSKÝCH HOR.  
A v únoru tohoto roku také uplyne 
smutných 12 let od úmrtí naší maminky, 
paní 

LUDMILY CHODUROVÉ. 
S láskou a úctou vzpomíná celá rodina.

Sedmý leden, tichý se stal den, v němž zhasla Tvá záře.
Jak rád bych věděl, kam směřuje Tvá duše, 

zda se ještě potkáme?
Jak rád bych Ti šeptal, co vše stalo se, 

co deset let bez Tebe napsalo.
A přesto, v každém ránu, každý den, i když se zdá, 

že čas rány utišit chtěl, není chvíle, okamžik či sen, 
v němž bych na Tebe nemyslel. 

Dne 7. ledna 2026 uplyne smutných 
10 let od úmrtí mé milované manželky 
a naší maminky, paní 

MILADY BROŽÍKOVÉ, 
roz. VLČKOVÉ,  

z OPAVY. 

Čas ubíhá a nevrací, co vzal, 
jen láska, úcta a vzpomínky v srdci zůstávají dál. 

Dne 5. ledna 2026 uplynulo smutné 
11. výročí úmrtí mého manžela, pana 

JIŘÍHO SLUŽILA 
z OPAVY. 

S láskou vzpomíná manželka Františka.

Máme Tě v sobě, vidíme Tě v našich dětech i vnucích. 
Stále jsi tu s námi.

Před deseti lety, 10. ledna  2016,  odešel 
do svého světa pan

PhDr. ZDENĚK JENÍK 
z KRNOVA

Inspiroval nás svojí odvahou,  pozvedával 
neokázalou moudrostí a těšil nezištnou 
laskavostí. Na to se nedá zapomenout. 

Za rodinu a známé manželka Mária.

I když už nejsi mezi námi, v srdcích stále žiješ s námi. 
Dnes 6. ledna 2026 si připomínáme 
2. smutné výročí úmrtí mého milovaného 
manžela, našeho tatínka, dědečka, 
pradědečka a bratra, pana 

ALOISE CHOVANCE 
z OPAVY-KATEŘINEK. 

S láskou a úctou vzpomínají manželka 
a děti s rodinami. 

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Kdo ztratil lásku matčinu, ten často na ni v bolu vzpomíná, 
vždyť byla to láska nejdražší, 

kterou k nám měla jen maminka jediná. 
Dne 12. ledna 2026 si připomeneme 
106 let od narození naší drahé maminky, 
paní 

EMILIE VESELÉ 
z OPAVY, 

která nás navždy opustila po dlouhé 
a těžké nemoci před 21 lety, dne 7. ledna 
2005. 

S láskou vzpomínají synové Jan, Jaroslav a Milan s rodinami.

Kdo byl milován, nebude nikdy zapomenut. 
Dne 3. ledna 2026 jsme si s bolestí v srdci 
připomněli 3. smutné výročí úmrtí pana 

JAROMÍRA BILÍKA 
z HRADCE n. MOR. 

Vzpomínají a nikdy nezapomenou syn 
Radim s přítelkyní Lianou a vnuk Matěj.

I když čas plyne, Ty jsi stále mezi námi. 
Dne 29. prosince 2025 uplynulo deset let 
od úmrtí a zároveň jsme si dne 4. ledna 
2026 připomněli nedožité 93. narozeniny 
paní 

JARMILY PATYKOVÉ 
z OPAVY-KATEŘINEK. 

Vzpomíná dcera Hana s rodinou.

Dne 3. ledna 2026 jsme si připomněli 
1. smutné výročí úmrtí naší drahé 
a milované maminky, babičky 
a prababičky, paní 

EDELTRUDY KOLÁŘOVÉ 
ze ŠTĚPÁNKOVIC.

A dne 14. ledna 2026 uplyne desáté 
smutné výročí úmrtí našeho drahého 
tatínka, dědečka a pradědečka, pana 

LEOPOLDA KOLÁŘE.
S láskou a úctou stále vzpomínají a nikdy 
nezapomenou synové Bernard, Petr 
a dcera Dana s rodinami.

Kdo Tě znal, vzpomene. Kdo Tě měl rád, nezapomene.
Dne 10. ledna 2026 uplyne 10. smutné 
výročí úmrtí pana 

ERICHA VÍTKA 
z DOLNÍCH ŽIVOTIC. 

S láskou vzpomínají manželka Zdeňka, syn 
Roman a dcera Lenka s rodinami.

Neplačte, že jsem odešel, ten klid a mír mi přejte, 
jen věčné světlo vzpomínky mi stále zachovejte. 

Dne 2. ledna 2026 uplynulo 5. smutné 
výročí úmrtí mého milovaného manžela, 
našeho tatínka, dědečka a pradědečka, 
pana 

JINDŘICHA KRAJÍČKA 
z MALÝCH HOŠTIC. 

S láskou a úctou stále vzpomínají a nikdy nezapomenou 
manželka Lidie, synové Martin a Tomáš a dcera Hanka 
s rodinami.

Dopsán byl příběh jednoho života, příběh, 
který však nekončí, příběh, který pokračuje v nás…

Dne 29. prosince 2025 jsme si připomněli 
nedožitých 53 let pana 

JANA NAVRÁTILA. 
S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou 
maminka Jana a sestra Sylvie s rodinou.

Text společně s fotografií, prosím, 

doručte do redakce osobně, e-mailem 

nebo poštou na adresu: 

REGION OPAVSKO, 

Horní nám. 58, Opava

: sekretariat@regionopavsko.cz

: 725 149 559

Platba pouze v hotovosti.

VZPOMEŇTE NA SVÉ VZPOMEŇTE NA SVÉ 
MILOVANÉ A BLÍZKÉMILOVANÉ A BLÍZKÉ

text 210 Kč / foto 75 Kč / verš 75 Kčtext 210 Kč / foto 75 Kč / verš 75 Kč
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VZPOMÍNKY

Byl jsi pro nás poklad, který jsme ztratili, zbyly nám jen 
vzpomínky na to, co krásného jsme spolu prožili. 

V srdci velkou ránu máme, 
s úctou a láskou na Tebe, tatínku, vzpomínáme. 

Moc nám chybíš. 
Dne 10. ledna 2026 si s bolestí 
připomeneme nedožité 82. narozeniny 
pana 

JOSEFA WIHODY 
z VRBKY, 

a zároveň jsme si dne 26. prosince 
2025 připomněli 10. smutné výročí jeho úmrtí. 
S velkou láskou v srdci a slzami v očích stále vzpomínají 
manželka Libuše, syn René a dcera Iveta s rodinami. 
Zůstaneš navždy v našich srdcích, tatínku náš. 
Vzpomeňte si, prosím, i vy, kdo jste ho znali a měli rádi. 
Děkujeme.

Právě se přiblížil Tvých narozenin den a nám už zůstala 
vzpomínka jen. Jak krásné by bylo Ti blahopřát, ale my 

nemůžeme nic, než jen krásnou kytici na hrob Ti dát. 
Šedesátku už s námi neoslavíš více, protože přestala 
hořet Tvá svíce. To, že se rána v srdci zahojí, to je jen 
pouhé zdání, v srdcích zůstává bolest a vzpomínání. 

Dne 4. ledna 2026 jsme si připomněli 
nedožitých 60 let mého milovaného syna, 
pana 

MILOSLAVA GRYGARA 
z VÁVROVIC.

 S láskou a úctou vzpomínají maminka, 
sestry Jana a Jaroslava s rodinami a věrní 
kamarádi.

Dne 4. ledna 2026 jsme si připomněli 
5. smutné výročí úmrtí našeho tatínka, 
pana 

EMILA BENY 
z CHVALÍKOVIC. 

S láskou vzpomínají manželka Anna 
a dcery s rodinami.

Už jsou to dlouhé dva roky a já se pořád učím žít bez Tebe … 
Dne 11. ledna 2024 nás navždy opustil 
pan 

ANTONÍN ŠTENCL 
z OPAVY. 

Vzpomeňme společně, všem nám hodně 
scházíš. 

S láskou manželka Eva.

V tichém zármutku oznamujeme, 
že nás navždy opustil náš drahý 
a milovaný manžel, tatínek, dědeček, 
pradědeček, bratr, strýc a tchán, pan 

MIROSLAV ČECH 
z VÍTKOVA. 

Jeho srdce dotlouklo nečekaně dne 
28. prosince 2025 ve věku 74 let. PS GRIGIER

V hlubokém zármutku oznamujeme, že 
nás dne 30. prosince 2025 opustila ve 
věku 89 let naše milovaná maminka, 
babička, prababička, tchyně, sestra, 
švagrová a teta, paní 

RŮŽENA ENGSTLEROVÁ 
z MOKRÝCH LAZCŮ. 

S drahou zesnulou se rozloučíme dnes 6. ledna 2026 
v 15 hodin v kostele sv. Jana Křtitele v Mokrých Lazcích.
 PS MARIE

V tichém zármutku oznamujeme smutnou 
zprávu, že nás navždy opustil náš drahý 
a milovaný manžel, tatínek, dědeček, 
bratr, švagr a strýc, pan 

KAREL MUSIL 
z BUDIŠOVA n. BUD. 

Jeho srdce dotlouklo tiše dne 23. prosince 
2025 po krátké těžké nemoci ve věku 76 let. PS GRIGIER

V hlubokém zármutku oznamujeme, že 
nás dne 30. prosince 2025 opustila ve 
věku 89 let naše milovaná maminka, 
babička, prababička, tchyně, sestra, 
švagrová a teta, paní 

OLGA PALISOVÁ 
z OPAVY.

PS MARIE

Dnes píšeme slova nejtěžší a s bolestí 
v srdci oznamujeme smutnou zprávu, že 
nás navždy opustil náš drahý a milovaný 
tatínek, dědeček, pradědeček, bratr, 
švagr, tchán, strýc, bratranec a kamarád, 
pan 

ALEXEJ HLUB 
z BUDIŠOVA n. BUD. 

Jeho srdce dotlouklo klidně dne 29. prosince 2025 po 
náhlé nemoci ve věku 75 let. PS GRIGIER

V hlubokém zármutku oznamujeme, že 
nás dne 27. prosince 2025 náhle opustil 
ve věku 72 let náš milovaný manžel, 
tatínek, dědeček, tchán, bratr, švagr, strýc 
a kamarád, pan 

LADISLAV VOGEL 
z LODĚNICE. 

S drahým zesnulým se rozloučíme dnes 6. ledna 2026 
v 11 hodin ve Smuteční síni v Opavě. PS MARIE

V hlubokém zármutku oznamujeme, že 
nás dne 29. prosince 2025 ve věku 68 let 
opustila náhle naše milovaná sestra, teta 
a kamarádka, paní 

DANUŠE RICHTROVÁ.
PS ALFA

V hlubokém zármutku oznamujeme, že 
nás dne 31. prosince 2025 opustila ve 
věku 82 let naše milovaná maminka, 
babička, prababička, tchyně, sestra, 
švagrová a teta, paní 

MARIE KOSTKOVÁ 
ze ŠTÍTINY. 

S drahou zesnulou se rozloučíme ve středu dne 7. ledna 
2026 ve 14 hodin ve Smuteční síni ve Štítině. PS MARIE

S bolestí v srdci oznamujeme, že nás dne 
25. prosince 2025 náhle opustil ve věku 
77 let náš drahý a milovaný tatínek, 
dědeček, tchán a životní partner, pan 

VÁCLAV URBANČÍK 
z HRADCE n. MOR. 

PS AGNES

Čas neúprosně letí. 
Dne 8. ledna 2026 si připomeneme 
5. smutné výročí, kdy nás opustil pan 

VÁCLAV NOVÁK 
z OPAVY. 

Jsi stále v našich vzpomínkách a srdcích. 
S láskou na Tebe vzpomíná celá rodina.

Čas plyne, vzpomínky zůstávají.
Dnes 6. ledna 2026 si připomínáme 
nedožité 60. narozeniny pana 

MIROSLAVA NĚMČÍKA 
z MALÝCH HOŠTIC. 

Zároveň si dne 18. února 2026 
připomeneme 18. výročí jeho úmrtí. 
S láskou vzpomínají manželka, synové 
s rodinami, maminka a sestra s rodinou.

Dne 11. ledna 2026 uplyne 5. smutné 
výročí, kdy nás opustila paní 

VĚRA BRODOVÁ 
z DEŠTNÉ. 

Stále s láskou vzpomínají manžel Jan, 
synové Zbyněk a Jan s rodinami.

Zhasly oči plné lásky naší drahé maminky, 
nezhasnou však nikdy na ni v srdcích našich vzpomínky. 

Dne 3. ledna 2026 jsme si připomněli 
nedožité 76. narozeniny naší milované 
maminky a babičky, paní 

ZDEŇKY KVITOVÉ 
z OPAVY,

a dne 17. ledna 2026 uplyne 4. smutné 
výročí jejího úmrtí. 

S láskou vzpomínají dcera Katka a vnoučata Pavel a Michal.

Dne 5. ledna 2026 jsme si připomněli 
15. výročí úmrtí pana 

ERVÍNA KONVIČNÉHO 
z OPAVY.

S láskou a bolestí v srdci vzpomínají syn 
Petr a dcera Martina s rodinou. 

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Dne 4. ledna 2026 uplynulo již 8 let od  
úmrtí mé maminky, paní 

EVY PEŠKOVÉ 
z LITULTOVIC.

Kdo miluje, nikdy nezapomene! 
A dne 8. března 2026 si připomeneme 
jejích nedožitých 90 let. Odpočívej 
v pokoji, drahá maminko! 

S láskou vzpomínají dcera Eva s manželem, vnučka Jana 
s rodinou a vnuk David.

Dne 28. prosince 2025 jsme si 
připomněli nedožité 79. narozeniny pana 

JINDŘICHA ŘÍMSKÉHO. 
S láskou vzpomínají synové s rodinami.

Odešel jsi, jak osud si to přál, však v našich srdcích žiješ dál.
Dne 31. prosince 2025 jsme si připomněli 
10. smutné výročí, kdy nás opustil můj 
drahý a milovaný manžel, náš tatínek, 
tchán, dědeček, švagr, strýc a kamarád, pan 

JOSEF VEČEREK 
z KRAVAŘ. 

S láskou a úctou stále vzpomínají a nikdy 
nezapomenou manželka, syn a dcera s rodinami.

Kdo v srdci žije, neumírá.
Dne 1. ledna 2026 jsme si připomněli 
již 20. smutné výročí úmrtí pana 

LADISLAVA BECKA 
z OPAVY. 

S láskou a úctou vzpomíná syn Ladislav 
s celou rodinou.

Když řekneš maminka, za život děkuješ, 
i když Ti zemřela, stále ji miluješ. 

Dne 3. ledna 2026 jsme si připomněli 
nedožité 98. narozeniny naší maminky 
a babičky, paní 

MARIE MIČKOVÉ 
ze ZLATNÍK, 

a zároveň si dne 10. ledna 
2026 připomeneme 15. výročí jejího úmrtí. Vzpomínají 
děti s rodinami.
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Dne 23. prosince 2025 došel na konec své 
životní cesty ve věku 81 let náš milovaný 
tatínek, bratr, dědeček, pradědeček, strýc, 
tchán, švagr a kamarád, pan 

RUDOLF KOČÍ 
z OLDŘIŠOVA.

PS AGNES

V hlubokém zármutku oznamujeme, že 
nás dne 26. prosince 2025 opustila ve 
věku 79 let naše milovaná manželka, 
maminka, babička, tchyně, švagrová, teta 
a kamarádka, paní

BOHUMILA ŠINDLEROVÁ 
z OPAVY-KYLEŠOVIC.

PS MARIE

V hlubokém zármutku oznamujeme, že 
nás dne 23. prosince 2025 opustila ve 
věku 86 let drahá maminka, babička, 
prababička, švagrová a teta, paní 

MARKÉTA DUŠKOVÁ
PS ALFA

V hlubokém zármutku oznamujeme, že 
nás dne 23. prosince 2025 opustila ve 
věku 93 let naše milovaná maminka, 
babička, prababička, tchyně a teta, paní 

ANNA MALCHÁRKOVÁ 
z VRBKY.

PS MARIE

S bolestí v srdci oznamujeme, že nás 
dne 31. prosince 2025 opustil ve věku 
84 let náš milovaný tatínek, dědeček, 
pradědeček a kamarád, pan 

GÜNTHER HATLAN. 
S drahým zesnulým se rozloučíme dnes 
6. ledna 2026 ve 13 hodin ve Smuteční 
síni v Opavě. PS ALFA

V hlubokém zármutku oznamujeme, že 
nás dne 1. ledna 2026 opustila ve věku 
77 let naše milovaná maminka, babička, 
prababička, tchyně, švagrová a teta, paní 

ALENA HONOVÁ 
z HRABYNĚ. 

S drahou zesnulou se rozloučíme dnes 
6. ledna 2026 ve 14 hodin ve Smuteční síni na hřbitově 
v Hrabyni. PS MARIE

V hlubokém zármutku oznamujeme, že 
nás dne 26. prosince 2025 náhle opustil 
ve věku 60 let náš milovaný druh, bratr, 
švagr, strýc a kamarád, pan 

JAN BECK 
z OPAVY–KYLEŠOVIC.

PS MARIE

V hlubokém zármutku oznamujeme, že 
nás dne 26. prosince 2025 opustil ve 
věku 77 let náš milovaný manžel, tatínek, 
dědeček, bratr, švagr, strýc a kamarád, 
pan 

JOSEF SLAVÍK 
ze SLAVKOVA.

PS MARIE

Dnes píšeme slova nejtěžší a s bolestí 
v srdci oznamujeme, že nás dne 
24. prosince 2025 po těžké nemoci 
opustila ve věku nedožitých 82 let 
naše milovaná manželka, maminka, 
sestra, babička, prababička, teta, tchyně 
a kamarádka, paní 

MARIE SASOVÁ 
z OPAVY–KATEŘINEK.

PS AGNES

V hlubokém zármutku oznamujeme, že 
nás dne 23. prosince 2025 opustil ve věku 
72 let... nejlepší atletický trenér 

AUGUSTIN VÁLEK 
z OPAVY.

PS MARIE

S bolestí v srdci oznamujeme, že nás 
dne 22. prosince 2025 opustila náhle 
a nečekaně ve věku 72 let naše milovaná 
maminka, babička, sestra, švagrová, 
tchyně a teta, paní 

LÝDIA BEČKOVÁ, 
roz. BUDIOVÁ. 

PS ALFA

V hlubokém zármutku oznamujeme, že 
nás dne 27. prosince 2025 opustila ve 
věku 94 let naše milovaná maminka, 
babička, prababička, švagrová a teta, paní 

BOŽENA LANGROVÁ 
z OPAVY–KOMÁROVA.

PS MARIE

V hlubokém zármutku oznamujeme, že 
nás dne 26. prosince 2025 opustil ve věku 
75 let náš milovaný tatínek, dědeček, 
tchán, bratr, švagr, strýc a kamarád, pan 

FILIP ANDRLÍK 
z OPAVY–VÁVROVIC.

PS MARIE

V hlubokém zármutku oznamujeme, že 
nás dne 24. prosince 2025 opustila náhle 
a nečekaně ve věku 89 let naše milovaná 
maminka, babička, prababička, tchyně, 
sestra, švagrová, teta a kamarádka, paní 

ANNA VAVŘINČÍKOVÁ 
z CHLEBIČOVA.

PS MARIE

S nadějí na shledání v životě věčném 
oznamujeme, že nás dne 28. prosince 
2025 tiše obklopená svými nejbližšími 
opustila ve věku nedožitých 86 let naše 
milovaná manželka, maminka, sestra, 
babička, prababička, teta, tchyně, 
švagrová, sestřenice a kamarádka, paní

EDITA KUBÍNOVÁ 
z OLDŘIŠOVA.

PS AGNES

V hlubokém zármutku oznamujeme, 
že nás dne 25. prosince 2025 po krátké 
nemoci opustila ve věku 73 let naše 
milovaná maminka, babička, tchyně, 
sestra, švagrová, teta a kamarádka, paní 

KARLA LELOVSKÁ 
z OPAVY.

PS MARIE

Ve chvíli pro nás nejtěžší oznamujeme, že 
nás dne 20. prosince 2025 náhle opustila 
ve věku 63 let milovaná maminka, sestra, 
teta, sestřenice a kamarádka, paní 

STANISLAVA ČEŠÍKOVÁ.
PS ALFA

V hlubokém zármutku oznamujeme, že 
nás dne 26. prosince 2025 opustil ve věku 
56 let náš milovaný manžel, tatínek, zeť, 
bratr, švagr, strýc a kamarád, pan 

ZDENĚK JOHN 
z OPAVY.

PS MARIE

V tichém zármutku oznamujeme všem 
příbuzným, přátelům a známým, že nás 
dne 31. prosince 2025 opustila ve věku 
84 let naše drahá a milovaná maminka, 
tchyně, babička, teta, sestřenice 
a kamarádka, paní 

ELFRÍDA PROCHÁZKOVÁ, 
roz. HALFAROVÁ, 

z ROHOVA. 
S naší drahou zesnulou se rozloučíme ve středu dne 
7. ledna 2026 ve 14 hodin v kostele sv. Jana Křtitele 
v Sudicích. PS BREUER

S bolestí a zármutkem v srdci oznamujeme, 
že nás dne 30. prosince 2025 opustil ve 
věku 85 let náš milovaný manžel, tatínek, 
bratr, dědeček, pradědeček a kamarád 
všech, pan 

EMIL HÝBEL 
z OPAVY.

PS AGNES

V hlubokém zármutku oznamujeme, 
že nás dne 28. prosince 2025 opustil 
po dlouhé a těžké nemoci ve věku 
nedožitých 76 let náš drahý a milovaný 
manžel, tatínek, dědeček, pradědeček, 
tchán, bratr, švagr, strýc a bratranec, pan 

JAN LARYŠ 
z JAKUBČOVIC. 

PS AGNES

V hlubokém zármutku oznamujeme, že 
nás dne 19. prosince 2025 opustila ve 
věku 93 let paní 

JARMILA BAROVÁ. 
PS ALFA

S bolestí a zármutkem v srdci oznamujeme, 
že nás dne 23. prosince 2025 opustil po 
těžké nemoci ve věku 66 let náš drahý
a milovaný syn, manžel, tatínek, dědeček, 
tchán, bratr, švagr a strýc, pan 

MIROSLAV ŠKROBÁNEK 
Z VĚTŘKOVIC.

PS AGNES

V tichém zármutku oznamujeme, že nás 
dne 29. prosince 2025 po dlouhé a těžké 
nemoci opustil ve věku nedožitých 84 let 
náš milovaný tatínek, partner, dědeček, 
bratranec a kamarád, pan 

doc. PhDr. JAROMÍR 
PAVLÍČEK, CSc.

PS MARIE

V tichém zármutku oznamujeme, že nás 
dne 27. prosince 2025 opustil ve věku 
85 let náš drahý a milovaný tatínek, 
dědeček, tchán, švagr a strýc, pan 

KURT LUX 
z HRADCE n. MOR.

PS AGNES

S bolestí v srdci oznamujeme, že nás 
dne 31. prosince 2025 opustila ve věku 
85 let naše drahá a milovaná manželka, 
maminka, babička, švagrová, teta 
a sestřenice, paní 

GERDA DIHLOVÁ, 
roz. SNIEHOTTOVÁ, 

z BOLATIC.
PS BREUER
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DIVADLA
Slezské divadlo Opava

LOUSKÁČEK. (Út, 6. 1., 
19 h., Pá, 9. 1., 19 h., Čt, 15. 
1., 19 h., St, 21. 1., 19 h., So, 
24. 1., 18 h., Po, 2. 2., 10 h., 
Út, 10. 2., 19 h., So, 21. 2., 
18 h.)

ODPOČÍVEJ VE SVÉM PO-
KOJI. (Ne, 15. 2., 19 h., St, 25. 
2., 19 h.)
MÁTI UMŘELA DVAKRÁT. 
(So, 7. 2., 18 h., So, 28. 2., 19 
h.)
CARMEN. (Ne, 25. 1., 19 
h., Čt, 5. 2., 18 h.)
MRAZÍK. (Pá, 23. 1., 10 
h., Čt, 29. 1., 10 h., St, 11. 2., 
10 h.)
ŠUMAŘ NA STŘEŠE. (Po, 
26. 1., 10 h.)
KNIHA VELKÉHO BARDA. 
(Čt, 22. 1., 19 h., Pá, 13. 2., 19 
h., Čt, 26. 2., 19 h.)
KRÁSNÁ HELENA. (So, 31. 
1., 18 h., So, 14. 2., 18 h.)
NOC NA KARLŠTEJNĚ. 
(Pá, 16. 1., 10 h.)
BABIČKA DRSŇAČKA. 
(Po, 9. 2., 10 h., Po, 23. 2., 10 
h.)
O VLKU A KŮZLÁTKÁCH. 
(Čt, 8. 1., 10 h., Pá, 20. 2., 10 h.)
DIVOTVORNÝ HRNEC. 
(Ne, 11. 1., 19 h., Po, 12. 1., 
10 h., Út, 13. 1., 10 h.)

LOV NA LOSA. (St, 14. 1., 
19 h., Pá, 6. 2., 19 h.)
MANON. (Út, 27. 1., 19 
h.)
JEJÍ PASTORKYŇA. (Pá, 
30. 1., 19 h., Čt, 19. 2., 18 h.)
MŮJ ŠŤASTNÝ DEN. (So, 
31. 1., 10 h., Ne, 1. 2., 19 h., 
Út, 3. 2., 19 h., St, 18. 2., 19 
h., Út, 24. 2., 19 h.)
HELLO, DOLLY! (So, 28. 2., 
10 h., Ne, 1. 3., 19 h.)

KINA
CineStar Opava

DREAM TEAM. Komedie 
ČR. (Út-St, 6.-7. 1., 17.20, 20 
h.)
ZOOTROPOLIS: MĚSTO 
ZVÍŘAT 2. Animovaný fi lm 
USA. (Út-St, 6.-7. 1., 13.10, 
15.30, 17.50 h.)
NA HORÁCH. RomanƟ cká 

komedie ČR. (Út-St, 6.-7. 1., 
17.15, 21.10 h.)
AVATAR: OHEŇ A POPEL. 
Akční dobrodružný fi lm USA. 
(Út-St, 6.-7. 1., 13.15, 14.30, 
15, 18.30, 19, 19.45 h.)
ANAKONDA. Dobrodruž-
ná komedie USA. (Út-St, 6.-7. 
1., 16.50, 19 h.)

SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ 
DOBRODRUŽSTVÍ. Animova-
ná komedie USA. (Út-St, 6.-7. 
1., 13, 15.10 h.)

NEPORAZITELNÍ. Drama 
ČR. (Út-St, 6.-7. 1., 14.20 h.)
MEDVĚDÍ PRINC. Rodin-
ná pohádka Německo. (Út-St, 
6.-7. 1., 13 h.)
RANHOJIČ 2. Dobrodruž-
né drama Německo. (Út-St, 
6.-7. 1., 20.10 h.)
Kino Orion Hradec n. Mor.
DUCHOŇ. Životopisné 
drama Slovensko. (Čt, 8. 1., 
15 h.)
NEPORAZITELNÍ. Drama 
ČR. (Pá, 9. 1., 19 h.)

Kino Odboj
DREAM TEAM. Komedie 
ČR, Slovensko. (So, 10. 1., 18 
h., So, 31. 1., 18 h.)

VŠECHNO, CO JSTE KDY 
CHTĚLI VĚDĚT O SEXU, ALE 
BÁLI JSTE SE ZEPTAT. Kome-
die USA. (St, 7. 1., 18 h.)
AKCE MILION. Komedie 
Francie, Belgie. (Čt, 8. 1., 18 
h.)

KAPITOL VS. KAPITOL. 
Dokument Španělsko. (Pá, 9. 
1., 18 h.)
DOMÁCÍ PŘÍŠERKY 2. 
Animovaný dobrodružný fi lm 
Rusko, SAE. (So, 10. 1., 16 h.)
RODINA K PRONÁJMU. 
Komedie Japonsko, USA. (Čt, 
15. 1., 18 h.)

HORY PAULA COGNETTI-
HO. Dokument Itálie, Belgie. 
(Pá, 16. 1., 18 h.)
ŠVIHÁCI. Komedie ČR, 
Slovensko. (Čt, 22. 1., 18 h.)
HAMNET. Životopisné 
drama Velká Británie. (Pá, 23. 
1., 18 h.)
VEJCE NA LEDU: POLÁR-
NÍ ZÁCHRANA. Animovaná 
komedie Mexiko. (So, 24. 1., 
16 h.)
NA HORÁCH. Komedie 
ČR. (So, 24. 1., 18 h.)
NEPORAZITELNÍ. Drama 
ČR. (Čt, 29. 1., 18 h.)
KŘÍDLA SMUTKU. Fanta-
sy drama Velká Británie. (Pá, 
30. 1., 18 h.)
KOČIČÍ ODYSEA. Animo-
vaný dobrodružný fi lm Lotyš-
sko, Francie. (So, 31. 1. 16 h.)

Kino Kupe
DROBNÁ NEHODA. Dra-
ma Francie, Írán. (St, 7. 1., 
18.30 h.)

RODINA K PRONÁJMU. 
Komedie Japonsko, USA. (Út, 
13. 1., 18.30 h.)
NEPORAZITELNÍ. Drama 
ČR. (St, 14. 1., 16.30 h.)
ARCHITEKT. Historické 
drama Francie, Dánsko. (St, 
14. 1., 18.30 h.)
POTOPA. Historické dra-

ma ČR, Slovensko. (St, 21. 1., 
18.30 h.)
HAMNET. Životopisné 
drama Velká Británie. (Čt, 22. 
1., 18.30 h.)
BOŽSKÁ SARAH BERN-
HARDT. RomanƟ cké drama 
Francie. (Út, 27. 1., 18.30 h.)
MÁ TO CENU? Dokument 
ČR. (St, 28. 1., 16.30 h.)
OD ZÁKLADU. Drama 
USA. (St, 28. 1., 18.30 h.)
LA TRAVIATA. Hudební 
drama Itálie. (Út, 24. 2., 17 
h.)

VÝSTAVY
Opava

ORIGINÁL Z OPAVY. Celo-
roční výstava a prodej řezbář-
ských výrobků BřeƟ slava Tva-
růžka. (Galerie dřevěné plas-
Ɵ ky BřeƟ slava Tvarůžka, OƟ c-
ká 11. Tel.: 736 212 600)

Darkovičky
AREÁL ČESKOSLOVENͳ
SKÉHO OPEVNĚNÍ. (Čt-Pá, 
9 - 15.30 h., So, Ne, svátky, 
11 - 17 h.)

Litultovice
MUZEUM HISTORIE. 
(Otevřeno So, Ne, po doho-
dě na tel.: 776 116 197, 731 
408 872)
VĚTRNÝ MLÝN CHOLͳ
TICE. (Prohlídka s výkladem 
po dohodě na tel.: 728 489 
860 nebo e-mailu: cholƟ cky.
mlyn@seznam.cz)

KONCERTY
Hradec nad Moravicí

NOVOROČNÍ KONCERT 
UČITELŮ A ŽÁKŮ ZUŠ. (Čt, 15. 
1., kostel sv. Petra a Pavla)
QUEEN TRIBUTE SHOW. 
Koncert skupiny Queenmania 
a smyčcového kvintetu. (St, 
11. 2., 19 h., hotel Belaria)

Dolní Benešov
DALIBOR JANDA. (Po, 23. 
2., 19 h., Kulturní dům)

DALŠÍ AKCE
Opava

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUͳ
ZEUM. Za císaře pána (Prv-
ní pěší pluk a Opava)(Histo-
rická výstavní budova) Arbo-
retum Nový Dvůr – historie, 
příroda, sbírka. Stálá výsta-
va. (Arboretum Nový Dvůr) 
Historie Arboreta Nový 
Dvůr na dobových fotogra-
fi ích. Stálá výstava. (Arbore-
tum Nový Dvůr) Harmonia 
– Status Naturalis. (Arbore-
tum Nový Dvůr) Razumovšơ  
z Vikštejna: Odysea emigra-
ce. (Historická výstavní bu-
dova a Müllerův dům) Uměl-
ci na dvoře Rudolfa II. Výsta-
va Grafi cký kabinet. (Histo-
rická výstavní budova a Mül-
lerův dům) 70 let numisma-
Ɵ ckého Ɵ sku na Opavsku. 
Výstava pořádaná ve spo-
lupráci s opavskou poboč-
kou České numismaƟ cké 
společnosƟ . (Historická vý-
stavní budova) Příběh vál-
ky – Severní Morava a Slez-
sko 1945. Výstava. (Památ-
ník Hrabyně) Ozvěny Slezska 
v díle Karla Žaludy. Výstava. 
(Památník Hrabyně) Trans-
port do Niska – první osu-
dy Židů v historii 2. světo-
vé války. Výstava. (Památník 
Hrabyně) ŽivoƟ cká tragédie. 
Výstava. (Památník Hrabyně) 

KUPE. Kurt nafurt. (Ga-
lerie ve Vodárenské věži, Ján-
ská 7) Cestuji za kačku – Ka-
teřina Ostrá. Cestovatelská 
přednáška. (Pá, 23. 1., 18 
h.) Cestovatelský stand-up: 
Stopem přes Irák, Írán a Af-
ghánistán. (Pá, 6. 2., 18 h.) 
Jazz na hraně. (Čt, 8. 1., 19 
h.) Dirty deep. (Pá, 6. 2., 20 
h.) Stefan Orins Trio. (Čt, 19. 
3., 19 h.) Aleš Palán – Raději 
zešílet v divočině. Beseda s 
projekcí fi lmu. (St, 18. 2., 18 
h.) Miluji tě, Polsko! Výsta-
va. (Vernisáž 8. 1.)
KNIHOVNA PETRA BEZ-
RUČE. Kylešovické knihov-
ny. Výstava. (Do 31. 1., po-
bočka Kylešovice) Pavlína 
Hejzlarová: Vstupte do říše 
snů. Výstava mikro-háčko-
vaných šperků inspirovaných 
přírodou. (Do 30. 1., dospělé 
oddělení) 

OPAVSKÁ KULTURNÍ 
ORGANIZACE. Dějiny Opa-
vy. Stálá expozice. (celoroč-
ně, expozice Cesta města, 
Obecní dům) Muzejní ani-
mace pro školy a veřejnost. 
(celoročně, Obecní dům a ex-
teriér) Dračí stezka II., další 
level. (Út-Pá, 12-18 h., So-
Ne, 10-18 h, Expozice Ces-
ta města, Obecní dům) Herr-
mannovic holka. Výstava v 
Expozici Cesta města. (Do 
10. 1.) Zmizelá Opava. Start 
u Mendelova gymnázia, ak-
Ɵ vní procházka historickým 

centrem města pro děƟ  od 8 
let. Městská hra s Herrman-
novic holkou. Start u Obec-
ního domu nebo u TurisƟ c-
kého informačního centra 
Opava, hra pro děƟ  od 8 let. 
DěƟ  ze srdce. Obrázky malo-
vané dětmi. (Do 22. 2., Ga-
lerie Eisler) Sláva železnici! 
Sláva páře! Exteriérová vý-
stava ke 170. výročí příjezdu 
prvního vlaku do Opavy. (Do 
1. 3., arkády)

KULTURNÍ DŮM NA RYB-
NÍČKU. Žlutá žába pluje 
do Mongolska. Cestovatel-
ská přednáška Dana Přibá-
ně. (St, 21. 1., 19 h.) Muzikál 
Tlapkové patroly. (So, 21. 2., 
10 h.) Muži o ženách s lás-
kou. Stand up show. (17. 2. 
a 4. 3., 19 h.) Talk show Ivo 
Šmoldase a hostů. (24. 4., 
19 h.) Show imitátora Petra 
Jablonského. (19. 5., 19 h.)
KINO MÍR. Švanci show 
– Já su já. (St, 21. 1., 19 h.) 
Caveman. Divadlo. (Út, 13. 
1., 19 h.) Dva nahatý chlapi. 
Divadlo. (Čt, 19. 3., 19 h.) Ja-
roslav Dušek – Pátá dohoda. 
Benefi ční představení. (Út, 
27. 1., 18 h.) Spamalot. Mu-
zikálová komedie. (Út, 3. 3., 
19 h.) Kaktusový svět. Diva-
dlo. (Út, 24. 2., 19 h.) Muzi-
kály naruby. (Čt, 19. 2., 19 
h.) Cena za něžnost. Diva-
dlo. (Čt, 5. 2., 19 h.)
REPREZENTAČNÍ PLES 
MĚSTA OPAVY. (So, 27. 3., 
19 h., Dům umění a kostel sv. 
Václava)

Hlučín
MUZIKÁL TLAPKOVÉ PA-
TROLY. (Ne, 18. 1., Kulturní 
dům)
PETR BENDE. (So, 17. 1., 
19 h., kostel sv. Jana KřƟ tele)
KNIHA DŽUNGLÍ. Dobro-
družný rodinný muzikál. (Ne, 
22. 2., 10 h., Kulturní dům)

Darkovičky
VALENTÝNSKÝ PLES. (So, 
14. 2., 19 h., Kulturní dům)

Hať
HASIČSKÝ PLES. (So, 24. 
1., 20 h., Kulturní dům)

Bolatice
OBECNÍ PLES. (So, 31. 1., 
20 h., Kulturní dům)

Dolní Benešov
VELKÁ ZEBRA. Divadelní 
představení. (So, 17. 1., 19 h., 
Kulturní dům)
MYSLIVECKÝ PLES. (Pá, 9. 
1., 20 h., Kulturní dům)
GALAKTICKÝ PLES. (Pá, 
30. 1., Kulturní dům)

Chlebičov
OBECNÍ PLES. (So, 17. 1., 
20 h., Kulturní dům)

Chuchelná
OBECNÍ PLES. (Pá, 16. 1., 
20 h., Kulturní dům)

Kobeřice
ŠKOLNÍ PLES. (So, 17. 1., 
sál obecního domu)

Štěpánkovice
TRAMPOTY PANA DO-
MÁCÍHO. Divadelní předsta-
vení. (So-Ne, 17.-18. 1., 16 h., 
kinosál Kulturního domu)

Velké Hoštice
HASIČSKÝ BÁL. (So, 10. 
1., 20 h.)

Píšť
MAŠKARNÍ PLES PRO 
DOSPĚLÉ. (So, 31. 1., 20 h., 
Kulturní centrum)

Louskáček, kterého nyní uvádí Slezské divadlo v Opavě, patří k nejkrásněj-
ším baletním příběhům všech dob.  Foto: SD



Opavští basket-
balisté k posled-

nímu zápasu roku 2025 odcestovali 
do hlavního města, kde poměřili síly 
s pražskou Slavií. Přestože si Sleza-
né brzy vytvořili dvouciferný náskok, 
tak v závěrečné části viditelně polevi-
li a nakonec zvítězili s odřenýma uši-
ma.

Hosté vtrhli na palubovku jako ura-
gán, protože po dvou minutách vedli 
desetibodovým rozdílem – 0:10. Pak se 
navíc z perimetru prosadili Person, Ši-
řina a uzdravený Váňa, takže to vypa-
dalo na naprosto jednoznačnou zále-
žitost. Konec úvodní části ovšem Opa-
vě nesedl, takže se Pražané přiblížili na 
24:30. Slavia kousala i ve druhé čtvr-
tině, když po koši Noumerose ztráce-
la na favorita jen tři body – 38:41. Ná-
sledující minuty ovšem ovládli Slezané. 
Díky Švandrlíkovi, Personovi a Brow-
novi totiž hosté odskočili na poločaso-

vých 38:49. Po přestávce úřadoval pře-
devším americký pivot Brown, k ně-
muž se následně přidali Švandrlík se 
Šiřinou, a zdálo se být vymalováno – 
61:76. Luxusní náskok však hosté má-
lem promrhali. Domácí basketbalis-
té notně přitopili pod kotlem, ale na-
štěstí se dotáhli na maximálně tři body. 
Houževnatý odpor outsidera definitiv-
ně zlomila trojka Vyroubala. Po výsled-
ku 93:98 se tak Opava mohla radovat z 
dalšího soutěžního vítězství. 

Body:  Jones 23, 
Dáňa 15, Böhm 14, 
Macháč 14, Mrázek 
12, Noumeros 10, Je-

žek 3, Lufile 2 – Brown 22, Person 
18, Švandrlík 15, Šiřina 13, Zbránek 8, 
Kouřil 6, Kavan 4, Vyroubal 4, Slavík 3, 
Váňa 3, Jurečka 2.

Rozhodčí:  Matějek, Vávrová, Ulrych. 
TH:  21/26:14/21. Trojky:  10:14. Dosko-
ky: 40:37. Fauly: 22:23. Diváci: 472.  (obl)

ŠERM

Opava nestačila na NymburkOpava nestačila na Nymburk
BK Opava – ERA Nymburk 77:99 (20:26, 39:50, 53:84) 
BASKETBAL

BASKETBAL

BASKETBAL
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hodnocení trenéra
David Zach (BK Opava): „V prvním po-

ločase sice Nymburk vedl, bylo to ale stále 
hratelné. Bohužel třetí čtvrtina definitivně roz-
hodla. Nymburku vycházela excelentně střel-
ba z dálky. Naopak nám se tolik v zakončení 
nevedlo. Velikost porážky bolí. Jsem přesvěd-
čen o tom, že jsme schopni hrát s Nymburkem 
vyrovnaněji. Pokud chcete Nymburk porazit, 
tak ho musíte pozastavit v individuální kvali-
tě, kterou má. Proto jsme se hodně soustředili 
na obranu. Chtěli jsme do hry zařadit různé prvky obrany a tím 
Nymburk rozhodit. Chvilkami se to i dařilo, bohužel to bylo málo. 
Pokud chcete Nymburk porazit, musíte podat nadstandardní vý-
kon, což se nám nepodařilo, proto odcházíme s porážkou. Vstup 
do zápasu se Slavií Praha jsme měli skvělý. Působili jsme zodpo-
vědně v obraně a v útoku jsme byli sebevědomí. Vypadalo to, že 
utkání budeme kontrolovat. Jenomže to se nestalo. Domácí se do-
kázali vrátit a vývoj duelu zdramatizovali. Rozvázaly se jim ruce 
a každé naše zaváhání dokázali trestat. Koncovku jsme ale zku-
šeně zvládli. V zápase jsme měli vlny, kdy jsme soupeře jasně pře-
hrávali a přišly slabé chvilky. Je to dáno i tím, že hrajeme v širší ro-
taci a ne všichni se dostanou do optimálního tempa. Vzhledem k 
náročnému programu musíme točit více hráčů.“

MAXA NBL
1.  Basketball Nymburk 20 19 1 2019:1530 95 
2.  PUMPA Basket Brno 18 14 4 1597:1476 77.8 
3.  BK KVIS Pardubice 19 14 5 1732:1523 73.7 
4.  BK ENERGY Děčín 20 13 7 1645:1648 65 
5.  BK Opava 19 11 8 1736:1631 57.9 
6.  Sršni Photomate Písek 20 11 9 1792:1780 55 
7.  Ústí nad Labem 20 10 10 1745:1700 50 
8.  NH Ostrava 20 7 13 1751:1801 35 
9.  BK Olomoucko 20 7 13 1480:1706 35 
10.  USK Praha 19 4 15 1516:1698 21.1 
11.  BK Hradec Králové 18 3 15 1312:1593 16.7 
12.  SK Slavia Praha 19 3 16 1541:1780 15.8

V prv-
ním le-

tošním zápase narazili opa-
vští basketbalisté na nejsil-
nějšího možného soupeře, 
protože do slezské metropo-
le přicestoval úřadující šam-
pion z Nymburka. Svěřen-
ci trenéra Zacha bohužel fa-
voritovi vzdorovali pouze v 
úvodu utkání. V dalších mi-
nutách už se naplno projevi-
la kvalita hostů, kteří snad-
no zvítězili. 

Opava vkročila do sobot-
ního souboje s českým suve-
rénem bez bázně a hany. Skó-
re otevřel Person a po troj-
ce Zbránka dokonce Sleza-
né vedli 8:3. Potom se sice 
dvakrát z perimetru prosa-
dil hostující Rylich, ale v do-
mácím dresu oplácel stejnou 
mincí Švandrlík, který zaří-
dil nerozhodný stav 16:16. 
Nymburk však poté vytáhl 
obranu a svou agresivitou za-
čal dostávat Opavu do potí-
ží. Po první třetině tak nabrali 
naši basketbalisté šestibodové 
manko – 20:26. Zkraje druhé 
části ještě domácí mužstvo fa-
voritovi zatápělo, jenže pak se 
trefili Hruban, Sehnal, Shu-
mate a Feazell, což znamena-
lo dvouciferný náskok hos-

tů – 24:35. Slezanům sice ne-
šla upřít snaha, ale americká 
enkláva v nymburských služ-
bách byla k nezastavení, tak-
že se do šaten odcházelo za 
poločasového skóre 39:50. 
Po přestávce Opavu chvilku 
držel nad vodou pivot Brown, 
který během necelých šes-
ti minut nasázel osm bodů. 
V ofenzivě byl bohužel příliš 
osamocený a domácí košíkáři 
navíc příšerně bránili. K hos-
tům velice pozdě přistupova-
li, čehož využíval především 
zkušený Bohačík, který dal tři 
trojky v řadě a ztráta Slezanů 
narostla na propastných dva-
cet bodů – 49:69. Nymburk 
pokračoval ve své kanonádě, 
takže před závěrečnou perio-
dou se na světelné tabuli obje-
vilo skóre 53:84. Ve třetí čtvr-
tině se přitom hosté prosadi-
li hned devětkrát z perime-
tru. Během poslední deseti-
minutovky naštěstí dupl fa-
vorit na brzdu. Po trojce Šiři-
ny a úspěšném nájezdu Brow-
na dokázala Opava korigovat 
na 69:93 a nymburský kouč 
Amiel si musel vzít oddecho-
vý čas. Ani time-out ovšem 
obhájce mistrovského titulu 
neprobral, takže Slezané na-
konec utrpěli poměrně přija-

telnou porážku 77:99, když se 
s velkým štěstím vyhnuli po-
tupné stovce.

Body:  Švandrlík 17, Per-
son 16, Brown 13, Kouřil 6, 
Vyroubal 6, Puršl 5, Šiřina 5, 
Slavík 4, Zbránek 3, Motyčka 
2 – Rice 18, Bohačík 12, Fea-

zell 12, Rylich 12, Shumate 11, 
Kříž 10, Sehnal 9, Lawrence 6, 
Brickus 3, Hruban 3, Svobo-
da 3.

Rozhodčí: Baloun, Pazourek, 
Melichárek. TH:  12/20:11/20. 
Trojky:  7:16. Doskoky:  47:45. 
Fauly: 21:19. Diváci: 2015. (obl)

Pod oběma koši bylo v sobotním zápase Opavy s 
Nymburkem hodně těsno. Foto: Vladimír Žurek

Nejlepším střelcem Opavy byl v 
zápase proti pražské Slavii ame-
rický pivot Clevon Brown.

Foto: BK Opava

Czudek si pro ocenění nepřišel
Noc Le-
g e n d . 

Přesně takové označení mělo 
nedávné utkání opavských bas-
ketbalistů proti USK Praha. Při 
příležitosti 80. výročí klubu to-
tiž došlo k ocenění opavských 
basketbalových osobností. Ne-
zapomnělo se ani na bývalé-
ho reprezentanta a úspěšné-
ho trenéra Petra Czudka, kte-
rý se však s klubem rozešel ve 
zlém a cenu si osobně nepře-
vzal, což mezi fanoušky vzbu-

dilo vlnu reakcí. Příznivcům 
BK Opava se příliš nezamlou-
val ani výkon nového moderá-
tora utkání Matouše Kurečky, 
který v této roli nahradil oblí-
beného Jana Krejčíře.

„Petr Czudek byl na oceně-
ní pozván s dostatečným časo-
vým předstihem a klub předem 
informoval, že se slavnostní-
ho předání osobně nezúčastní. 
Jeho rozhodnutí plně respek-
tujeme a nepřísluší nám to blí-
že komentovat. Ocenění bylo 

uděleno jako výraz úcty k jeho 
práci a přínosu klubu, bez ohle-
du na osobní účast při předání,“ 
informoval Viktor Cvek, před-
seda představenstva BK Opava. 
O vyjádření jsme samozřej-
mě požádali také Petra Czud-
ka. „Ocenění u příležitosti 80 
let basketbalu v Opavě si vá-
žím a beru ho jako uznání prá-
ce všech lidí, se kterými jsem 
měl možnost spolupracovat. S 
opavským basketbalem jsem 
byl spojen téměř 30 let. To, že 
jsem si ocenění osobně nepře-
vzal, bylo mým osobním roz-
hodnutím. Nechci, aby jubile-
um, které má patřit především 
basketbalu, fanouškům a jeho 
historii, bylo spojováno s jaký-
mikoli spory či kontroverze-
mi. Fanouškům bych chtěl po-
přát hodně zdraví a vše dobré v 
novém roce. Všem Opavákům 
bych rád vzkázal, že během led-
na pro ně chystám jedno pře-
kvapení. Změna je život. Váš 
Čouda,“ napsal nám Petr Czu-
dek, který se v barvách Změny 
pro Opavu vrací do lokální po-
litiky. V seznamu dalších oceně-
ných legend nechyběli Vladimír 

Klimt, Bohumil Tomášek, Ev-
žen Cagaš, Jan Kozák, Jaroslav 
Dostál, Ladislav Schreiber, Du-
šan Štenička, David Klapetek a 
Jakub Šiřina. Kromě slavnost-
ního nádechu měl zápas s USK 
Praha také jiné specifikum. 
Za moderátorský pultík se totiž 
poprvé posadil Matouš Kurečka, 
který na tomto postu vystřídal 
fanoušky oblíbeného Jana Krej-
číře. „Personální změny v klubu 
jsou vždy výsledkem širšího vy-
hodnocení nastavení spoluprá-
ce a budoucího směřování klu-
bu. Práce pana Krejčíře na pozi-
ci moderátora utkání si vážíme, 
a proto mu byla nabídnuta mož-
nost v této pozici pokračovat, ale 
představy o společném fungo-
vání se rozcházely. Proto jsme 
se rozhodli vydat jinou cestou a 
přistoupit ke změně na této po-
zici. Roli moderátora bude nyní 
zastávat Matouš Kurečka, který 
měl v sobotu 27. prosince sku-
tečně těžký úkol hned ze startu. 
Věřím, že k němu budou fanouš-
ci schovívaví a v dalších utká-
ních je přesvědčí o svých kva-
litách,“ vysvětlil změnu Viktor 
Cvek.  (obl)

Opavské basketbalové legendy ocenili také fa-
noušci klubu, kteří vytvořili tuto nápaditou chore-
ografii. Foto: Vladimír Žurek

Šermíř Zwinger vybojoval bronz

Opavský šermíř Robert Zwinger (vlevo) obsadil 
výborné třetí místo. Foto: Klára Remešová

Šermíři z  TJ Slezan Opava  se představili na 
tradičním republikovém turnaji s názvem Tu-

láčkův memoriál, který se konal o víkendu v Ostravě. Tato 
soutěž dlouhodobě patří mezi nejkvalitněji obsazené pod-
niky v českém šermířském kalendáři, když zahrnuje i zahra-
niční účast.

Nejvýraznějšího úspěchu opavské výpravy dosáhl  Robert 
Zwinger, jenž v kategorii seniorů obsadil třetí místo. Po velmi 
přesvědčivých výkonech v základních skupinách i následných 
vyřazovacích bojích pronikl mezi nejlepší čtyři borce a bronzo-
vou medailí potvrdil svou výbornou formu i schopnost uspět v 
silné konkurenci zkušených soupeřů. Mezi seniory se rozhod-
ně neztratili ani další opavští reprezentanti. Matyáš Laryš byl 
totiž osmý a Petr Štěpnička skončil jedenáctý. Oba předved-
li vyrovnané výkony, takže důstojně reprezentovali klub i měs-
to Opavu. Velmi solidní dojem zanechaly také opavské šermíř-
ky v seniorské kategorii. Eva Havranková se prosadila na šes-
tou příčku a Klára Remešová zaujala sedmou pozici. V katego-
rii kadetek se představily Dorota Kukolová (9.), Patricie Kuzní-
ková (11.) a Šárka Holíková (14.). I přes silnou konkurenci zku-
šenějších soupeřek předvedly bojovný výkon a nasbíraly důle-
žité zkušenosti do další sportovní kariéry. Úspěchy na Tuláč-
kově memoriálu potvrdily, že opavští šermíři dokážou uspět i 
na významných republikových turnajích. Ať už šlo o medailo-
vý úspěch, umístění v první desítce nebo sbírání zkušeností, 
všichni závodníci zaslouží pochvalu za nasazení, bojovnost a 
kvalitní reprezentaci opavského klubu.  (kr)

Chceš si vydělat 
prodejem novin?
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nejčtenější týdeník OpavskaBRIGÁDA

Tak neváhej a zavolej nám na tel.:
725 149 559
nebo napiš na e-mail: 
inzerce@regionopavsko.cz

Basketbalisté přetlačili Slavii
Slavia Praha – BK Opava 93:98 (24:30, 38:49, 61:76)
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FOTBAL

Jestřábi ulovili OpavuJestřábi ulovili Opavu
HOKEJ
Slezan Opava – Jestřábi Prostějov 2:5 (1:2, 0:3, 1:0)

NÁRODNÍ LIGA VE FLORBALE – SKUPINA VÝCHOD
 1. Zlín Lions 14 13 0 0 1 118:70 39
 2. Florbal Primátor Náchod 14 10 0 1 3 85:66 31
 3. TROOPERS 14 9 1 1 3 98:58 30 
 4. FBC Intevo Třinec 14 9 0 1 4 97:69 28 
 5. Letka Finance Group 14 6 2 1 5 52:56 23 
 6. Spartak Pelhřimov 14 6 1 0 7 69:75 20
 7. FBC Přerov 13 6 1 0 6 66:86 20 
 8. Hornets Brno ZŠ Horní 13 6 0 1 6 72:67 19 
 9. TJ Sokol Jaroměř 14 4 1 1 8 51:64 15 
 10. Z.F.K. Petrovice 14 2 2 1 9 59:89 11 
 11. Florbal Litomyšl 14 3 0 1 10 57:80 10 
 12. FBK Atlas Blansko 14 1 0 0 13 52:96 3 

FLORBALOVÁ DIVIZE – SKUPINA E
 1. 1. FBK Eagles Orlová 14 10 0 0 4 106:68 30 
 2. FBC Hranice 14 9 1 0 4 82:64 29 
 3. FBC Spartak Bílovec 14 8 0 3 3 66:55 27 
 4. Warriors Nový Jičín 14 7 2 1 4 105:78 26 
 5. 1.MVIL Ostrava 14 6 3 1 4 98:63 25 
 6. FBC AGA24 Český Těšín 14 7 0 1 6 106:104 22 
 7. 1.FBK Sršni Rožnov p/R 14 6 1 1 6 84:72 21 
 8. TJ Slovan Havířov 14 5 2 1 6 75:76 20 
 9. FBC ORCA KRNOV 14 5 2 0 7 74:85 19 
 10. Florbal Vsetín 14 3 2 3 6 82:84 16 
 11. Fbc Šternberk 14 5 0 1 8 77:93 16 
 12. S.K. P.E.M.A. OPAVA 14 0 0 1 13 43:156 1 

Opavští hoke-
jisté chtěli po-

tvrdit vzestup formy, jenže na 
favorizovaném Prostějovu si 
vylámali zuby. Na kravařském 
ledě jim hrubě nevyšla přede-
vším druhá třetina, ve které tři-
krát inkasovali a definitivně 
přišli o bodovou naději. Závě-
rečnou část sice vyhráli, ale to 
byla jen slabá náplast na sobot-
ní porážku. 

Začátek zápasu zvedal fanouš-
ky ze sedadel. V úvodní minutě 
totiž padly dva góly. Nejprve se 
prosadili domácí hokejisté, když 
se po asistenci Káni trefil Rousek 
– 1:0. Radost Opavy však trva-
la pouze dvaadvacet vteřin. Sko-
leski totiž šikovně tečoval ránu 
Poledny – 1:1. Svěřenci trenéra 
Žůrka pak měli možnost dvou 
přesilovek, jenže Káňa v největ-
ší šanci selhal, když rozvlnil jen 
boční síť. Skóre se znovu měni-
lo v 15. minutě. Apolenář na-
hodil kotouč na domácího gól-
mana Slíže a puk se překvapivě 
došoural za brankovou čáru – 
1:2. Slezané se ještě do přestáv-
ky snažili vyrovnat, ale Šinde-
lář s Kovalčíkem neuspěli. Opa-
va hýřila aktivitou i zkraje dru-
hé třetiny, jenže na spolehlivého 
gólmana Steina nedokázala najít 
recept. Během několika sekund 
pak bylo předčasně vymalováno. 
Nejprve střílel z otočky Gajda a 
Slíž opět neměl čisté svědomí – 
1:3. Čtvrtý hřebíček do opavské 

rakve zatloukl fanouškům dobře 
známý Krejsa, který v minulosti 
hájil barvy Slezanu – 1:4. Ve 35. 
minutě se navíc nechal vyloučit 
Káňa a americké posily Campo-
li se Skoleskim zařídily průběž-
ný stav 1:5. V závěrečné části se 
objevil v domácí kase Pernica a 
už neinkasoval. Poslední gólové 
slovo si tedy vzali domácí hráči. 
Konkrétně Káňa, který při po-
četní výhodě poslal puk nekom-
promisně pod víko – 2:5. Po so-
botní porážce zůstali Slezané na 
jedenácté příčce druholigové ta-
bulky. „Do zápasu jsme vstoupi-
li velmi dobře, měli jsme hodně 
dobrého forecheckingu, co jsme 
si řekli, to jsme plnili a z toho 
padl i první rychlý gól. Potom 
jsme dostali rychlý gól na 1:1, ale 
věděli jsme, že zápas ještě bude 
dlouhý. Měli jsme v utkání dobré 

vstupy do útočného pásma, vy-
tvořili jsme si spoustu dobrých 
střeleckých situací, bohužel dru-
há třetina pro nás skončila 0:3. 
Určitě jsme si v dnešním zápase 
zasloužili více se tahat o výsledek 
a hrát o body, ale bohužel se to 
nestalo. Prostějov měl svou kva-

litu, byl dobrý v pohybu, v tlaku 
do naší brány. Nicméně do dal-
ších zápasů byl dnešek ukazate-
lem spousty dobrých věcí,“ řekl 
kouč opavských hokejistů Jiří 
Žůrek.

Branky a nahrávky:  1. Rou-
sek (Káňa), 53. Káňa (Šindelář, 
Thiel) – 1. Skoleski (Poledna, 
Campoli), 15. Apolenář (Krej-
sa, Krejčí), 26. Gajda (Bořuta), 
28. Krejsa (Pšurný, Apolenář), 
35. Skoleski (Campoli, Bořu-
ta).  Rozhodčí:  Rapák – Bartek, 
Smetková. Vyloučení: 5:5. Vyu-
žití: 1:1. V oslabení: 0:0. Průběh 
zápasu: 1:0, 1:5, 2:5. 

Sestava Slezanu Opava:  Slíž 
(Pernica) – Pachula, Štěpánek, 
Thiel, Šindelář, Telnov, Ficek, 
Kalužík – Beránek, Káňa, Ka-
dula – Buršík, Stasjuk, Abíd – 
Štindl, LaFrance, Linnavuori – 
Rousek, Slanina, Kovalčík. Tre-
nér: Jiří Žůrek.  (obl)

Opavský brankář Marek Slíž tentokrát neměl svůj 
den, když pětkrát inkasoval a po druhé třetině se 
nechal vystřídat. Archivní foto: Vladimír Žurek

Hokejisté ovládli Vánoční turnaj
Mladí opavští hokejisté se kon-
cem minulého roku zúčastnili 

Vánočního turnaje v Kapka Resortu ve Lhotě 
u Vsetína. Áčko Slezanů se dokonce radovalo 
z celkového vítězství.

V nádherném prostředí s bohatou vánoč-
ní výzdobou se opavští hokejisté ročníku naro-
zení 2016 střetli s velice silnými soupeři. A-tým 
Slezanu postupně narazil na Vítkovice, Nový Ji-
čín, polskou Varšavu, Black Lion Medlov a slo-
venský Půchov. V šesti zápasech prohrál pouze 
s Vítkovicemi, což mu naštěstí stačilo k prvnímu 
místu. Béčko opavského Slezanu si také počína-
lo velice statečně, když ve své skupině zazname-
nalo dvě vítězství a čtyři porážky, takže obsadilo 
pátou pozici. Zde si naprosto suverénně počínal 
Slovan Bratislava.  (obl)

HOKEJ

Nový rok začal pro Letku neúspěšně
HORNETS BRNO – FBC LETKA 4:3 (0:1, 1:0, 3:2)

Úvod kalendářního roku nezastihl štěpán-
kovickou Letku v ideální formě. Do Brna 

sice odjela v roli mírného favorita, ale zpět do Slezska se bo-
hužel vracela s prázdnou. Domácí florbalisté podali velice 
houževnatý výkon, po němž si zajistili všechny body.

Přestože začátek zápasu určitě nenudil, tak se skóre dlouho 
neměnilo. Letku držel nad vodou dobrými zákroky gólman 
Petr, a když už byl překonán, tak hosty zachránila branko-
vá konstrukce. Rovněž Slezané mohli udeřit, avšak agilní Fi-
lip ve svých šancích selhal. Střeleckou smůlu Letka prolomi-
la krátce před přestávkou, a to dokonce ve vlastním oslabení. 
Čech totiž vystihl špatnou rozehrávku soupeře a přízemní ra-
nou překvapivě rozvlnil síť – 0:1. Brno vyrovnalo zkraje dru-
hé třetiny. Barusův pokus od mantinelu totiž zaplul za Petra a 
začínalo se prakticky od nuly – 1:1. Na další góly si diváci mu-
seli počkat do poslední části. Nejprve se v chumlu před ště-
pánkovickou kasou nejlépe zorientoval domácí Mádr – 2:1. 
Hosté naštěstí hned vzápětí reagovali, když se z bezprostřední 
blízkosti nemýlil Tomek – 2:2. Brno ale v 52. minutě opět od-
skočilo v přesilovce, protože Zeisel ranou z dálky přelstil Pet-
ra – 3:2. Letka v závěru riskovala v power-play, ale profitova-
li z toho Brňané. Rada totiž poslal míček do opuštěné svaty-
ně – 4:2. Závěrečné slovo si vzal hostující Čech, který vteřinu 
před sirénou pečetil na výsledných 4:3. ,,Bylo to vyrovnané, 
ale technicky nekvalitní utkání. O naší prohře rozhodly nevy-
užité přesilovky,“ stroze zhodnotil zápas kouč štěpánkovické 
Letky Radomír Mrázek.

Branky a nahrávky: 24. Barus (Růžička), 49. Mádr (Žák), 
52. Zeisel (Rous), 60. Rada – 19. a 60. Čech (Döhner), 50. To-
mek (Vašňovský).

Sestava FBC Letka: Petr (Strouhal) – Vašňovský, Tomek, 
Hranický, Döhner, Čech – Galia, Malina, Šlosarčík, Filip, Kleč-
ka – Chudoba, Petřík, Šimčík, Vraník, Zach – Šebesta, Bazala. 
 (lak)

Florbalisté Pemy s dalším debaklem
MVIL OSTRAVA – SK P.E.M.A. OPAVA 

11:1 (3:1, 3:0, 5:0)
Florbalisté opavské Pemy se bohužel ne-
vzpamatovali ani v novém roce, který za-

čali výpraskem na palubovce MVIL Ostrava. Polovinu so-
botního zápasu hosté vzdorovali, ale druhá půlka utká-
ní jim hrubě nevyšla, takže nakonec prohráli dvoucifer-
ným rozdílem.

Ostrava skórovala hned v úvodu, když Chmelař našel 
Kleina a ten otevřel střelecký účet svého týmu – 1:0. Pojistku 
zařídil nekompromisní ranou pod břevno Přindiš, na jehož 
trefu naštěstí brzy odpověděl Ovčačík – 2:1. Pema následně 
nevyužila přesilovku, což se jí zákonitě vymstilo. Chmelař se 
tentokrát pasoval do role střelce a zvýšil na 3:1. Ostrava byla 
i nadále při chuti, což jasně potvrdila učebnicová kombina-
ce Pieknika s Altmanem, který poslal míček do prázdné kasy 
– 4:1. Následující momenty patřily Lukáši Uherkovi, který 
nejprve unikl z dosahu všem svým pronásledovatelům a ob-
staral pátý zásah domácího mužstva – 5:1. O několik vteřin 
později se Lukáš Uherek převtělil v nahrávače, když nezišt-
ně asistoval Šrámkovi – 6:1. Do třetí části šla Opava s dru-
hým brankářem, když Černohorského v kase nahradil Ma-
týsek. Čisté konto ale dlouho neudržel, protože se v rych-
lém sledu za sebou prosadili Kocián s Hlaváčem - 8:1. Hos-
té definitivně rezignovali, což potvrdily slepené góly Jakuba 
Uherka, Chwalka a Altmana – 11:1. Pema tak zapsala v se-
zoně další nelichotivý výsledek a znovu se přiblížila sestu-
pu. „Jsem rád, že dnes kluci přišli hrát a těm, co přišli, děku-
ji, protože dát to dohromady po Vánocích byl nadlidský vý-
kon. A náš výkon? Dělali jsme, co jsme mohli. Díky našim 
věrným fanouškům, ostatním za zápas a všem dohromady 
přejeme šťastný nový rok,“ smutně hlesl po utkání opavský 
kouč Přemysl Novák.

Branky a nahrávky: 3. Klein (Chmelař), 9. Přindiš (Hla-
váč), 15. Chmelař (Zelina), 28. a 54. Altman (Pieknik), 
32. L. Uherek, 34. Šrámek (L. Uherek), 42. Kocián (Šrámek), 
44. Hlaváč (Chmelař), 51. J. Uherek (Hlaváč), 52. Chwalek 
(Šrámek) – 10. Ovčačík (Žurek).

Sestava S.K. P.E.M.A. Opava: Černohorský (41. Matýsek) 
– Kružel, Gryc, Kocur, Zwinger, Pavlík, Fojtík, Beran, Ovča-
čík, Langer, Novák, Žurek, Jelínek.  (lak)

DRUHÁ HOKEJOVÁ LIGA – SKUPINA VÝCHOD
1. Havířov 25 20 4 0 1 147:45 68
2. Prostějov 25 21 1 2 1 121:46 67 
3. Znojmo 24 16 0 1 7 106:50 49 
4. Uherský Brod 25 13 2 2 8 95:87 45 
5. Šumperk 24 11 3 2 8 93:69 41 
6. Valašské Meziříčí 24 11 1 6 6 72:70 41 
7. Hodonín 25 11 2 0 12 96:93 37 
8. Kopřivnice 25 9 2 3 11 85:93 34 
9. Kroměříž 24 7 2 1 14 76:108 26 
10. Žďár nad Sázavou 24 6 2 0 16 61:97 22 
11. HC Slezan Opava 23 6 2 0 15 59:103 22 
12. Nový Jičín 22 4 3 1 14 47:95 19 
13. Velké Meziříčí 22 5 0 3 14 52:96 18 
14. Technika Brno 24 4 0 3 17 47:105 15 

FLORBAL

FLORBAL

Vítkov zářil na domácí půdě
Vítkovští fot-
balisté zvlád-

li návrat do krajských soutěží 
znamenitě, protože se po tři-
nácti  kolech nacházejí na čtvr-
tém místě tabulky. Svěřenci 
hrajícího kouče Mikulenky zís-
kali převážnou většinu bodů v 
domácím prostředí, kde skoro 
pokaždé zvítězili. Venku to na-
opak byla z jejich strany bída. 

„Jsem hlavně rád, že jsme se 
vrátili do kraje, protože nám to 
tady sedí mnohem více než v 
okresu. Čtvrté místo určitě není 
špatné, ale hodně mě štve naše 
venkovní bilance, protože venku 
jsme získali jen tři body. Nemys-
lím si, že bychom tam hráli jinak 
než doma, ale prostě jsme vždyc-
ky udělali hloupé chyby, které 
nás stály lepší výsledek. Venkov-
ní zápasy prostě musíme zlepšit. 
Kluky ovšem musím pochválit. 
Mužstvo zůstalo pohromadě a 
vytvořilo dobrou partu. Pokud 
by nikdo neodešel, tak výhledo-
vě Vítkov určitě může hrát o po-
stup, protože náš mladý tým má 
velký potenciál. Uvidíme, jest-
li se kádr podaří udržet pohro-
madě,“ sdělil vítkovský trenér 
Milan Mikulenka, který vstupo-
val do nové sezony s opatrností. 
„Nechtěli jsme dělat v kraji ostu-
du a motat se někde ve spodních 

patrech tabulky. V tomto směru 
se nám daří, takže musíme být 
spokojení. Na postup určitě ne-
myslíme. Musíme zůstat noha-
ma pevně na zemi. V letošní se-
zoně to není náš cíl. V budouc-
nu by ale Vítkovu minimálně I.A 
třída určitě slušela. I teď na jaře 
se pokusíme každý zápas vyhrát 
a dostat se v tabulce co nejvýše,“ 
slíbil Milan Mikulenka. K tomu 
ovšem fotbalisté Vítkova potře-
bují vylepšit venkovní zápasy, 
z nichž vytěžili pouhé tři body. 
„Doma působíme mnohem se-
bevědomějším dojmem. Samo-
zřejmě nám sedí i velké hřiš-
tě, protože máme hodně mís-
ta a času, takže si toho můžeme 
více dovolit. Venku se naopak 
hraje na užších hřištích, kde je to 
samý souboj, a to nám příliš ne-
sedí. Nejvíce mě mrzí nesmysl-
ná porážka 3:4 v Krásných Louč-
kách, kde jsme o poločase ved-
li. Ani ve Slavkově nám to moc 
nevyšlo, když to domácí urva-
li bojovností. Určitě jsme mohli 
bodovat i v Hradci nad Moravi-
cí, kde to bylo vyrovnané utká-
ní. A třeba taková Dolní Mora-
vice byla strašně nepříjemná, 
když nás pokopala a my jsme 
se s tím nedokázali poprat. Na-
víc to bylo první utkání v soutě-
ži, takže jsme nevěděli, do čeho 

pořádně jdeme. Byla to pro nás 
velká facka, která nás ale celkem 
nastartovala,“ vzpomínal Milan 
Mikulenka. Největší radost za-
žil vítkovský kouč po prestižním 
derby s Budišovem nad Budi-
šovkou, který jeho družina udo-
lala trefou Krásy. „V posledních 
letech nás pořád poráželi, tak-
že teď jsme jim to trošku vrátili. 
Navíc jsme rozhodli ve vlastním 
oslabení, když jsme hráli bez vy-
loučeného Dohnálka. Výborný 
výkon jsme podali i se Zlatníky 
a Úvalnem, které jsme napros-
to přejeli. Jediná domácí ztráta 
byla s Malými Hošticemi, kte-
ré mě příjemně překvapily, takže 
si remízu zasloužily,“ uznal kva-
litu soupeře Milan Mikulenka. 
Fotbalisté Vítkova byli po Hrad-
ci nad Moravicí druhým nejú-
točnějším mužstvem soutěže. 
„S ofenzivou jsem celkem spo-
kojený, když jsme dali 40 gólů. 
Vysoký standard odvedl Kája 
Krása, i když je pravda, že mohl 
být ještě produktivnější. Vpředu 
ho výborně doplňoval Vik-
tor Sychra, přestože na Hrad-
ci zazdil dvě tutovky. Defenzivu 
bychom potřebovali zlepšit. Za-
tímco v okrese jsme hráli na tři 
obránce, teď jsme přešli na čty-
ři beky. Občas nám chyběla se-
bedůvěra a lepší souhra. Na po-

zici stopera nastupoval Patrik 
Moravec, pak jsme tam zkusili 
i Šimona Hučíka, který si neve-
dl špatně, ale tenhle post se mu 
příliš nelíbí. Za mě tam předvá-
děl výborné výkony. Pochválit 
musím také běhavého Kudlu a 
především Adama Faldýna, kte-
rý šel na podzim hodně naho-
ru. Minulou sezonu byl nemast-
ný neslaný, ale teď se dost zlep-
šil. Motorem naší středové for-
mace je Lukáš Černín, kterého 
musím vyzdvihnout. Je to po-
řádný dříč a navíc kvalitní fot-
balista,“ jmenoval týmové ta-
houny Milan Mikulenka. Zkuše-
ný stoper už se někdy raději po-
sadil na lavičku, když dával příle-
žitost mladým hráčům. „Nepo-
třebuji si nic dokazovat a navíc 
jsem byl na podzim hodně zane-
prázdněný. S tréninky mi pomá-
hal vedoucí mužstva Tomáš Am-
brož. Řešil jsem s ním také zápa-
sy, kdy jsme k tomu ještě přizvali 
Kubu Dohnálka. Tréninky jsme 
měli spojené s dorostem a mys-
lím si, že to fungovalo. Přes zimu 
potřebujeme pořádně zamakat, 
ať jsme na jaro stoprocentně při-
pravení. Chystáme se na soustře-
dění do Čeladné, kde se zaměří-
me na fyzičku. Fotbalovost na-
šim klukům nechybí,“ zakončil 
Milan Mikulenka.  (obl) 

Mladí hokejisté Slezanu Opava zvítězili na Vánočním turnaji v 
Kapka Resortu ve Lhotě u Vsetína.  Foto: HC Slezan Opava 
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Již před sezonou se 
mluvilo o tom, že by se 

fotbalisté Hradce nad Moravicí mohli stát 
černým koněm soutěže. Trenér Havrlant 
totiž v kabině přivítal několik navrátilců 
a hodně zajímavě vypadaly i nové posily. 
Skvěle si počínal především kanonýr Hra-
bina, který 26 vstřelenými góly zajistil své-
mu týmu titul podzimního krále.

„Před startem soutěže jsme si nedáva-
li velké cíle. Prioritně jsme chtěli poskládat 
mužstvo, které by třeba v následující sezoně 
hrálo o nejvyšší příčky. Určitě jsme si ne-
mysleli, že už letos budeme do trojky ane-
bo dokonce bojovat o postup. Naštěstí si to 
výborně sedlo. Jsem rád, že nám to na pod-
zim fungovalo a teď je jen na nás, jak se s 
tím na jaře popereme. Po těch slabších se-
zonách je to určitě příjemná změna. Hra-
dečtí fanoušci jsou hodně nároční, takže 
doufám, že teď konečně chodí na fotbal s 
radostí,“ usmíval se hradecký kouč Vít Ha-
vrlant, který prozradil, že by se jeho svěřen-
ci postupu nebránili. „Po podzimu jsme si 
sedli s klukama, když jsme se bavili o tom, 
jestli do toho boje o postup půjdeme. Shod-
li jsme se na tom, že to máme dobře roze-
hrané, takže by byla škoda se o to nepor-
vat. Za největší konkurenty považuji Slav-
kov a Malé Hoštice. Hodně nahoru půjdou 
Štáblovice, které vydatně posilují. Netrou-
fám si říct, jestli ještě promluví do boje o 
postup, ale se sezonou můžou hodně zamá-
vat. Hodně napoví hned prvních šest utká-
ní, protože narazíme na Slavkov, Malé Hoš-
tice, Štáblovice a Vítkov. Bude to velice zají-

mavé, když možná už začátek jara rozhod-
ne,“ sdělil Vít Havrlant. Fotbalisté Hradce 
nad Moravicí během celého podzimu při-
šli pouze o deset bodů. „Určitě mě mrzí zá-
pas ve Staré Vsi, kde jsme remizovali 2:2, 
což byla velká škoda. A vůbec se nám nepo-
vedlo utkání ve Vrbně pod Pradědem. Pro-
hráli jsme tam 4:6, když se na nás soupeř 
dobře nachystal. Lépe samozřejmě mohl 
dopadnout také náš domácí zápas se Slav-
kovem. Kdyby Kevin Hrabina na začátku 
proměnil dva samostatné nájezdy, tak to 
asi dopadlo jinak, ale před Slavkovem mu-
sím smeknout klobouk, protože se na nás 
taky výborně nachystal,“ pokyvoval hlavou 
Vít Havrlant. Ve většině utkání ovšem mu-
sel být spokojený, protože Hradec nad Mo-
ravicí se ukazoval ve velice příznivém svět-
le. „Kvalitní výkon jsme podali první polo-
čas na Minervě proti Slavii Opava. Tehdy 
mě kluci hodně potěšili. Líbilo se mi to i ve 
Štáblovicích, kde jsme byli velice produk-
tivní. Skvěle jsme zvládli také zápas v Dolní 
Moravici, kde nám chyběla spousta hráčů. 
Kluci z lavičky mě potěšili a tam jsem po-
chopil, že v kabině i na hřišti vládne výbor-
ný týmový duch. Kluci si za tím jdou a já je 
určitě brzdit nebudu,“ zdůraznil Vít Havr-
lant. S pětačtyřiceti vstřelenými góly nemá 
Hradec nad Moravicí v soutěži konkurenci. 
Z toho větší půlku dal mladý bomber Kevin 
Hrabina. „Na ofenzivu se hodně zaměřuje-
me i na tréninku, kde se věnujeme přecho-
dové fázi. Zkoušíme různé náběhy, přihráv-
ky a zakončení. Dá se říct, že se nám to za-
číná vyplácet. S útočnou činností jsem ur-

čitě spokojený. Kevina Hrabinu jsem si při-
vedl už do Raduně, když jsem tam tréno-
val dorost. Jde o talentovaného kluka, ale je 
potřeba si uvědomit, že má pořád jen deva-
tenáct let. Kluby se o něj určitě zajímají, ale 
jsme domluvení, že minimálně na jaře nám 
ještě pomůže. Kluci si zvykli na jeho herní 
styl, když hlavně Tomáš Manderla s Matym 
Černínem mu posílají průnikové přihrávky. 
On je strašně rychlý, takže se často dostá-
vá do šancí,“ popisoval Vít Havrlant. Mírné 
vrásky na čele mu dělá defenzivní činnost 
mužstva. „Dostali jsme 23 gólů, ale dost to 
zkresluje zmiňované Vrbno pod Pradědem, 
kde jsme chytli šestku. Je ale pravda, že i v 
jiných zápasech jsme vzadu dělali zbytečné 
chyby, když nás několikrát podržel brankář 
Matěj Válek. Na defenzivě přes zimu urči-
tě musíme pracovat. Pokud chceme jít na-
horu, tak si na tyhle chyby musíme dát po-
zor. Určitě se také zaměříme na standard-
ní situace a rychlý přechod dopředu po zis-
ku míče,“ prozradil Vít Havrlant, který na 
závěr pochválil některé jednotlivce. „Jsem 
strašně rád, že jsme znovu nakopli Tomáše 
Krejsu, který nám na pozici podhrotového 
hráče hodně pomohl, když vyhrával osobní 
souboje. Dále musím zmínit středního zá-
ložníka Tomáše Manderlu a stopera Štěpá-
na Poštulku, který přišel z Otic a výborně 
do mužstva zapadl. Přes zimu velké změny 
v kádru nechystáme, když maximálně při-
vedeme někoho do defenzivy, protože Ri-
charda Lichého se Štěpánem Poštulkou trá-
pí zdravotní problémy,“ dodal Vít Havrlant. 
 (obl)  

Fotbalisté Slavkova dlou-
hodobě touží po postu-

pu, ke kterému teď mají nejblíže za poslední 
roky. Většinu podzimu dokonce vládli tabul-
ce, jenže v závěrečných kolech těžce lepili se-
stavu, což se podepsalo na slabších výkonech. 
Kvůli několika ztrátám se na družinu trenérů 
Schneidera a Dietricha bodově dotáhl Hra-
dec nad Moravicí.

„Podzim nám vyšel trošku nad očekávání. 
Prakticky celou první půlku sezony jsme si dr-
želi stabilní formu, což se odráželo v příznivých 
výsledcích, když jsme byli skoro celý podzim 
na prvním místě. Určitě jsme to měli postavené 
na kvalitní defenzivě, když jsme dostali nejmé-
ně gólů ze všech účastníků soutěže. Kdyby nás 
v závěrečných kolech nezasáhla velká marodka, 
tak jsem přesvědčený o tom, že bychom získali 
ještě více bodů. Obrovskou ztrátou bylo zranění 
našeho nejlepšího hráče Davida Marka. Dlou-
ho nám citelně chyběli také Gloga s Hendry-
chem. A když ze sestavy vypadl defenzivní štít 
Tengler, tak to bylo také hodně poznat. Základ-
ní jedenáctka se dost měnila, kluci navíc museli 
nastupovat se sebezapřením anebo na nezvyk-
lých postech,“ vzpomínal slavkovský kouč To-
máš Dietrich, který však rozhodně boj o prv-
ní příčku nevzdává. „Postup jsme před sezonou 
tolik neřešili, ale už spoustu sezon se v I. B třídě 
pohybujeme v horních patrech tabulky, takže 
by bylo fajn jít nahoru. Na jaře se určitě o první 
místo porveme. Za největšího favorita ale pova-
žuji Hradec nad Moravicí, který má velice kva-
litní kádr. Doufám, že v soutěžní pauze absol-
vujeme dobrou zimní přípravu, udržíme kádr 
a hlavně se nám vyléčí marodi. Určitě nemůže-
me počítat s Freyem, který jde na operaci s ko-
lenem. Nejen proto by se nám hodily posily,“ 
přiznal Tomáš Dietrich. Slavkovský stratég se 
následně ohlédl za některými podzimními zá-
pasy. „Mrzí mě  zbytečné výpadky. Hlavně mu-
sím zmínit Štáblovice, odkud jsme si měli od-
vézt tři body, jenže závěr jsme totálně pokazili, 
když soupeř otočil skóre z 2:3 na 4:3. Abych řekl 
pravdu, tak dodnes si to nedokážu vysvětlit. Bě-
hem celé sezony jsme podobné situace zvládli 
ubránit, ale teď jsme si nepohlídali dva centry 
a odjížděli jsme s prázdnou. Dále si myslím, že 
jsme mohli zvítězit v Dolní Moravici. Bohužel 

jsme neudrželi koncentraci a taktiku, se kterou 
jsme do utkání vstoupili. Jindy nám zase přálo 
štěstí, když třeba ve Vrbně jsme byli pod obrov-
ským tlakem po celých devadesát minut, pře-
žili jsme několik šancí a nakonec jsme vyhrá-
li 1:0,“ rekapituloval Tomáš Dietrich. Nejcen-
nější bodový úlovek si však fotbalisté Slavkova 
odnesli z horké půdy hlavního rivala z Hradce 
nad Moravicí, kde dokázali zvítězit. „Tým tehdy 
ukázal velký charakter. Stanovili jsme správnou 
taktiku, když jsme si pohlídali kanonýra Hrabi-
nu a pár dalších klíčových hráčů soupeře. Bylo 
vidět, že když nad tím kluci přemýšlejí, tak to 
funguje. Odvezli jsme si zasloužené tři body. 
Škoda, že to takhle nevypadalo pokaždé. Když 
prostě prohráváte, tak vznikne panika a takti-
ka se bortí. Hodně mě potěšil i závěr poslední-
ho zápasu se Štítinou. Prohrávali jsme 0:2, ale 
v nastaveném čase jsme dokázali vyrovnat. Při-
znám se, že už jsem tomu nevěřil. Tento zlatý 
bod nás udržel na děleném prvním místě,“ zdů-
raznil Tomáš Dietrich, který vidí největší re-
zervy ve finální fázi. „Před sezonou nám ode-
šel Urban, takže sami jsme byli v očekávání, jak 
to bez něj bude vypadat. Změnili jste styl hry a 
góly se nám rozložily na více hráčů. Typického 
kanonýra teď nemáme. Do šancí se sice dostá-
váme, ale při zakončení nám občas chybí dů-
raz a také kvalita. Produktivitu rozhodně mu-
síme vylepšit. Dále chceme zapracovat na urči-
tých detailech naší hry, které by nám pomohly 
v zápasech se slabšími soupeře. Když u nás ně-
kdo jen zaparkuje autobus, tak máme problém 
se přes ten hluboký blok dostat. Ve středu zá-
lohy nám schází typický kreativní špílmachr, 
který by rozdával balony jako na běžícím páse. 
Snažíme se to kompenzovat větší bojovností a 
běhavostí. Zbytečně se nadřeme na každý gól a 
pak to vzadu otvíráme,“ vysvětloval Tomáš Di-
etrich. Zatímco v počtu vstřelených branek se 
Slavkov řadí k průměru, defenzivu měl na pod-
zim nejlepší, když pouze sedmnáctkrát inkaso-
val. „Obranná činnost nám velmi dlouho fun-
govala výborně, jenže pak přišly absence a uká-
zalo se, že někteří hráči jsou spíše útočně ladě-
ní a vzadu se objevovala okénka. Ale jinak klu-
ky musím za podzim pochválit, protože ukázali 
dobrý přístup. Nikdo mě nezklamal,“ dodal To-
máš Dietrich.  (obl)

Přesto-
že se v 

souvislosti s postupem nej-
častěji hovoří o Hradci nad 
Moravicí a Slavkovu, tak 
Malé Hoštice rozhodně ni-
kdo nemůže podceňovat. Pod 
vedením kouče Vltavského 
se neustále zlepšovaly, když 
se mohly opřít o pevnou de-
fenzivu a velice nebezpečné 
útočníky. Na jaře se jistě por-
vou o první příčku.

„Před sezonou jsme si říka-
li, že by bylo fajn hrát střed ta-
bulky. Věděli jsme, že nás ne-
čeká nic jednoduchého. Třetí 
místo je i pro nás samotné pří-
jemným překvapením. Hod-
ně nám pomohl Filip Vala, kte-
rý přišel v pátém kole a velice 
zkvalitnil naši ofenzivu. Man-
čaft si pak směrem dopředu za-
čal více věřit. Vedle něj ožil Ba-
ďura, když si připomněli před-
chozí spolupráci z Chlebičo-
va. V Malých Hošticích půso-
bím čtvrtou sezonu a koneč-
ně jde vidět progres. Snad jsme 
se definitivně odlepili od spod-
ku tabulky. Staví se nový mla-
dý tým, takže jaro může být za-
jímavé,“ konstatoval malohoš-
tický trenér Martin Vltavský. 
Přestože jeho svěřenci ztrácí na 
první příčku pouhé tři body, 
tak o postupu se v kabině ote-
vřeně nebaví. „I na jaře pros-
tě půjdeme zápas od zápasu. Z 
každého utkání chceme vytě-
žit maximum, ale určitě to ne-
mám nastavené tak, že musí-
me postoupit. Kdyby však při-
šla tahle možnost, tak bychom 
se tomu asi nebránili. Za hlav-
ního favorita považuji Hradec 
nad Moravicí, který má veli-
ce kvalitní tým. Dost mě pře-
kvapil Slavkov, kterému v létě 

odešel střelec Urban. Nepočítal 
jsem s tím, že bude takhle vy-
soko. Zřejmě teď hraje více tý-
mově,“ zamyslel se Martin Vl-
tavský. Zkušený kouč se pak 
vrátil k několika podzimním 
zápasům. „Jednoznačně nejví-
ce mě štve domácí porážka 0:3 
s Krásnými Loučkami. Kdyby-
chom tehdy hráli dva dny, tak 
gól stejně nedáme. Oni nao-
pak ze tří střel na bránu tři-
krát skórovali. Určitě mě mrzí 
také prohra ve Slavkově, proto-
že jsme to měli dobře rozjeté, 
ale neproměňovali jsme šan-
ce, což nás stálo body. Zbyteč-
ná ztráta přišla také ve Zlatní-
kách, kde jsme také doplatili 
na slabou produktivitu. Velice 
kvalitní utkání bylo doma proti 
Hradci nad Moravicí. Soustře-
dili jsme se na kanonýra Hrabi-
nu a tahle taktika nám vychá-
zela. Přestože to skončilo re-
mízou, tak podle mě šlo o náš 
nejlepší podzimní výkon. Pak 
jsme jeli do Úvalna, kde jsme 
zvítězili jasně 7:1 a už se to roz-
jelo. Líbilo se mi to také ve Vít-
kově, kde jsme jako jediní bo-
dovali,“ bilancoval Martin Vl-
tavský. Malohoštická fotbalová 
družina se mohla v první půlce 
sezoně opřít o pevnou defenzi-
vu, když s osmnácti obdržený-
mi brankami zaostala pouze za 
Slavkovem. A ani směrem do-
předu to nebylo špatné, proto-
že výběr kouče Martina Vltav-
ského v počtu vstřelených gólů 
předčily jen týmy Hradce nad 
Moravicí a Vítkova. „Po Slav-
kovu jsme obdrželi nejmen-
ší počet branek, když nás dost 
drželi gólmani Jeroným a Eli-
áš Vltavští. V defenzivě nám 
to fungovalo vlastně celý pod-
zim a po příchodu Valy jsme se 

hodně zlepšili i v ofenzivě. Přes 
zimu se hlavně musíme fyzic-
ky dobře připravit. Podle mého 
názoru bude v prvních jarních 
kolech rozhodovat fyzička. Na 
těžkých terénech budou kralo-
vat týmy, které budou mít na-
běháno. Dále poladíme stan-
dardky a hlavně musíme zlepšit 
práci v obou vápnech, protože 
tam se zápasy rozhodují. Tady 
vidím největší slabinu, protože 
třeba po rohových kopech jsme 
dostali příliš mnoho gólů,“ bi-
lancoval Martin Vltavský. Kouč 
Malých Hoštic se krátce vyjád-
řil také na adresu týmových ta-
hounů, kteří tvrdili na trávní-
ku muziku. „Co se týká jednot-
livců, tak určitě nemůžu zapo-
menout na naše střelce Baďu-
ru s Valou. Kvalitně pracova-
li gólmani a pochválit chci také 
stabilní dvojici obránců Chřib-
ka s Pospěchem, na které se dá 
spolehnout. Perfektní výko-
ny podávají mladí kluci Win-
kler a Nguyen. Hlavně Nguyen 
mě hodně překvapil. Původ-
ně jsem s ním moc nepočítal 
do základní sestavy, ale nako-
nec se zařadil mezi nejpocti-
vější hráče, o které se dá opřít,“ 
zdůraznil Martin Vltavský. 
V kabině Malých Hoštic by bě-
hem zimy neměl nastat výraz-
nější průvan. „Do kádru ne-
chceme příliš sahat, když opro-
ti předchozím sezonám je nás 
poměrně dost. Kdyby někdo 
dorazil, tak to musí být posi-
la do základní sestavy. Urči-
tě bych chtěl vyšperkovat střed 
zálohy, kde máme na hráče nej-
vyšší nároky,“ uzavřel rozhovor 
Martin Vltavský.  (obl)

Hodnocení Vítkova na 
předcházející straně.

CANIS 7. liga mužů sk. A
 1. Hradec nad Moravicí 13 9 2 2 45:23 29 
 2. Slavkov 13 9 2 2 31:17 29 
 3. Malé Hoštice 13 8 2 3 35:18 26 
 4. Vítkov 13 7 1 5 40:25 22
 5. Krásné Loučky 13 7 0 6 31:30 21 
 6. Slavia Opava 13 6 2 5 23:25 20 
 7. Štítina 13 6 1 6 33:24 19 
 8. Vrbno pod Pradědem 13 5 2 6 33:33 17
 9. Budišov nad Bud. 13 5 1 7 25:32 16 
 10. Štáblovice 13 4 3 6 33:37 15 
 11. Stará Ves 13 4 2 7 30:35 14
 12. Dolní Moravice 13 4 2 7 24:34 14
 13. Zlatníky 13 4 1 8 19:33 13 
 14. Úvalno 13 2 1 10 14:50 7 

Hradec se bodově dotáhl na SlavkovHradec se bodově dotáhl na Slavkov
Po podzimní části áčkové skupiny sedmé ligy je zaděláno na pořádné drama. Alespoň co se týká 

postupu, protože na čele tabulky se nacházejí dvě mužstva se shodným počtem bodů. Dlouho to 
vypadalo, že první příčku obsadí Slavkov, kterému však v závěrečných kolech došel dech, takže se 
před něj dostali fotbalisté Hradce nad Moravicí. Kartami určitě mohou zamíchat i třetí Malé Hoštice. 
S nepatrným odstupem za nejlepší trojkou najdeme nováčka soutěže z Vítkova, který by také ještě 
nemusel říct poslední slovo. Z dalších zástupců našeho regionu musíme zmínit šestou Slavii Opava a 
sedmou Štítinu, které jistě měly trošku vyšší ambice. To stejné platí pro devátý Budišov nad Budišov-
kou a především desáté Štáblovice. Reálná hrozba sestupu se samozřejmě vznáší nad třináctými Zlat-
níky, protože na podzim předstihly pouze poslední Úvalno.

Hradec spoléhal na Hrabinu
HRADEC

K stálicím základní sestavy Slavkova patřil obrán-
ce Michal Kostera, který si takto kryl balon v zápa-
se proti Štítině. Foto: Vladimír Žurek

Slavkovu nevyšel závěr Malé Hoštice překvapily
M. HOŠTICESLAVKOV

7. LIGA
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Úspěchy opavských fotba-
listů lze do značné míry 

přičíst dvaapadesátiletému 
trenérovi Romanovi Nádvorní-
kovi, který postavil Slezský FC 
do latě a udělal z něj jednoho z 
horkých adeptů na baráž o nej-
vyšší soutěž. Zkušeného stra-
téga jsme vyzpovídali krátce 
před startem zimní přípravy, 
ve které chce své svěřence co 
nejlépe nachystat na jaro.  

„Musím říct, že už jsem 
pořádně natěšený a nastar-
tovaný na špičkách. Příprava 
by klidně mohla odstartovat 
hned zítra. Během volna jsem 
se snažil co nejvíce relaxovat 
a odpočívat, když jsem se čtr-
náct dní fotbalu vůbec nevě-
noval. Hodně jsem si užil vá-
noční svátky. Mám tohle ob-
dobí rád. Pěkně jsem si pro-
čistil hlavu, což je někdy po-
třeba. Pustil jsem si pohádky, 
udělal jsem si pohodu a do-
přál jsem si cukroví, tak snad 
to na mě nebude moc vidět,“ 
rozesmál se Roman Nádvor-
ník. V posledních dnech už je 
rodák ze Středočeského kraje 
zpět v plném zápřahu. „Mám 
pravidelné schůzky s Marti-
nem Latkou, kdy společně ře-
šíme hráčský kádr, přípravné 
zápasy a věci spojené se sou-
středěním v Turecku. Věřím 
tomu, že nás čeká kvalitní pří-
prava, která nám v druhé půl-
ce sezony pomůže,“ konstato-
val Roman Nádvorník. Fot-
balisty Slezského FC nejprve 
čekají testy, které proběhnou 
od středy 7. ledna do pátku 
9. ledna v Olomouci a Ostra-
vě. „Kvůli licenci musí hrá-
či podstoupit ultrazvukové 
vyšetření srdce ECHO a ta-
ké EKG. Druhé testy jsou čis-
tě fyzické, abychom věděli, v 

jaké stavu se k nám hráči po 
dovolené vrátili a jak se kon-
dičně od léta posunuli. Od 
Silvestra hráči dostali indi-
viduální běžecké plány, tak-
že by neměli začínat od nu-
ly,“ prozradil Roman Nádvor-
ník. První společný trénink se 
uskuteční v pondělí 12. ledna. 
„Úvodních čtrnáct dní bude-
me trénovat dvoufázově vždy 
od pondělí do pátku. Dopo-
ledne strávíme na umělce a 
odpoledne se budeme připra-
vovat buď v posilovně anebo 
na běžeckém oválu. O víken-
du budeme mít zápasy. Za-
čínáme s Hlubinou a pak už 
přijde na řadu těžké utkání s 
Karvinou, pro kterou to bude 
soutěžní generálka. Následuje 
přátelák s ambiciózním Frýd-
kem-Místkem a potom hlav-
ně výjezd do slovenské Žiliny, 
která to také bude mít jako po-
slední zápas před ostrým star-
tem jara. My sice zrovna bude-
me v největší únavě, ale dou-
fám, že to zvládneme,“ řekl 
Roman Nádvorník. Zimní pří-
prava druholigové Opavy bu-
de gradovat na desetidenním 
herním soustředění v Turec-
ku, kam Slezané odletí 4. úno-
ra. „Musíme poděkovat maji-
teli a vedení klubu, že nám to-
hle soustředění zařídili. Pro 
hráče to bude velice příjemná 
změna. Budeme moct tréno-
vat v teple na přírodní trávě, 
což bude skvělé. Zaměříme 
se na nácvik herních prvků a 
taktické věci. Zároveň to ale 
bereme jako obrovský záva-
zek vůči klubu a fanouškům, 
abychom dobře vstoupili do 
sezony a ještě posunuli naši 
podzimní výkonnost,“ zdů-
raznil Roman Nádvorník. Je-
ho svěřenci se v Turecku mo-

hou těšit na konfrontaci se za-
jímavými zahraničními sou-
peři. „Domluvili jsme si tam 
přípravné utkání s Lokomoti-
vem Taškent, což je mnohoná-
sobný mistr Uzbekistánu. Dá-
le se střetneme s druholigovým 
rumunským týmem CSM 
Resita a hledáme ještě tře-
tího soupeře. Takže se do-
mnívám, že narazíme na 
velice zajímavé soupeře, 
kteří nás určitě prově-
ří. Hlavně v posled-
ních dvou utká-
ních se potřebu-
jeme poměřit s 
kvalitou, pro-
tože hned 
po návra-
tu do Čes-
ké republi-
ky nás čeká 
velmi dů-
ležitý zápas s Artisem Brno,“ 
vysvětlil Roman Nádvorník, 
který touží po účasti v baráži 
o nejvyšší soutěž. „Uděláme 
pro to maximum, i když ví-
me, že to bude obrovsky těž-
ký. Zbrojovka Brno už podle 
mě udrží první místo a me-
zi těmi dalšími třemi týmy se 
rozhodne o účastnících bará-
že. Jsme si dobře vědomi velké 
ekonomické síly Artisu Brno 
a také Táborska, ale určitě nic 
nevzdáváme. Hlavně se mu-
síme pořádně připravit,“ zo-
pakoval Roman Nádvorník, o 
kterého byl v posledních mě-
sících velký zájem, ale naštěs-
tí zůstal věrný Slezskému FC. 
„Přes Vánoce už jsem žád-
nou nabídku neřešil. Snažím 
se stoprocentně věnovat Opa-
vě, kde zůstanu minimálně do 
léta. Chci udělat maximum, 
abychom byli prvoligoví,“ do-
dal Roman Nádvorník.  (obl) 

SFC Opava lanaří Mehdiho Boukassiho

Trenér Roman Nádvorník: 
Jsem pořádně natěšený

FOTBAL
  

Třetiligový Hlučín 
začne jaro bez několika opor

Třetiligový Hlučín se sice konečně dočkal nového ma-
jitele, ale černá mračna nad jeho účinkováním v MSFL 

se rozhodně nerozehnala. Předposlední tým tabulky totiž 
vkročí do zimní přípravy bez několika opor. Mladý trenér 
Dominik Kroupa se rozloučil s Jakubem Drozdem, Matě-
jem Prausem, Dominikem Mládkem a Matyášem Bittou.
„Drozd s Prausem odešli do Vítkovic a Mládek přestoupil 
do Frýdku-Místku. Bitta se vrátil z hostování do béčka os-
travského Baníku. Uvidíme, jestli se tam udrží v druholi-
govém kádru anebo ho k nám Baník zase pustí,“ informo-
val hlučínský kouč Dominik Kroupa, který má od vede-
ní klubu příslib posil. „Jednání probíhají, o některé hrá-
če máme zájem, ale všechno je teprve v řešení. Potřebova-
li bychom získat posily prakticky do každé řady, jenže za-
tím není nic definitivně uzavřeno. Kádr budeme doplňo-
vat průběžně, protože situace se každý den mění,“ vysvět-
lil Dominik Kroupa, jehož svěřenci se po zimním odpo-
činku poprvé sešli v pondělí 5. ledna. „Začínáme silový-
mi testy, po nichž budou následovat běžecké testy. Kluci 
už během volna plnili individuální plány, takže věřím to-
mu, že nikdo nebude mít s přípravou větší problémy. Těšit 
se mohou na mix běhání a herních věcí. Soustředění ne-
plánujeme, ale postupně to budeme ladit k začátku dru-
hé části soutěže. Je potřeba se co nejlépe nachystat na ja-
ro,“ zdůraznil Dominik Kroupa, jeho svěřenci se během 
soutěžní přestávky střetnou s polskými kluby LKS Start 
Mszana a GKS Jastrzębie, s Bohumínem, Bílovcem, Ha-
vířovem a Frýdlantem nad Ostravicí. Dominik Kroupa se 
krátce vyjádřil i ke změně majitele FC Hlučín. „Jsem rád, 
že se vše vyjasnilo. Určitě je to ku prospěchu věci, když už 
se teď můžeme soustředit jen na sportovní stránku. Díky 
panu Kašickému se ještě více propojí mládež s dospělým 
fotbalem. Shodli jsme se na tom, že uděláme maximum 
pro rozvoj hlučínské kopané. Prioritou zůstává záchrana 
ve třetí lize. Flintu do žita rozhodně neházíme,“ pravil bo-
jovně Dominik Kroupa.  (obl)

ZÁPASOVÝ PROGRAM FC HLUČÍN
14. ledna: FC Hlučín - LKS Start Mszana 
24. ledna: FC Hlučín - GKS Jastrzębie 
31. ledna: FC Hlučín – FK Bospor Bohumín 
7. února: Soupeř v jednání 
14. února: FC Hlučín - FC Bílovec 
21. února: FC Hlučín - MFK Havířov 
28. února: FC Hlučín - 1. BFK Frýdlant nad Ostravicí
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Pustá Polom s několika změnami

Jak už bývá v Pusté Polomi pravidlem, tak během sou-
těžní přestávky dochází v mužstvu ke změnám v hráč-

ském kádru. Zbrusu nová bude brankářská dvojice a di-
vizní účastník hlásí i další posily. V jarní části soutěže se 
svěřenci trenéra Davida Štverky chtějí do nejrychleji od-
poutat od sestupového pásma.

Oproti podzimu už v pustopolomské kabině nenajde-
me čtveřici Rostislav Chylek, Alexandr Šimurda, Robert 
Kašný a Martin Brož. „Šimurda je mladý kluk, který po-
třebuje hrát, takže jsme se domluvili, že odejde někam na 
hostování. Zatím to vypadá na Orlovou. Od Chylka jsme 
čekali více. Bylo na něm poznat, že dlouho nehrál. Je to 
fajn kluk, ale musí prostě fotbalu dávat více. A měníme i 
gólmany. Kašný s Brožem to na podzim neměli jednodu-
ché, když to na ně docela padalo. Nedá se říct, že by vylo-
ženě něco pokazili, jenže my prostě potřebujeme v bran-
ce více zkušenosti a také někoho, kdo si to vzadu bude di-
rigovat,“ vysvětlil David Štverka. O uvolněné místo me-
zi tyčemi se porve trio ve složení Robert Ondráček, Vác-
lav Minařík a Tomáš Pavlík. „Minařík už v Pusté Polo-
mi působil, ale je pravda, že teď půlroku v Bílovci nechy-
tal. Ondráček na podzim působil v Chlebičově a Pavlík 
pendloval mezi áčkem a béčkem Vítkovic. Do přípravy 
bereme všechny tři gólmany a uvidíme, jak budou vypa-
dat,“ informoval David Štverka. Dalšími nováčky se sta-
nou Marcel Krayzel a Miroslav Ronec, kteří v první půl-
ce sezony hájili barvy konkurenčního Bílovce. „Oba jsou 
to velice zkušení borci a navíc mají vůdčí schopnosti, což 
nám na podzim chybělo. Krayzel je velice kvalitní sto-
per, který nám jistě hodně pomůže. Doufám, že se mu vy-
hnou zdravotní problémy, protože v předešlých měsících 
ho trápila bolavá kyčel. S Roncem počítám do středu zá-
lohy. Je to zkušený fotbalista s výbornou levačkou. Oba 
určitě budou posilami,“ zdůraznil David Štverka. Pusto-
polomský stratég navíc nevylučuje další změny v kádru. 
Start zimní přípravy naplánoval na úterý 13. ledna. „Na 
začátku proběhnou kondiční testy. Kluci ale už teď plní 
individuální běžecké plány, takže věřím tomu, že přijdou 
solidně nachystaní. Přes zimu musíme pořádně zamakat, 
protože konkurence nespí. Budeme kombinovat umělky 
v Bílovci, Háji ve Slezsku a také posilovnu v Ostravě, kde 
si uděláme kruhové tréninky. Čeká nás i tradiční soustře-
dění v Pustějově a samozřejmě také několik přátelských 
zápasů. Nastoupíme proti Vítkovicím, Novým Sadům, 
HFK Olomouc, Všechovicím, Kravařím, Starému Městu 
a v soutěžní generálce se střetneme s Hájem ve Slezsku,“ 
prozradil David Štverka.  (obl)  

Opavští fotbalisté by měli 
vstoupit do zimní přípra-

vy se skoro stejným kádrem, 
s jakým vybojovali výbornou 
čtvrtou příčku. Na odchodu 
je pouze sedmadvacetiletý 
záložník Jakub Rezek, kte-
rého si vyhlédlo konkurenč-
ní Táborsko. Místo něj nej-
spíše dorazí devětadvace-
tiletý belgický středopolař 
Mehdi Boukassi s alžírský-
mi kořeny.

„O Rezka skutečně s nej-
větší pravděpodobností přijdeme, pro-
tože dostal velice atraktivní nabídku z 
Táborska. V létě mu u nás končí smlou-
va a my mu nemůžeme nabídnout pod-
mínky, které mu slíbili v Táborsku,“ vy-
světlil opavský trenér Roman Nádvor-
ník. Jakub Rezek se přitom řadil k nej-
větším podzimním oporám Slezského 
FC, když v patnácti soutěžních utkáních 
nastřádal 970 minut a vstřelil dva góly. 
Uvolněné místo v sestavě by mohl za-
plnit devětadvacetiletý Mehdi  Boukas-
si. „Jde o velice kvalitního hráče, tako-
vou typickou desítku. Aktuálně se dota-

hují detaily jeho přestupu. 
Jednání byla dlouhá, takže 
musím poděkovat Martinu 
Latkovi, že měl trpělivost a 
nakonec došlo ke kompro-
misu. Měl by u nás dostat 
smlouvu na rok a půl. Když 
jsem já působil v Řecku, 
tak majitel tohoto klubu mi 
na něj dal tip. Osobně jsem 
to řešil v Aténách,“ prozra-
dil Roman Nádvorník. Bel-
gičan s alžírskými kořeny 
na podzim nastupoval za 

bulharský prvoligový klub Botev Vratsa, 
ale za sebou má i štace v  Libanonu, Fin-
sku, Iráku, Gruzii nebo Portugalsku. A 
nemuselo by jít o poslední zimní akvi-
zici Slezského FC. „Již na konci sezony 
jsme natvrdo přivedli Babacara, který se 
určitě porve o svou šanci v základní se-
stavě. Ještě máme zacíleno na jednoho 
středopolaře, tak snad se nám to povede 
dotáhnout. A v zimní přípravě vyzkou-
šíme dva africké hráče. Jeden z nich je 
křídlo a druhý nastupuje ve středu zá-
lohy,“ prozradil Roman Nádvorník. Prá-
vě fotbalisté z černého kontinentu se řa-

dí mezi největší tahouny druholigové 
Opavy. Hlavně senegalský El Hadji La-
tyr Ndiaye zářil na podzim jako kome-
ta, takže se ho Slezský FC snaží získat ze 
Zlína trvale na přestup. „Udržet Latyra 
je pro nás priorita. Určitě pro to udělá-
me maximum. Přes svátky to sice troš-
ku utichlo, ale teď se zase jednání roz-
jedou. Věřím, že nám Latyra podaří bě-
hem ledna udělat na přestup,“ zdůraz-
nil Roman Nádvorník. V souvislosti s 
Opavou se mezi fanoušky skloňovalo 
jméno Bojana Dordiče, který po podzi-
mu skončil v Táborsku, kde zažil nejú-
spěšnější časy právě pod vedením kouče 
Romana Nádvorníka. Mezi potenciální-
mi posilami Slezského FC ovšem nefi-
guroval. „O Dordiče jsem zájem neměl, 
protože v současnosti máme lepší kříd-
la,“ sdělil Roman Nádvorník. Bosensko-
srbský fotbalista tak zakotvil ve Vlaši-
mi. Jen pro doplnění, do zimní přípra-
vy Opavy se kromě Eliáše Bartesky za-
pojí i další dorostenci Patrik Brož a Max 
Mrovec. „Je skvělé, že to nejsou dorazo-
vé ročníky, takže hlavně půjde o to, aby 
si teď trošku osahali dospělý fotbal,“ do-
dal Roman Nádvorník.  (obl)

hou těšit na konfrontaci se za-
jímavými zahraničními sou-
peři. „Domluvili jsme si tam 
přípravné utkání s Lokomoti-
vem Taškent, což je mnohoná-
sobný mistr Uzbekistánu. Dá-
le se střetneme s druholigovým 
rumunským týmem CSM
Resita a hledáme ještě tře-
tího soupeře. Takže se do-
mnívám, že narazíme na
velice zajímavé soupeře, 
kteří nás určitě prově-
ří. Hlavně v posled-
ních dvou utká-
ních se potřebu-
jeme poměřit s
kvalitou, pro-
tože hned 
po návra-
tu do Čes-
p

ké republi-
ky nás čeká
velmi dů-
ležitý zápas s Artisem Brno,“ 
vysvětlil Roman Nádvorník, 
který touží po účasti v baráži 
o nejvyšší soutěž. „Uděláme 
pro to maximum, i když ví-
me, že to bude obrovsky těž-
ký. Zbrojovka Brno už podle 
mě udrží první místo a me-
zi těmi dalšími třemi týmy se 
rozhodne o účastnících bará-
že. Jsme si dobře vědomi velké 
ekonomické síly Artisu Brno 
a také Táborska, ale určitě nic 
nevzdáváme. Hlavně se mu-
síme pořádně připravit,“ zo-
pakoval Roman Nádvorník, o 
kterého byl v posledních mě-
sících velký zájem, ale naštěs-
tí zůstal věrný Slezskému FC. 
„Přes Vánoce už jsem žád-
nou nabídku neřešil. Snažím 
se stoprocentně věnovat Opa-
vě kde zůstanu minimálně do

Opavský trenér Roman 
Nádvorník se už nemů-
že dočkat začátku zim-
ní přípravy.
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